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Magyar fegyvergyár.
Örvendetes hiriil veszszük, hogy egy an­

gol ez cg fegyvergyárat akar építeni Magyar- 
országon. E végett érintkezésbe is tette*ma­
gát a honvédelmi miniszterrel, Fejérváry 
báróval s úgy látszik, komoly stádiumba lé­
pett a dolog.

Mi oly nagy fontosságúnak tartjuk ez 
ügyet, hogy nem találunk kellő szavakat, 
melyekkel azt a kormány szivére eléggé köt­
hetnénk.

A magyar gyáripar nem akar lendülni 
sehogy. Sőt nem csak hogy nem lendül, de 
nem is mozdul. Ma is ott vagyunk, a hol 
húsz év előtt. Mialatt egész Európa óriási 
haladást tett az ipar terén, azalatt mi alud­
tunk. Az alkotmányos aera e tekintetben 
nem hozott semmi jót. Az Ausztriával való 
közgazdasági kiegyezés mellett Ausztria ver­
senye elvette mindazoknak kedvét, a kik 
netalán meg akartak volna próbálkozni a 
kezdet nehézségeivel.

Állami beavatkozás nélkül nem is igen 
számíthatunk reá, hogy valamely nagyobb 
gyárunk alakuljon. De az állam csak kivé­
teles esetekben foglalkozható gyárak felállí­
tásával, s újon keletkező gyárak támogatá­
sával. Rendszerint kívül esik ez feladatai­
nak körén, s az állami gyárak egészségte­
len versenyt csinálnak a magániparosnak.

De egy fegyvergyárnál másként áll az 
eset. Az csak akkor exisztálhat, ha az ál­
lam megrendeléseket tesz nála. Bizonyta­
lanra azt nem csinálja senki, nem is csinál­
hatja. A mellett az a magán kisiparnak 
sem csinál konkurrencziát Itt tehát az ál­
lam megadhat minden tőle telhető segélyt, 
s az okosság halárain belől meg is kell 
adnia.

Fejérváry báró valahára tudatára ébred­
het már feladatának. Neki nincs érzéke az 
ország iparának kívánalmai iránt. Ő nem 
törődik vele, hogy keresetképes-e az adófi­
zető vagy nem, csak fizesse az adót, s ne­
veljen a katonaság számára fiiakat, ő nem 
bánja, marad-e az országban pénz, emelke­
dik-e a vagyonosság, nyílnak-e uj jövedelmi 
források, csak a katonaság szükségleteiről 
legyen gondoskodva. Megmutatta ezt Fejér­
váry akkor, midőn a honvédség felszerelé­
sének beszerzéséről volt szó, s megmutatta 
akkor, midőn egy fegyvergyár felállításáról 
volt már szó egyszer, nehány hét előtt.

De ha már a honvédelmi miniszter nem 
tudja kötelességét s azt b'szi, hogy eleget 
tett feladatának, ha minden bakkancsba be 
van verve az előirt negyvenkét darab szeg, 
akkor legalább a kormány többi tagjai te­
gyék meg kötelességöket.
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és valamennyi hirdetési iroda.

Kötelességük pedig odahatni, hogy az a 
sok millió, melybe a honvédség fegyverei 
kerülni fognak, itt maradjon az országban. 
A honvédséget is el fogják látni azokkal az 
ominózus Mannlicher-féle fegyverekkel, me­
lyekről már halljuk, hogy egyáltalában szo­
morú tapasztalatokra kezdenek vezetni. Ez 
sok millióba fog kerülni. Ma még nem is 
tudjuk, hogy mennyibe. Ha a fegyvereket 
itthon készíttetnék, ha szerződésre lépnének 
a fegyvergyárat alakítani akaró czéggel, hogy 
az biztosítva legyen, akkor sok magyar 
munkás találna foglalkozást, sok vas- és 
aczélgyáros adhatná el jó áron produktu­
mát, sok pénz jönne forgalomba, s emeltet­
nék a jóllét széles körökben. A fegyvereket 
itthon csináltatni nekünk nemcsak jogunk 
van, de kötelességünk is. Ily módon pedig 
biztosítva lenne a gyár prosperálása, s bá­
bom esetében mondhatatlanul előnyös volna 
a helyzetünk, ha itthon készülne a fegyver.

De a közös hadsereg számára szükséges 
fegyverek egy részét is ebben a gyárban 
kellene készíttetni. A delegácziók alkalmával 
meg is ígérte a közös hadügyminiszter, hogy 
az esetre, ha magyar fegyvergyár alakul, a 
reánk eső részt itt fogja megcsináltatni.Nem 
tudjuk ugyan, hogy nem-e kötött már szer­
ződést a steyeri fegyvergyáfral, az összes 
szükséglet szállítása iránt, mert ő exczelien- 
cziája a delegácziók alkalmával annyira buz- 
gólkodott ezen gyár érdekében, akár egy 
szenzál. De ha ezt telte volna, meg kell a 
szerződést semmisíteni, melynek kötésére 
tett deklarácziói után nem volt jogosítva, s 
a szállítások egy részét a magyar fegyver­
gyárra kell bizni.

Ha ez megtörténik, akkor nem csak hogy 
felépül ez a gyár, hanem fel fog virágozni. A 
hazai megrendeléseken kívül számíthat kül­
földi vevőkre is. Kelet felé nincs több fegy­
vergyár. A kisebb és nagyobb keleti orszá­
gok mind nyugoton rendelik meg fegyverei­
ket, s mi is számithatnánk ezekre. Ez pedig 
nagy haszonnal járna reánk közgazdasági és 
politikai tekintetben egyaránt.

A mi kormányunk sokat vétett a magyar 
ipar ellen. Most tehetne érte egy kis jót is. 
Igen nagy áldozatokat is hozhatnánk ezért 
az ügyért, oly nagyon fontos az. De ily ál­
dozatokra most nem is lenne szükség, csak 
okosságra, jogaink érvényesítésére és egy 
kis határozott fellépésre.

Budapest, máj. 12.
Bécsböl táviratozzak, hogy Tisza Kálmán miniszter­

elnököt, ki ma reggel ide érkezeit, délelőtt ö felsége 
hosszabb kihallgatáson fogadta, ezután a miniszterelnök 
Kalnoky gróf külügyminiszterrel és Szögyény osztályfő­
nökkel értekezett. A miniszterelnök délután huzamos!) 
ideig értekezel! Taaffe gróffal és később Káinokig

gróf külügyminiszterrel. Tisza holnap még Bácsben 
marad.

Az országgyűlést — mint a B. C. értesül — 
ő felsége május 26-án trónbcszéddel rekeszti be. 
A képviselőválasztások tehát a junius 16-tól 25-ig 
terjedő időközre irhatok ki. Irányi és Ilelfy kép­
viselők interpelláczióira Tisaa miniszterelnök a jövő 
hét folyamában fog válaszolni.

A horvát tartomány gyűlést, mint Zágrábból mai 
kelettel táviratozzak, a horvát hivatalos lap máj. 23-ára 
hívja össze.

Az országgyűlési mérsékelt ellenzék ma d. u. 
6 órakor Ernuszt Kelemen elnöklete alatt tartott ülé­
sében péeskai Gaal Jenő ismertette a közösügyek ter- 
heihez való hozzájárulás arányáról szóló előterjesztést s 
annak előzményeit. Apponyi Albert gróf felszólalása 
után kimondatott, hogy a mérsékelt ellenzék az országos 
küldöttségek megállapodásának elfogadását nem ellenzi. 
A párt álláspontját e részben a kópviselöház legköze­
lebbi ülésében Gaal Jenő fogja jelezni. (0. E.)

Német szeszadó-törvény.
Szesziparunk sorsa szoros kapcsolatban 

van a szomszéd államok adópolitikájával. 
Románia uj adótörvényei felvirágoztatták 
termelését és az kiszorította szeszünket nem 
csak a román piaczról, hanem elhóditotla 
tőle Bulgáriát és Görögországot. Németor­
szág szeszadóztatása még károsabban ha­
lott hazai iparunkra. Rendszeresen és kö­
vetkezetesen keresztülvitt agrárpolitikájában 
a mezőgazdasági szeszfőző előmozdítása, 
biztosítása a kiil- és belföldi nagytermelés 
ellen kiváló helyet foglal cl. De a mezőgaz­
dasági szeszfőzésnek azért nem áldozta föl 
a gyáripart. A kiegyenlítő adóztatás és kiviteli 
premium fejlődését előmozdították, a leg­
elsők közé emelvén azt az európai szesz­
iparban.

Mindamellett tetemes jövedelmet tudott a 
szeszből a birodalom pénztáraiba juttatni. 
A militarizmus által ott, miként nálunk is, 
az elviselhetetlenségig fokozott állami igé­
nyek kielégítése a bevételek növelésére 
kényszerit. A szeszadó eddigi eredményével 
nincsenek megelégedve, tehát itt is, olt is 
a reform kedvelt nevén adóemelést ter­
veznek.

A vaskanczellár már a múlt évben kísér­
letet tett a szesz legdusabb kiaknázására. 
Fellépett, előbb egyedárusági javaslatával, 
utóbb, midőn ennek a birodalmi gyűlésben 
többséget nem szerezhetett,, oly adótörvény­
nyel, mely csupán alakilag különbözött a 
monopóliumtól. A német birodalmi gyűlés 
makacsul ellene szegült Bismarck adópoliti­
kájának. A kanczellár, felhasználva a szep- 
tennálus ügyében mesterségesen provokált 
viszályt, feloszlatta a birodalmi gyűlést, a 
választásoknál azon alternativa elé állította 
a választókat, hogy többség vagy háború és

igy oly parlamentre tett szert, mely nem 
egyedül nemzetközi, hanem közgazdasági- 
és adópolitikáját tüskön-bokron át követni 
hajlandó.

Az első törvényjavaslatok közt, melyek a 
birodalmi gyűlés elé terjesztettek, van az uj 
szeszadó-törvény. A törvény a fogyasztás 
megadóztatásának elvére van fektetve, a 
termelés megszorításából indul ki, tehát a 
fennálló gyáraknak és szeszfőzdéknek mo- 
nopolszerü előnyöket nyújt, különben pedig 
még bonyolultabb a tavalyi javaslatnál, mi­
vel Bajorország specziális érdekei kétféle 
kontingenlálást lesznek szükségessé és most 
az agrárius szempontok mellett a burgo­
nyából termelő nagy birtokosokra kiváló 
tekintettel kíván lenni.

A javaslat értelmében azon termelt szesz- 
mennyiség, mely fejenkint évi 4-i liter, Dél­
németországban fejenkint 34- liter évi tiszta 
szeszfogyasztásnak megfelel, literenkint 0.50 
márka, az azon túl előállított mennyiség lite­
renkint 0.70 márka fogyasztási adóteher alá 
vonandó. A kisebb adótétel alkalmazása mel­
lett termelhető szesz mennyiségének gyártási 
joga, az eddig -fizetett adóösszeg arányában 
lesz felosztva a fennálló szeszfőzdék közt.

Már ezen rendelkezés termelési megszorí­
tást tartalmaz. Nincs ugyan megtiltva több 
szeszt termelni, mint a mennyi a fejenkénti 
fogyasztásnak megfelel, de az azt meghaladó 
mennyiség mondhatni elviselhetetlen adóte­
herrel van sújtva. Ha veszszük, hogy a szesz 
németországi ára ma nagyban való eladás­
nál adó nélkül 0.24 márka, láthatjuk, hogy 
a 0.70 márkás adó a szeszérték háromszo­
rosára emelkedik. A fokozati adókedvezmény 
állandóan csakis a mezőgazdasági szeszfőz­
déknek van biztosítva, mig a gyáriparnak, 
melynek korlátozását az indokolás nyíltan 
bevallott czélul tűzi ki, a kedvezmény csak 
részben jut, ujonan keletkező szeszgyárak 
pedig csupán magasabb, 0.70 márkás adó­
tétel mellett termelhetnek.

_ A szesztermelés mennyisége a belfogyasz- 
tással van egybekötve. Németország népes­
sége 46 millióra lehető. A fél márka mellett 
termelhető szesz korláta: fejenkint 4 és fél 
liter fogyasztás. A kisebb adó mellett tehát 
valamivel több mint 2 millió hektoliter szeszt 
szabad termelni. Ez a mennyiség azonban 
közel sem felel meg a valódi fogyasztásnak. 
A mint Witte szabadelvű képviselő a biro­
dalmi gyűlésben tegnap megindult szeszadó­
vita első napján tartott beszédében kitünteti, 
a tényleges fogyasztás felmegy fejenkint 8 
literre. A fogyasztásra kerülő szesznek való­
sággal csak fele esik a kisebb, másik fele 
pedig a nagyobb adótétel alá. Az áremelke­

dés az uj adó folytán hektoliterenkint 70 
márkára tétetik. Ez az áremelkedés főkép a 
mezőgazdasági szeszfőzők zsebébe vándorol, 
a kik igazi állami ajándékban részesülnek. 
Richter Jenő, a szesztörvényhozás terén el­
ismert tekintély, pedig kiszámítja, hogy 4000 
burgonyaszeszégetőnek 40 millió márkát 
ajánlanak föl prezentbe. Ezt a prezentet fize­
tik a legszegényebb fogyasztók a leggazda­
gabb nagybirtokosoknak.

A kivitelre való szesz fogyasztási adómen­
tességei élvez, mig viszont a szeszbehoza­
tali vám 80 márkáról felemelendő 150 már­
kára. A termelt szesz mindaddig, mig a bel- 
forgalomba átmegy, az adóbehajtást eszközlő 
és ellenőrző hatóságok felügyelete alatt ma­
rad, a kivitel szintén a kellő ellenőrzés mel­
lett történik.

A fogyasztási adó mellett fen tartatni ja- 
yasoltatott az eddigi terményadó, ezefrézési 
űrtartalom szerint. Ez is a mezőgazdasági 
szeszfőzés érdekeinek megfelelően rendezendő. 
Ezek a régi mód szerint adóznak, mig1 a 
gyáripar hektoliterenként 20 márkát nyers 
anyagpótlék czimen köteles fizetni. Ez által 
a gyáripar elveszti a kiviteli prémiumnak 
tekintélyes erejét, mig a szeszfőzőnek mint­
egy 3 márka adókedvezmény a zsebében, 
marad.

Ugyancsak a mezőgazdaságnak szolgál, 
annak meghatározása, mi a «mezőgazdasági 
szeszfőzde» és mi az «iparszerüen űzött» 
termelés. Eddig mezőgazdasági szeszfőzdé­
nek azok neveztettek, melyek 3000 márkánál 
kisebb ezefrézési űrtartalom utáni adót fizet­
tek. Az uj javaslat szerint a jelleget az 
adja meg, ha csak gabona és burgonya dol- 
goztalik fel, a mennyiben az üzem a vele 
kapcsolatban álló mezőgazdaságot nem 
múlja tetemesen fölül. Ezen igen tág és laza 
értelmezés kiegészítéséül stipuláltatott, hogy 
a termelt moslék a gazdaság marhaállamá- 
nya által fogyasztandó el.

A kisebb mezőgazdasági szeszfőzdék ala­
csonyabb ürlarlalmi adó alá esnek, a bajor 
rendszer és kiszabás alkalmazása mellett 
Továbbá előnyöket élveznek az állalánozás 
és adóhitel utján.

A német szeszadó-javaslat tehát első sor­
ban a mezőgazdasági szeszíőzés felvirágoz- 
talását czélozza, mig a gyáripar helyzetét 
az eddiginél még súlyosabbá tenni alkalmas. 
A 150 márkával megállapított vámtétellel a 
külföldi termelést Németországból teljesen 
kizárja és átalában a létező termelőknek 
majdnem monopolszerü kedvezményeket biz­
tosit. A fogyasztót megadóztatja egyfelől az 
államkincstár, másfelől a burgonyaszeszt ter­
melő nagybirtokos javára és ezen okoknál

«Mikor fogunk repülni.»
Felelet K. Jónás Ödön ily czimü czikkére.

Örömmel vettem kezembe az Egyetértés múlt hó 
9-iki számát, midőn a tárczaczikk czjmét megpillan­
tani. Örömmel azért, mert legnagyobb magyar napi­
lapunk bebizonyítja ezen czikkel, valamint Hoitsy 
ur és mások számos czikkeivel, — melyek a tág 
értelemben vett természettudományokból merítik tár­
gyukat, hogy a nálunk eddig a napi lapokban kizá­
rólag domináló politikai újdonságokon és többé- 
kevésbbé magánjellegű, vagy szenzácziós híreken kí­
vül oly czikkeknek is adott helyet, melyek az egész 
emberiséget érdeklő és az egész emberiség javát 
ezélzó eszméket tárgyalnak.

Mindeddig, ha a repülésről beszéltünk, az csak a 
madarakra vonatkozhatott, és nem jutott eszébe 
senkinek, hogy gondolataiban, vagy beszédében as 
embernek levegőbe való emelkedésével és abban tet­
szőleges és általa előre megállapított irányban való 
mozgásával foglalkozzék. — Csali sok idő múltán 
támadt egyes exaltált fejekben ezen gondolat, de ez 
i= csak mint ábránd, hanem a nagy közönség, és 
különösen a tudományos világ érdemtelennek tar­
totta ilyen meddő tárgyat felkarolni, és azzal még 
komolyan is foglalkozni.

Szerény nézetem szerint ennek egyik legfőbb oka 
az. hogy csak legújabb időben tétetett e kérdés ko­
moly tanulmány tárgyává, csak legújabb időben 
szentelik magukat Marey, De-Lucy, Pettigrew, String­
fellow, Prechtl és még számosán majdnem kizáró­
lag ezen tárgynak és csak a legutolsó évtizedben 
tételnek a tudomány színvonalán álló kísérletek 
egyrészt annak kipuhatolására, miként mozgatják a 
madarak szárnyaikat, másrészt mily erő szükségel­
tetik — a madár — vagy rovar szárnyakéhoz 
i atonló felületeknek mozgatása mellett, a sulyegy- 
ségnek levegőbe való emeléséi e. És e kísérletek hi- 
vatvák felderíteni azon titokzatosságot, mely egy­
részt a madarak szárnyának miként mozgását, más­
részt a madár testének oly huzamos ideig a leve­
gőben való lebegését, borítja.

Különösen Mareynek köszönhetjük azt, hogy c 
kérdésre világot vetett. Az általa használt készülék 
így ismétlő fegyver, hasonló szerkezettel, mint a 
‘evőiverek, azon különbséggel, hogy a cső hátsó re­
ize mögött forgó és kerületén 6, 9 vagy 12-szer 
itfurt henger nem töltényeket tartalmaz, hanem 
?y°rs fényképezésre előkészített lemezeket. Ha az 
2zen készülékkel fölfegyverzett egyén madarat lát kellő 
iözelségben repülni, azt czélba veszi és azon pilla- 
la,l an, midőn gondolja, hogy a madár a cső közép­
vonalának meghosszabbításában van, (azaz egy töl- 
énvnyel ellátott fegyver elsütése állal ellaláltatnék)
* készülék ravaszát megnyomja, miáltal a henger a 
ényképezö lemezekkel gyors forgásba jön és 
'gén rövid idő alatt a madarat 6, 9 vagy 12-szer 
envképezi le, mely fényképek gyorsan egymásután 
tovetkező időpillanatokban a szárnyaknak a testhez
• aló helyzeteit tüntetik fül. Figyelni kell azonban 
irra, hogy a ravasz megnyomása után is kövessük 
1 készülékkel a madarat mozgásában, mert ha ezt 
enni ehnulaszljuk, nem nyerjük meg az állat kívánt

fényképeit. Csak e két készülékből is láthatja a 
a tisztelt olvasó, hogy a repülés utánzásának azon 
része, mely a madárszárnyak mikénti mozgását 
akarja felderíteni, már oly kisérletekkel dolgozik, 
melyek segélyével a kérdés ezen oldalról tökéletesen 
meg lesz világítva. Ez bizony nem sokáig fog aka­
dály lenni, vagy már most sem az!

Mi lehet tehát azon hátráltató ok, mely minded­
dig lehetetlenné tette a repülés utánzását"? Csakis 
az elegendő nagyságú erő hiánya ? Megengedjen Jó­
nás ur, ha e pontnál nagyobb optimista vagyok 
és nem mondom ki határozottan az igent! Igaz, 
hogy erőgépeink jelen alakjukban munkaképességük­
höz mérve nagy súlyai bírnak, de ez korántsem bi­
zonyít még az állítás mellett, mert azon czélok el­
érésénél, melyekre a jelenlegi erőgépekkel töre­
kednünk kellett, igen is megkívántuk a súlyt, nem 
csak stabililás tekintetében, de munkaerejének 
minél teljesebb hihasználása végeit is. Koránt­
sem szabad tehát azt mondanunk, hogy je­
lenlegi erőgépeink egészen alkalmatlanok a repü­
lés utánzásánál a szükséges munka kifejtésére.
Én erősen meg vagyok győződve, hogy a mostan 
használt erőgépek nem fognak nagy átalakuláson 
keresztül menni, vagy jobban kifejezve nem kell 
egy tökéletesen uj mozgató erővel előállanunk, hogy 
megnyerjük a gépnek súlyához viszonyított oly 
mérvű munkaerejét, mint azt a madaraknál talál­
juk. — Legyen szabad itt egy példát felemlítenem, 
mely eléggé mutatja, mily messze haladtunk már e 
tekintetben.

Az «Aeronautical Society of Great Britain» ugyanis 
a levegőben való szabad mozgás utánzását tűzve ki 
magának czélul, a czél minél előbbi elérésére dijat 
tűzött ki egy léggömbbel el nem látott, tisztán csak 
felületeknek mozgatása által felemelkedő repülő ké­
szülékre. — Tényleg a kitűzött határidő elteltével 
80 pályamunka érkezett be, részint rajzokban, ré­
szint pedig mintákban, melyek az 1868-ban a kris­
tály-palotában megtartott londoni kiállításon a nagy 
közönségnek szcmlélhetővó tétettek. — A társulat 
állal a pályadij kiadatásához fűzött főfeltélelnek 
ugyan egyik sem felelt meg, t. i. a levegőbe emel­
kedni nem tudott, de volt közöltük egy, mely rend­
kívüli könnyűségénél fogva általános bámulat tár­
gyát. képezte és melynek a jury a dijat éppen 
rendkívüli könnyűségénél fogva oda is ítélte. — A 
készülék Slringfellow által 1 lóerőre szerkesztetett 
akként, hogy 7 légköri feszély mellett a csavarnak 
perczenkint 30 körülforgásával fejtetett ki egy lóerő; 
és a készülék az üres katlannal együtt 13 fontot, a 
csavarral és katlannal együtt pedig 16 fontot azaz 
csak 8 kilogrammot nyomott.

Azt hiszem elég ezen példa annak illusztrálására, 
hogy jelenlegi erőgépeink valóban rendkívül könnyűvé 
tehetők és ezen okból nem képeznek elhárithatlan 
akadályt a repülés feltalálásánál. Szinte megfogha­
tatlan tehát az imént felhozott példa után, hogy még 
mindeddig nem bírunk gömbök nélkül a levegőbe 
emelkedni és abban egy általunk választott irány­
ban — legyőzve ha kell a szel által kifejtett el- 
Icntállást is — szabadon mozogni.

Hát bizony ezzel is úgy vagyunk, mint sok más

dologgal, hogy ott keressük a megoldást, a hol egy­
általában nem kellene keresnünk. Sajnos, de való, 
hogy tudósaink legnagyobb része éppen nem hisz 
a gömbök nélkül való repülés lehetőségében és tö­
kéletesen átpártolt már régóta a léggömbösök tábo­
rába. Pedig e két probléma, t. i. a léggömbök kor- 
mányozhatóvá tétele és a gömbök nélkül való repü­
lés feltaláfása között igen nagy a különbség, mert 
mig az utóbbinál konstatálhatjuk azt, hogy mind 
közelebb és közelebb jutunk a végezclhoz és már 
nem is vagyunk messze a megoldástól, addig a lég­
gömbök kormányozhatóvá tételével szemben annyi 
és oly óriási akadály merül fel, melyeket szerény 
nézetem szerint nemcsak mi, de közvetlen utódaink 
sem fognak legyőzhetni!

Az első óriási akadály a léggömb könnyűsége 
mellett annak nagy köbtartalmában mutatkozik. 
Mindkét körülmény — daczára annak, hogy sokak 
előtt a gömb könnyűsége előnynek látszik, melyet 
felhasználni is lehet — határozottan hátrány. Kép­
zeljük ugyanis, hogy a gömb a levegőben fent le­
beg, akkor nagyon természetes, hogy óriási köbtar­
talma okozója lesz annak, hogy már mérsékeltebb 
szélnél, erős szélnél vagy viharnál pedig annál in­
kább, a gömb a szél által .annak irányában fog so­
dortatni, és pedig oly erővel, melynek ellentállani a 
gömbön vagy annak csolnakján elhelyezett mozgató 
erő nem leend képes, Figyelembe kell vennünk to­
vábbá azt, hogy a gömb alatt levő gép által hajtott 
csavar felülete csak igen kicsike lehet a gömb felü­
letéhez képest már azon körülménynél fogva is, mert a 
csavar súlya a gömb emelőképességét a csavar felületé­
nek nagyobbitásával tetemesen csökkenti, és igy 
csökkenti azon erő nagyságát is, mely a csavar 
mozgatására, és a gömbnek egy bizonyos irányban 
való tolására szolgáland. A csavar tehát csak igen 
kicsi lehet a gömb óriási méreteihez viszonyítva, 
rendkívül gyorsan keilend tehát azt forgatni, hogy 
egy gömböt, mint a milyen például Gilfardé volt az 
1878. világkiállításon (25,000 köbméter térfogattal) 
csak mérsékelt széllel szemben is előre hajtani ké­
pes legyen. — De tegyük fel, hogy sikerülne egy 
oly erős motort és a mellett oly könnyül találni, 
mely az igy szükséges aránylag kis méretű és hal 
vagy szivar alakú gömböt annak hosszirányában — 
mint a mely irányban az a szélnek legkisebb felü­
letet mutat — a szél ellen hajtani képes is volna; 
még mindig csak a széllel egy irányban, vagy avval 
szembe tudnánk haladni, és más irányba való ha­
ladásunkat meggátolná a gömb nagy oldalfelületére 
nehezedő szélnyomás, mely a gömböt ellenállhatlan 
erővel sodorná egy oly világtáj felé, mely felé 
utazni czélunk nem vala.

Mily feltűnést keltettek — és méltán — Renard 
és Krebs századosok kormányozhatnak nevezett 
léggömbjükkel és az eredmény mégis mily csekély 
vala; a gömb az accumulatorok segélyével nyugodt 
levegőben csak 8 m. sebességgel tudott haladni, ho­
lott az igen gyakori és minden esetre számításba 
veendő szél, máris 10—16 m. sebességű, a mely- 
Iyel szembe állítva ezen léggömböt az 2—8 ni. 
sebességgel visszafelé tolatott volna csavarjának 
mozgatása mellett is. A gömb tehát csak 8 m.-nél

kisebb sebességű szél ellenében haladhat és igy 
gyakorlati értékkel egyáltalában nem bírhat. — De 
tegyük fel, hogy sikerülend valamikor a léggömbö­
söknek egy oly erőgépet feltalálni, mely rendkívül 
kis súlya mellett rendkívül nagy munkál bírjon vé­
gezni, még akkor is találnak maguk előtt egy 
oly akadályt, mely összes törekvéseiknek gá­
tat vetne, és ez a léggömbnek gyenge és nem 
eléggé merev szerkezete. — Bármily előnyös 
szivar alakkal bírjon ugyanis a léggömb, mégsem 
lesz képes alakját, midőn a levegőt 25—30 m. má- 
sodpevezenkénti sebességgel szeli át, változatlanul 
megtartani, de az óriási légnyomás, mely a gömb 
elejét hátra nyomja, azt idezendi elő, hogy a gömb 
hossza kisebbedven, keresztszelvénye nagyobbodik, 
és ez által folyton nagyobb és nagyobb ' felületet 
nyújtva a szembe tóduló levegőnek, folyton erő­
sebben és erősebben deformálódik, mig végre bekö- 
vetkezend azon határ, melynél a burok a feszítés­
nek ellent nem állhat és szétpukkan! Pedig ez még 
csak óránként 90 kilométer sebesség, a milyennel 
egyes amerikai gyorsvonatok is bírnak!

A levegőben helyet változtató gépnek szerény 
nézetem szerint, tehát 1. szilárd szerkezettel kell 
bírnia, melylyel a léggömb sohasem bírhat, mert a 
merevítő szerkezetek a gömb emelő képességét tel­
jesen fel is emésztenék.

2. A levegőnél súlyosabbnak kell lennie, mert 
csak igy lehetséges az, hogy az erőgép által a le­
vegő ellenállásának felhasználásával benne nagy 
mennyiségű eleven erő halmoztassék fel, mely a 
gépet hasonlóan a madárhoz, mint a kilőtt golyót 
a levegőben tovább röpítse; ezen kellékkel sem 
bírhat sohasem a léggömb, mert a földről való fel­
emelkedésének legelső és főkelléke a levegőnél való 
könnyebbsége, és ez okozza, hogy sohasem lesz 
kormányozható, hanem mint szél által felkapott pe­
hely a légáramok játéka lesz.

3. Olcsónak kell lennie egy ily szerkezetnek, leg­
alább annyira olcsónak, hogy elmondhassuk róla, 
hogy nyertünk vele valamit; mert a léghajók, 
melyek mostani szerény alakjokban máris 100,000— 
200,000 frankba kerülnek, nem lehetnek soha­
sem gyakorlati közlekedési eszközök, nem még 
akkor sem, ha a kormányzáshoz szükséges eszkö­
zökkel fel is szerelve legalább mérsékelt szeleknek 
ellentállani képesek volnának, mert egy ily óriás 
emelő ereje nem óriási, de sőt nagyon is kicsi, és 
a földről felemelt 6—10 embernek csekély távolra 
való szállítása aránytalanul sokba kerülne, és még 
hozzá nagyon veszélyes vállalat volna. — 4) Nagy 
és kemény ellenséggel kell még a léggömbüsöknek 
megküzdeniük, és ez a gömb bumkjánab gyenge­
sége, mely mig egyrészt a feliszállást és l*ly változ­
tatást a burok szakadása folytán kétségessé és ve­
szedelmessé teszi, másrészt az által, hogy a gázt a 
gömbből kiömölni és a levegőt beömölni engedi, az­
az a gázt levegővel keveredni hagyja — a gömb 
emelő képességét folyton kevesbíti. Hogy ezen elien- 
ség ellen mily fegyverekkel fognak küzdeni, az is 
nagy kérdés és a jövő titka.

I Ezen itt felsorolt négy pontba lehet összefoglalni 
|*fezon feltételeket és egyúttal azon akadályokat, me­

lyekhez a léghajók kormányozhalóságának feltalá­
lása kötve van, cs egyúttal melyek ezt lehctcllenné 
teszik. — Mert mig az 1-sö cs 4-ilc pont szerint a 
gömb szilárd szerkezettel kell, hogy bírjon, addig 
maga a léggömb létfeltétele ezen pontokban foglal­
tak teljesítését lehetetlenné teszi, megfoszlalván ek­
ként a gömb emelöképességétől, melynek megszűn­
tével pedig a léggömb elnevezésre igényt nem tart­
hat ! Különösen azon ok, hogy nagyobb haladási 
sebességnél a gömb burokjának gyengesége folytán, 
mind erősebben és erősebben deformálódnék és 
végre a szélpukkanás veszélyének volna kitéve 
eléggé ellentmond Bácz Sándor urnák néhány nap 
előli az Egyetértésben közölt «léghajó» czimü őzik­
éében foglalt következő ezen állításának: «Azt már 
mindenki régen tudta, hogy a gömb zárt vagy széltől 
óvott helyen könnyen mozgató és kormányozható.

Ennek szél mellett is meg kell lenni, ha megfe­
lelő erős hajló erőt használunk.»

És pedig ellentmond azért, mert a léghajó kor- 
mányozhatóságának feltalálását nem csak az ele­
gendő nagy hajtó erő hiánya hátráltatja, de mind­
azon okok, melyeket fentebb előhoztam, teszik lehe­
tetlenné.

Szerény nézetem szerint ha repülni fogunk — cs 
fogunk is a legrövidebb idő mnlva — úgy ez csak 
a szárnyas állatok mintájára készült gépezetek állal 
lesz lehetséges, cs nem a léggömbök kormányozha- 
tóságának feltalálása által.

Euppis József.

NE ÖLJ!
- REGENY. -
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Irta: PAUL BOURGET.

Ha már meglepett az, hogy mostoha apám a be­
tegsége alatt látni kívánt, még jobban meglepett, 
mikor két héttel utóbb, a mint dolgozó szobámban 
apámnak Compicgneből hozott újabb irományait ren­
dezgettem, inasom Tcrmonbe urat, mint látogatót je­
lentette be.

A lefolyt két hetet Compiégneben töltöttem, hova 
azzal a kifogással mentem, hogy ügyeimet kell ren­
deznem, vollakép pedig csak azért, hogy háboritla- 
nul gondolkozhassam: mikép viseljem magamat 
ezentúl mostoha apámmal szemben; s ez az elmél­
kedés még csak öregbítette kételyeimet. Kérésemre 
anyám háromszor is irt ezalatt, hirt adva betege 
állapotáról. így tudtam aztán meg, hogy már job­
ban van s ki is jár.

Compiegiieből visszaérkezve, olyan időt válasz­
tottam a látogatásra, a mikor tudtam, hogy senkit 
sem találok otthon. És ime, mostoha apám rögtön 
hozzám sietett, holott összevéve, tízszer sem volt 
nálam, a mióta külön lakást tartottam.

Anyáin küldte hozzám egy megbízással, monda. 
Ideadta volt nekem egy folyóirat két füzeiéi, a me­
lyekre most az évfolyam beköltelése vépe.i .zük- 
sége van; s mivel ö, Ttrmonde, épen erre járt, hát 
feljött, hogy elvigye a füzeteket...

Nézegettem az arezát, mialatt ő látogatása oká‘
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fogva az elégedetlenséget a szoczialisták és 
szabadelvűek táborában nagyon terjeszti és 
fokozza.

A fentiekből különösen kitűnik az is, 
hogy a szeszadö-enquéten Leipziger ur által 
előterjesztett javaslatnak sok tekintetben 
mintául szolgált Bismarck herczeg törvénye, 
azzal a különbséggel, hogy a német javas­
lat a mezőgazdasági szeszfőzésre, Leipziger 
űré pedig a gyári termelésre fekteti a súlyt. 
A fokozatosság elve, a termelés • megszorí­
tása és viszonyítása a fogyasztással, a fen- 
álló vállalatok előnyös helyzetének biztosí­
tása azonban a német javaslat képére al­
kottattak.

VIDÉK.

Szatmármegye legutóbbi közgyűlésén két főszol­
gabírói állást töltöttek be. A mátészalkai járás főszolga­
bírójává megválasztották Rába Lászlót, a nagybányai 
járásba pedig Böszörményi Endrét.

" Az ordélyrészl közművelődési egyesület — 
mint Kolozsvárról távirják — Bethlen (‘cfcor gróf fő­
ispán elnöklete alatt ma tartotta havi rendes gyűlését. A 
gyűlés a toroczkól iskolák segélyezésére egyhangúlag 
öOO forintot szavazott meg, ezzel egyszersmind a tüzká- 
rosultakat is segélyezve. Az írók és művészek Buda­
pestről nagy kirándulásra hivatnak meg az idei közgyű­
lésre, mely az idén augusztus 28-ár. Sepsi-Szentgyörgyön 
fog megtartatni. A kirándulás tárgyában pünkösd másod­
napján nagy értekezlet lesz. Az egylet vagyona ápril
1-én 251,000 frl.

* Nagyvárad város törvényhatóság bizottsága mai 
közgyűlésén uj leányiskola feállitására 6000 frtos telek 
megvásárlását határozta el.

* Pécsről írják lapunknak c hó U-kéröI: A föispáni 
beiktató ünnepélyek tegnap értek véget. Kardos Kál­
mán főispán pár hónapig állandóan Pécsett marad, hogy 
az interregnum alatt fölhalmozott teendőket lebonyolítsa. 
A hó vége felé azonban fölutazik Budapestre, a hova 
kihallgatásra megy a királyhoz s azután azonnal vissza­
tér székhelyére. A beiktató ünnep legérdekesebb mozza­
natát Riskovics Tamás orsz. képviselőnek a vármegye 
bankettjén mondott toasztja képezte, a mely városszerte 
élénk eszmecserére szolgáltatott alkalmat. Táviratunk­
ban már megemlített nagyhatású felküszöntő szó- 
szerint igy hangzik: Azon baráti kötelék és egyetér­
tés, mely a politikai küzdtércn való megjelenésünk óta, 
párttekintetek nélkül, köztünk fennállott, nyitja meg e 
mai ünnepélyesség alkalmával ajkaim; hogy híven s az 
igazságnak megfelelöleg rövid szavakban tolmácsoljam 
— úgy szeretett anya-megyénk közönségének, mint igaz 
barátaidnak — s önmagam örömérzclmeit főispánná 
történt kinevezésed fölött. Orvendek, hogy mint o me­
gye szülöttje, nyerted cl o méltóságot, mert te, ki leg­
jobban vagy hivatva ösmerni fájó sebeinket; lankadat­
lan kitartással, évek hosszú során át velünk egvütt 
közreműködtél s amint eddig legszebb honpolgári köte­
lességednek ismerted s ismerni fogod jövőben is; ezt 
tőled óhajtjuk. Bizton hiszszük, sőt tudjuk, hogy vala­
mint a múltban nem voltak köztünk akadályok” szere­
tett szükobb hazánk, azaz megyénk felvirágzásának elő­
mozdításában : úgy elveink föláldozását nem fogod tő­
lünk követelni, de azok épségben tartásában lá- 
tandod velünk együtt, legnagyobb biztosítását jövő 
bölcs vezetésed alatti megyénk fölvirágzásának.
S ily alapról kiindulva, egymásnak a kölcsönös becsülést 
megadva, szívesen támogatunk mi egész erünkből, oda­
adással megkezdett uj, fényes pályádon, melyre sokan 
lehettek a hivatottak, de hála isten, te lettél a válasz­
tott. Mert mi jól ismerünk téged s tutijuk, hogy általad 
mitől szabadultunk meg, de a mai nap szeplöt- 
lenségének megőrzéséért fátyol az igazságtalan, fék­
telen múltra. Hiszszük, reméljük és tudjuk, hogy 
működésed és tetteid vezérfonala nem leend soha 
személyes érdek; de csak a megye java; s kötelességed 
pontos teljesülése, de légy meggyőződve, minket sem ve­
zetem! más érdek, mint megyénk fölvirágzása, a közérdek 
ellenőrzése és védelme s ha a múltban egyek lehettünk, 
egymást megbecsülve, annál inkább lehetünk azok ma: 
midőn vezetésed alatt akadálytalanul, önzetlenül működ­
hetünk. Az ármányt, mely netán itt-ott fölburjánozni 
akarna, közakarattal s nyíltsággal irtsuk ki, mint 
eddig, ne engedjük, hogy talajra találjon keblünk- 
bármely rej tekében. Szolid természeted , régi ba­
rátságod biztosítékai fenti feltevéseinknek; erre ala­
pítva jövünk, kívánom, hogy téged 'Baranya vár­
megye ma megnyílt uj, fényes, áldozathozó korszakával 
hozzon kapcsolatba majdan a történelem; jelenleg pe­

dig megelégedés, becsülés és szeretet környezzen 
körünkben. Éljen Kardos Kálmán szeretett főis­
pánunk , hazánk és megyénk javára! — Nem ke- 
vésbbé nagy érdeklődéssel találkozott Bartosságh 
Imrének a megyei közgyűlésen mondott üdvözlő 
beszéde, mely igy hangzik: Méltóságos főispán ur! Te­
kintetes közgyűlés! Dicsőséges emlékezetű Hunyady 
Mátyás királyunk uralkodása óta nem volt része Bara­
nyának azon kitüntetésben, hogy a maga szülöttjét 
tisztelhette volna föispáni székében. A rendelkezésünkre 
álló kutforrások szerint ugyanis 1449-ben Gara László­
val végződik azon főispánjaink sora, kiket benszülültekül 
tekinthetünk s 388 éven át kellett az idő kerekének fo­
rognia, hogy méltóságod személyében hazabeli büszke­
ségünk kielégítést nyerjen. Voltak kitűnő, országos je­
lentőségű főispánjaink, érdemeiket mcgörökilve tartják 
jegyzőkönyveink, de a gyökeres eredet miatt szár­
mazó rokonérzés, annyi idő után, ma üdvözli fiát 
először. A szenvedések egész özöne zudult át Baranyán 
1513-tól 1600-ig, a mely időközben Várallyai Sza- 
niszló pécsi püspök főispánsága és gróf Draskovich János 
főispánsága közt a török nemzet tartotta megszállva ha­
zánkat. Draskovich János gróffal kezdődik megyénknek 
újabb története, mely némi megszakítással napjainkban 
folyik. Megyénk az 6 idejében az elpusztult ősi fának 
gyenge és alig sarjadzó hajtását mutatja, mely azonban 
ma, 179 esztendő után, ismét megerősödött valóságában 
nyújtja védő árnyait, örömet szeretetet lehelő leveleit 
méltóságod feje fölé. Hogy mily szomorú képe lehetett 
Baranyának az újabb korszak kezdetén, azt az 1710 év 
összeírás magyarázza. E füzetke magában foglalja akkori 
lakosságunk névszerinti összeírását; végén statisztikai 
rövidséggel arról értesít bőnnünkot, hogy summa-summá- 
rum 5757 főnyi volt a lakosság ott, hol az ma a 200,000-et 
meghaladja. Számtalan más, érdekes adatot lehetne felhozni, 
hogy lássuk mily siralmas állapotban volt most virágzó, 
a természet bőségével megáldott kisebb hazánk; de ez 
messze vezetne czélunktól. Czélunk: Méltóságodat immár 
ünnepélyesen biktatott főispánunkat üdvözölni, tisztelni. 
Régi szokásnál fogva nekem is szerencsés kötelességem, 
a közörömet, a reménységet, az óhajtást és a magunk 
álláspontját tolmácsolhatni. Hogy a hízelgésnek még 
látszatát is elkerüljem, de az elkerülés utáni törekvéssel 
Ízetlenséget ne tegyek, legjobb lesz az igazat- egyszerűen 
a magavalóságában elmondani ; azt, hogy méltóságod 
kineveztetésével óhajtásunk teljesült. Mi nem tekinthet­
jük méltóságodat a kormány hatalom rideg bizto­
sának, hanem tekintjük úgy, mintha saját szabad 
választásunkból lett volna kormányzónkká. Ritka tü­
nemény, hogy a kormány bizalma és a kor­
mányzottak óhajtása úgy találkozzék, mint méltó­
ságod személyében. Méltóságod ismer itt mindenkit és 
mindent. Itt kezdte pályafutását, velünk együtt fárado­
zott a közügyek teendőiben. Méltóztatott megemlékezni 
pályája kezdetéről, mikor 1861-ben mint e vármegye 
11-ik, majd 1-sö aljegyzője, az alkotmányosság újra ébre­
désében részt vett s annak egyik tényezője volt. Méltóz­
tatott megemlíteni, hogy azon korszaknak hibái is voltak, 
lehettek; a feledékenység tengerébe merültek mint az 
apróságok, melyek nagy dolgokkal járnak, de nem merült 
feledékenységbe ama korszak lényege. Az idők változ­
hatnak, változnak is, a hajós sem halad mindig egy irány­
ban, de van egy változatlan sarkcsillag, mely öt útjában 
vezeti és e sarkcsilag nemzetünk, közel ezeréves hajó­
zásaiban még mindig az, a mit őseink ugv hívtak: Integritás 
Rcgni. Ez, a magyar szívből, a magyar észből ki nem 
irtható! Méltóságod tudja jól, hogy e teremben az 
országos politikai áramlatok gyürüzéseí alig szoktak 
folytatást lelni, hogy mi itt inkább, és lehet mondani 
párlkülömbség nélkül az önnönmagunk kormányzásával 
foglalkozunk, de ebből nem következik, hogy a sark­
csillagot elfelejtettük. Bár reméljük, de tudjuk, hogy 
méltóságod, nemes természetének egész gyöngédségével 
fogja az általunk féltékenyen őrzött municzipalizmust 
ápolni, és islápolni. Nem szabad, akár udvariasság­
ból, akár szerétéiből elhallgatnom azt, a mi hasonló ün­
nepélyességeknél, mint egy kölelességszerüleg méltósá­
god, majd minden elődjének elmondatott, az t. i. hogy 
mi, a koronás királyunk iránti hűségből kiindulva, 
a, kormánynak a köteles tiszteletet és engedelmes­
séget megadva, vicém pro vice törvényhatósági 
jogaink legaprúbbjához ragaszkodunk és azoktól, a leg­
hőbb szeretet és legmélyebb tisztelet kedvéért sem tágí­
tunk. Tudjuk azonban jól, hogy méltóságod bölcs tapin­
tattal meg fogja vonni a határt, hogy a törvényes ellen­
őrzés színes ürügyével, a törvénytelen erőltetés terére 
nem fog lépni. Fogadja Ígéretünket, hogy törvényható­
sági életünkben, nehéz feladatában kitelhető erőnkkel 
támogatni legkedvesebb kötelességünknek fogjuk ismerni. 
Tekintetes közgyűlés: Büszkeségünk, örömünk e nagy, 
338 esztendő óta nélkülözött napján, különösen érzem 
gyöngeségemet; érzem, hogy elődjeim összes elméjére 
ékesszólására volna szükségem, hogy a tekintetes köz­
gyűlés örömének méltó tolmácsa lehessek. Méltóságos főis­
pán ur! Engedje meg, hogy ezen ünnepélyes pillanatban

midó’n sziveink örömteljes dobbanásai közt elmondott 
esküjének hangjai, hozzánk intézett kegyelmes szavai 
e teremben még rezegnek, engedje meg, hogy a törté­
neti és közjogi momentumok mellett még egyet meg­
említhessek ; hogy azon mélyen leható, nagyot, ki­
csinyt, gazdagot, szegényt magához kapcsoló szálakról 
se feledkezzünk meg, melyek bennünket már ezelőtt 
is méltóságodhoz fűztek, melyet a bürokráczia nem is­
mer, számba nem vesz, mely azonban méltóságod 
érdemeinek koronájában az egyik igazi gyöngyöt ké­
pezi ; fogadja kegyesen és ne vegye szerénytelen­
ségnek, ha azt is megemlítem, a barátságot, mert 
érezzük és érezni kívánjuk és fogjuk. Vezérelje méltó­
ságodat, a kik csak képletesen vannak jelen, Deák Fe- 
rencz bölcsesége, gróf Batthyány ICázmér önfeláldozó 
hazaszeretete, Siskovils Józsefnek mélységes ismerete, 
kormányzó tehetsége és saját ősének az 1764. évi Or- 
dinarius-notnrius substitulus vice comes Kardos János­
nak lelklilele. Tiszteletünket méltóságod állásának való 
illő meghajlással, hazafias és tiszti kötelességeink buzgó 
teljesítésével, méltóságod bölcsességével cl akarjuk, el 
kell érnünk azt, a mit a krónikás országunk újra alko­
tójáról negyedik Béla királyunk uralkodásáról Írva ha­
gyott: Dum licuit, tua dum viguit rex Béla potestas, 
Fraus latuit, pax firma fűit, regnovit honestas.

Választási mozgalmak.
— Budapest Józsefvárosában ma a következő 

tartalmú falragaszok jelentek meg: A Vili. kerület függet­
lenségi negyvennyolezas pártja vasárnap, május 
15-én d. e. 10 órakor fogja az ösz-ulezai nemzeti tor­
nacsarnokban tartandó nagygyűlésén kibontani elvei­
nek lobogóját, a melyre Ugrón Gábor nevét irta. József­
város választó polgárai! Sorakozzatok e zászló alá! 
Jöjjetek el tömegesen e gyűlésre, hogy halljátok 
H®r.?n. pártunk büszkeségét, a parlament ki­
tűnőségét, a haza szebb jövőjének reményét, a ki 
mint a főváros egyik kerületének képviselőjelöltje, ez 
alkalommal először fog szólani a főváros polgárai­
hoz. E gyűlésre az elvtársakat tisztelettel meghívjuk. 
Madary Gábor elnök, Seffer László jegyző. Békéssy 
Károly, Glattfelder Jakab. Tutkovics István, Hclfy Ig- 
nácz, Herman Ottó, Matkovics Tivadar, Bcnes Károly, 
Benes Ignácz, Biilckerli Gusztáv, Gzövek Mátyás, Deák 
Imre, Dekán Márton, Demcsa Pál, Farkas Gyula, Fehér 
Lajos, Gera Lajos, Gyüry János, Hauer Ferencz, Hets 
Ignácz, Horváth Béla, Kadletz Albert, Kiss Károly, Kozma 
Mihály, Ladi János, Mariin Vilmos, Nedorosztek Jakab, 
Rózsa Sándor, Rutkai Ede, Richa Tamás, Sáska Károly, 
Scholtz Péter, Sturm Gábor, Szabó Endre, Szeiffert Ágos­
ton, Szives János, Szőke György, Tamedly Mihály, Ul­
rich Lajos, Váry Ágoston, Varga István, Wagner Károly, 
Zimmermann Károly, Zsidy Mihály elnökök. Berketz 
Ferencz, Bokros József, Borsodi T,ászló, Clair István, 
Csia Albert, Gyurisits György, Hajnal István, Lehel Pál, 
Nagy Lajos, Pintér Zsigmond, Rákóczi Lajos, Szabó Kál­
mán, Schlisz Imre, Szfávy Antal,Zsigmondy Bódog jegyzők 
Andredl Mihály, Auberl Péter, Adler Jakab, Állaga Gáza, 
Barabás Mihály, Bécsi Imre, Birrer József, Bauer Ede, 
Bíró Lajos, Biiehlmayer Albert, Bak Gábor, Bacsák Ig­
nácz, Bakos Mihály, Balogh István, Bárdy Vinczc, Bá- 
tory Gábor, Behul Mihály, Béres István, Berta József, 
Berger Sándor, Bogdanovics István, Boros János, Bota 
Károly, Bölcskövy Tódor, Barta István, Czövek István, 
Császár József, Csuka Lajos, Csontos Pál, Csongrády 
Bertalan, Czeltelmuyer József, Debreczeni Lajos, Dénes 
Sándor, Deák József, Demnr Mátyás, Danczwirth Vilmos, 
Dózsa János, Dvorzsák Vilmos, Dávid János, Darula 
Gergely, Deák Ferencz, Demmel Károly, Dózsa Ferencz, 
Dobrik Mihály, Dörfler Nándor, Düry János, Drahos 
Imre, Dvorzsák Márton, Delvax Frigyes, Edelmann 
Samu, Edelmann József, Ecker János, Elsond Adolf, 
Engel Lajos, Fülöp György, Fülöp József, Fuhrmann 
József, Fehér András, Fürst Jakab, Found Fe­
rencz, Fuszok Ede, Farkas István, Fái Béla, Fávch 
Nándor,^ Fischer Rudolf, Filáth Antal, Friedmann 
Dávid, Fuchs Ferencz, Fuchs Sámuel, Gábor József, 
Ginyovszky János, Gujdán András, Gemeiner Nán­
dor, Galli János, Gerc Pál, Gemeiner József, Glacz 
András, Grosz Fülöp, Goldberger Rezső, Galgóczy 
Janos, Galambos Endre, Gaál István, Garay Ferencz, 
Gartner Rezső, Gaszt József, Gottyán István, Gemeiner 
Nándor, Gir Mihály, Grosz András, Gór János, Goreczky 
Leo, Grünfeld Jakab, Grünhut Mór, Guthy Benő, Gyelnik 
Jakab, Gyenes Gábor, Gyenge József, Gyolcs Antal, 
Gyűrök Leo, Gyurkovics György, Horváth János, Höchst 
János, Hruby Ede, Hauer Ferencz, Horvát Károly, Ha- 
bal János, Hajnisch Géza, Hajnal János, Halász Károly, 
Haller József, Hanuska Antal, Hana Lajos, Haringás 
Károly, Bátyák Ferencz, Hentsch Ignácz, Hermann Ja­
kab, Hermann Mór, Hertlein Márton, Herzcnberger Ist­
ván, Iliid Ferencz, Hintcrschek Lipót, Hohl Jenő, Hol- 
lúsy Gyula, Hóra Antal, Horváth Gyuri, Harza Lajos, 
Hizsnyai Pál, Horváth Alajos, Harang Ferencz, Horvarter

József, Hoffmann József, Ivánszky József, Illés Antal, Ivá- 
nyi Béla, Jedlicska Károly, Janek János, Jergentz János, 
Jeszenszky Károly, Józsa Mátyás, Juhász, Kirili István, 
Kochláts Samu, Kaldenecker István, Korsó Sándor, Ka­
tona Lajos, Kaítenecker Antal, Kamarás Mihály, Kneit- 
ner József, Klinkó Endre, Kálmán Károly, Kaiser Mi­
hály, Kaiser János, líorompay Géza, Kasch Vilmos, Ko­
vács Sándor, Kaubek Jakab, Kölber István, Khaler Al­
bert, Kriegl Ágoston, Kada Ágoston, Kői'ösmezey Gusz­
táv, Kulka József, Kulisár Ernő, Kálnay^ Nándor, Kál­
mán Ede, Kaidan Herman, Kazár Emil, Kari Sebestyén, 
Károlyi József, Károlyi János, Kaszás Ernő, Kasparek 
János, Katona László, Katona Lajos, Kaufmann Ede, 
Keller Ferencz, Kern Károly, Kertész János, Kiss György, 
Kiss Károly, Kiss Mihály, Klapka János, Kltinzl Jakab, 
Klink János, Koch Antal, Kovács István, Köszler Géza, 
Kubányi Ferencz, Kuzen Jakab, Kimer Ignátz, ICurzvein 
József, Khünel Ignácz, Lambing Jakab, László József, 
Leitner Pál, Lesz János, Lavola Lajos, Libold Ferencz; 
Ludwig Károly, Léé György, Lindwurm Mihály, Lob- 
mayer Mátyás, Lachmann Ede, Mózes Mihály, Molnár Sá­
muel. ifj. Matkovics Tódor, Mezoy Lajos, Munklard József, 
Márton Ferencz, Motzár Ferencz, Motzár Béla, Makó 
János, Malartsik János, Malbach Ferencz, Mainer Fe­
rencz, Majerhoffer Károly, Merich József, Meringer Rezső, 
Nyiry Sándor, Németh Mihály, Neurohr Miklós, Nagy 
Imre, Nagy Ignácz, Orbán Sándor, Usinger Sándor, Öry 
Gusztáv, Opoltzer György, Ötvös József, Póseli Lajos, 
Radics József, Raiskó Pál, Rusz Ferencz, Sáska István, 
Szeifcek József, Szontag József, Sándor .János, Schatz 
József, Szabó Bandi, Sáska Pál, Seifffert Ágost, Szom­
bathelyi Sándor, Seidenleder Ignácz, Stöcker János, 
Schleisz Ferencz, Szűcs György, Szabó János, iíj. Szabó 
János, Szabó Lajos, Schusztrovics Antal, Szedlácsik 
Antal, Szórád István, Tisch Mór, Thén Lajos, Tompa 
Mihály, Thinschmidt Gyula, Thinscbmidt Henrik, Toszt 
Károly, Tremml Mátyás, Thenk Mihály, Takávsy Károly, 
Virág Pál. Weinberger Alajos, Varsányi Ferencz, Vass 
László, Parga Dénes, Wehrmann Lajos, Weisinger Má­
tyás, Weisinger Jakab, Zimermann Sándor, Zatocsil 
Antal, Zakár Antal, Zamolyi Béla, Zimonyi György vá­
lasztmányi tagok.

— A ferenoevároel szabadelvű Prüoliler-párt
irodája megnyílt és soroksári-uteza 55. sz. a. földszint, 
megkezdte működését. A Ferenczváros már fel van 
lobogózva.

— A zomplénmegyel olaazl-Ilazkal választókerü­
let felső részének kormánypárti értelmisége, mint nekünk 
távirják, mai napon Sárospatakon tartott értekezletén 
egyhangúlag Dessewffy Sándor kassai apátkanokot kiál­
totta ki képviselőjelöltül.

— A dunaveoaol választókerület 48-as és független­
ségi pártja o hó 8-án tartotta alakulását, mely alkalom­
mal Gulácsi Gyula jelenlegi képviselő, ki személyesen is 
jelen volt, jelöltetett ki újból. Gulácsi Gyula e hó 19-én 
fogja programmbeszédét megtartani.

— Kőszegről Tuczcntallcr Lajos oki. mérnök 
megczáfolja azt a hirt, hogy ő ott képviselőjelölt.

— Alaó-Lendván a mérsékelt ellenzéki Vcszter 
Imre mostani képviselőt újra felléptetik. Nem áll tehát 
az, hogy a kormánypárti Faek Kárclynak nincs ellen­
jelöltje.

— A nagyfügedl kerület függetlenségi negyvennyol­
ezas képviselőjét, Almássy Sándort e hó 7-én .Idd' 
csőn ünnepélyesen fogadták s beszámolójának meghall­
gatása után újra felléptéitek. Ellenjelöltje a kormány- 
párti Ledniczy Márton.

Ktsvárdán, mint nekünk ma sürgönyzik, a mai 
párlgyüléson Farkas Balázs nagy lelkesedéssel képvi­
selőjelöltül kikiáltatolt.

— A sárvári kerületből Írják lapunknak, hogy a 
kormánypárt jelöltje Barthodeiszky járásbirú maga 
jár-kel a kerületben, hogy a pártértekezlelro híveket 
toborzzon, a járásbirósagi hivatal pedig ez alatt szünetel. 
A politikai ildomosság megkövetelné, hogy ha bírósági 
személy képviselőjelöltül lép fel s faluról-falura járva 
korteskedik, a jelöltség tartamára szabadságoltassa 
magát.

— A keozell kerület választópolgárai e hó 9-éve 
Hajósra hivattak össze oly őzéiből, hogy a már előze­
tesen Kiskörösen megtartott — csupán jegyzők és bí­
rókból álló —• szükkörii tanácskozmány határozatai elő­
terjesztetvén, a kerület választói végmegállapodásra 
jussanak. A szokatlan rossz időjárás daczára szép szám­
mal jelentek meg ellenzéki és berendelt kormánypárti 
választók. Az előzetes szükebb körű értekezlet által ki­
jelölt elnök megnyitván a gyűlést, kijelenté, miszerint 
ők — már mint a jegyzők és egyes elöljárók — a múlt 
választáskor elbukott Földváry Gábor kormánypártit 
nóhajtják» képviselőjelöltül felléptéim. —■ Ezután a jelen­
volt ellenzékiek vezérszónoka szólalt fel oly értelem­
ben, hogy mielőtt a személyekre nézve határoznának, jó 
lenne talán előbb az elvek taglalásába bocsátkozni. — De 
csak eddig beszélhetett, mert a megválasztott elnök meg­
vonta a szónoktól a szót; kijelentvén, hogy ez a kor­

ig? megmagyarázta, de sehogy sem találhattam ki, 
vajon ez a kifogás nem rejt-e valami titkos okot. 
Arcza fakóbb, szeme csillogóbb volt, mint rendesen, 
s keze idegesen forgatta a kalapot.

— A füzetek nincsenek a kezem ügyében, szólék. 
— Talán megtaláljuk a pipázóban...

Nem volt igaz, hogy a füzetek a másik szobában 
voltak: nagyonis jól tudtam, hogy dolgozó szobám­
ban hova tettem; de a pipázóban volt apámnak 
az arc-zképe, s nekem az a gondolatom támadt, 
hogy szembeállítom Termondeot azzal a képpel, 
hadd lássam, minő homlokkal állja ki a — talál­
kozást.

Eleinte észre sem vette, de én az állvány felé 
mentem, melyen a kép állott, s mivel ő minden 
mozdulatomat figyelemmel kísérte, tekintete rögtön 
a képre esett. Pillái megrezdültek, valami sötét rez­
gés futott végig az arczán, azután elfordította tekin­
tetét egy másik, kicsiny kép felé, mely a falon 
lüggött.

Nem engedtem neki időt ahhoz, hogy magához 
térjen a rázkódásból, s híven ahhoz a könyörtelen 
rendszerhez, melynek eddig ugyan még kevés hasz­
nát vettem, folytattam a támadást:

— Nem lalálja-e, mondám. — hogy apámnak az 
arczképe feltűnően hasonlít hozzám? Egy barátom 
azt állította a minap, hogy ugyanolyan hajviselettel 
tökéletes olyan fejem volna...

Előbb rámtekintett, azután a képre függesztette 
szemét hosszasan. Azt lehetett volna hinni, hogy 
valami müértő szemlél egy festményt, csak azért, 
hogy bírálatot mondhasson róla. Ha ez az ember 
csakugyan megölette azt, kinek az arczképél igy 
tanulmányozta, akkor önuralma valóban rendkívüli 
volt. De nem volt-e rá nézve döntő fontosságú ez 
a próba? Ha zavarodottságot árul el, ez annyi, 
mintha bűnösnek vallaná magát.

Mint szerettem volna ebben a pillanatban a szi­
vére tapintani, hogy megszámláljam veresét!

— Hasolitasz hozzá, szólalt meg végre, — de 
nem olyan rendkívüli mértékben... Az áll, az orr, 
a száj-állás ugyanaz; de a nézés egészen más. ép 
úgy. mint a szemöldök, a homlok s az arcz körvo­
nala ...

— Mit gondol, folytatám, — elég nagy-e ez a 
hasonlóság ahhoz, hogy megreszkettessein a gyil­
kost, ha egyszerre, váratlanul clibe állnék, igy ? ...

S meiőcn a szeme közé nézve tartottam feléje," 
mintha valami drámai jelenetet mímelnék,..

— Igen, folytatám, — vajon a vonásoknak ez a 
hasonlósága elég lenne-e ahhoz, hogy kísérteties ha­
tást tegyek reá, midőn azt mondanám: ráismersz 
benuem annak az embernek a fiára, a kit meg­
gyilkoltál?

— Ismét csak a múltkori vitánkba esünk bele, 
viszonzá ő a nélkül, hogy arcza csak valamennyire 
is elváltozott volna. — A hatás attól függne, .hogy 
bánlja-e azt az embert a lelkiismerete, és meny­
nyire bántja, meg hogy milyen az idegzete.

Hallgattunk nehány másodperczig mind a ketten. 
Az a sápadt, elkényszeredett, de mozdulatlan arcz 
kétségbeejtett a maga tökéletes kifejezéstelenségével. 
E perczek alatt — s hány ilyen jelenetet játszot-

mánypárt értekezlete. Az ellenzéki szónok, hivatkozik a 
kibocsátott meghívó végszavaira s kéri, hogy szavai i< az- 
ságának igazolására olvassák fel a meghívót. Hanem oz 
nehezen ment; csak akkor olvastatott az fel, midőn az 
ellenzéki szónok ezt mondotta: «Az urak félnek saját 
iratukat felolvasni ?!» De midőn ezután is előbbi állás­
pontjuk mellett maradtak, az ellenzékiek elhagyták a 
termet és külön értekezletet tartottak, melyben elhatá­
rozták, hogy Sükösdön e hó 19-én, d. u. órakor egy 
nagyobb értekezletet fognak tartani. Az erről szóló meg­
hívókat már ki is bocsátották.

— Rózsahegyen Kajueh József kormánypárti kép­
viselőt újra felléptellék.

— Lőcsén tegnap tartott értekezleten Berzeviczy 
Albert államtitkárt kiáltották ki.

— Llppán Görgey Gyula elnöklete alatt tartolt érte­
kezleten Jlmbrózy Béla bárót léptették fel. Ambrózy 
kormánypárti. A kerületet most a kormánypárti Lázár 
Ernő képviselő, a ki szintén fellép.

— A dabaal kerületben a kormánypárt Tegc József 
főszolgabírót léptette fel Halász Zsigmond jelenlegi füg­
getlenségi párti képviselő ellenében.

— A klabecBkereki kerületben Babes Emil jelölt- 
ségét emlegetik.

—. Hajdu-Nánáaon Ónody Géza képviselő e hó 
10-dikén tartotta beszámolóját. Nánásadl 14 tagú kid- 
döttség kísérte Hadházra s Téglásra.

— Szakolczáa Odescalchi Gyula herczeg, a mos­
tani nagytapolcsányi képviselő lép fel kormánypárti je­
löltül.

— A nagyatádi kerületben a függetlenségi Barin 
József ellen Széchenyi Aladár gróf a miniszter fia lép 
fel kormánypárti jelöltül.

— Pozsonyban az I. kerület kormánypártjában sza­
kadás van. A kownánypárt végrehajtó-bizottsága tegnap 
gyűlést larlott, a melyen a többség Molecz Dániel ügy­
véd jelöltsége mellett nyilatkozott, a kisebbség pedig 
Barna Gáoor mellett. Hosszas vita után elhatározták”, 
hogy a párigvülésnek mindkét jelöltet ajánlják s a kettő 
közt való választást a pártgyülésre bízzák. A gyű­
lés lefolyása a következő volt. Láborszky Jó­
zsef ajánlja jelöltül Baross Gábor minisztert, Bugel 
alelnök felemlíti, hogy a lapokban az olvasható, 
hogy az I. kerület kormánypártjának nevében 
szólították fel Barosst a jelöltség elfogadására. Kérdi 
Reusidler Károlyt a 11-ik kerület országgyűlési képvi­
selőjét, a ki az I. kerületi párt végrehajtó bizottságának 
elnöke, hogy ő állt-e az élén a Barossnál járt küldött­
ségnek s kitől volt c küldöttségnek megbízatása? New- 
sidler elnök azt a választ adta, bogy azok, a kik 
Baross miniszternél jártak, nem a párt nevében csele­
kedtek. Jelölt után nézni minden polgárnak joga 
van. Bugel nem tavija korrektnek a Barossnál 
voltak eljárását. Szerinte épen a miniszterek leg- 
kevésbbé alkalmasak arra, hogy valamit a vá­
rosért „tegyenek. A legjobb bizonyíték erre Tre- 
fort. 0 maga nyíltan kijelentette, hogy Pozsonyért 
mit sem lehetett, mert folyvást szemére hányták, hogy 
korteskedésböl teszi. Pozsonynak a miniszterekkel és 
e.vczellc'icziás urakkal nagyon rósz tapaszta­
latai voltak. Szlávy, Sennyey, Széli, Trcforb voltak 
Pozsony képviselői, ez urak egyike se csinált azonban Po­
zsonyért, az ország második városáért valamit. Mégis úgy­
szólván házalni mentek képviselőért. Először Zichy Jó­
zsef grófhoz fordultak s csak aztán Barosshoz. Ő Molecz 
Dániel ügyvédet ajánlja jelöltül. — Szalay Ödön ha­
zugságnak nevezi, hogy először Zichy József grófnál 
voltak s csak aztán Baross miniszternél. A végrehajtó- 
bizottság kapta azt a feladatot, hogy jelöltről gondos­
kodjék. Molecz hívei azonban már hónapok óla agitáltak 
Molecz mellett s gyűjtöttek szavazatokat. Többek felszó 
lalása után a fönnebb említett határozatot hozták.

— Monor város választóinak képviseletében tegnap 
csütörtökön Monor városa elöljáróságának tagjai, szám­
szerűit 12-en, Kucsera István bíró vezérlete alatt megjelen­
tek Halász Gézánál, hogy a monori kerület függetlenségi és 
48-as párti képviselőjelöltjéül felkérjék. A bíró előadta, 
hogyha nein sikerült is a mait választáskor őt a jelölt- 
ség elfogadására megnyerni, most .Monor városa egy­
hangú óhajának engedni fog, s a függetlenségi párti 
országgyűlési képvisclójelöltségct elfogadja, annyival in­
kább, mert nemcsak Monor városa, de biztosan reménvli, 
hogy a választókerület nagy többsége kötelességének 
fogja tartani a függetlenségi elveket újra diadalra jut­
tatni. Erre Halász Géza a lelkes nyilatkozat állal meg­
hatva telelt, s kiemelte mennyire örül, nemcsak a nagy­
becsű bizalomnak, hanem annak, hogy o kerület vissza­
tér a függetlenségi elvekhez és bár öregsége felmentené 
a szolgálattól, mindamellett, ha az egész kerület össze­
hívandó értekezlete öt tartaná a jelöltségre élegalkalma­
sabbnak, akkor hazaíiui kötelességének tartana azt el­
fogadni.
B— üagy-Károlyban e hó 8-án pártkülönbség nél­
küli értekezletet tartottak. A Gönyey Gábor elnöksége 
és Kallós Pál jegyzősége mellett megtartott értekezleten

tunk együtt első gyanúin keletkezése óta! — ép 
olyan erélyesnek és elszántnak éreztem magamat, 
mint a milyen kevéssé voltam az, mikor egyedül 
álltam szemben a gondolataimmal.

Ez a zavartalanság elkeserített, s nem értem be 
ezzel a második kísérlettel sem. Rögtön egy újabb 
próbát találtam ki, a melytől, ha csakugyan bűnös 
volt, még nagyobb szorongásba kellett esnie, lígy 
voltam, mint az az ember, ki ellenségét olyan kés­
sel támadja meg, melynek eltört a nyele s melynek 
a pengéjét fogja. Minden döféssel magát is meg- 
sebzi, ujjai vérzenek a penge tövén, mialatt hegyét 
az ellenfél sebében forgatja meg. De nem, mégsem 
egészen igy voltam vele ... Az iránt semmi kétsé­
gem sem lehetett, hogy magamnak milyen fájdalmat 
okozok ezekkel a kínos próbákkal; de másrészt el­
lenfelem olyan jól elrejtette a maga sebét, hogy 
nem láthattam.

De hiába! őrült vágyam, hogy bizonyosságot sze­
rezzek, erősebb volt, mint fájdalmam.

— Milyen különösek ezek a hasonlatosságok! 
szólék. — Még az Írásom is tökéletesen olyan, mint 
az apámé... Nézze csak...

Kinyitottam egy jól elzárt fali szekrényt, a mely­
ben legbecsesebb irományaimat tartogattam. Ide rej­
tettem apám leveleit is, melyeket nagynénémnek irt. 
Kivettem a csomagból a legfelül levőket, a melyek­
ről tudtam, hogy időrend szerint az utolsók voltak, 
s úgy adtam ál Termondenak, a mint rendbe vol­
tak rakva, borítékukban. Mindegyiken ez a czimirás 
volt olvasható:

«Louise Cornells kisasszonynak
Compiegneben.»

Rajtok volt a postabélyeg és a feladás napja, 
1864. április és május havából.

Okoskodásom ezúttal is az előbbi volt. Ha Ter- 
mondc bűnös, akkor okvetlenül eszébe kell ötlenie, 
hogy ezek a levelek megmagyarázhatják vele szem­
ben való magamviseletének hirtelen megváltozását, 
ezélzásaim merészségét, támadásaim erős voltát, va­
lamint eszébe kellett ötlenie annak is, hogy én eze­
ket a leveleket elhunyt nagynénémnek az iromá­
nyai közt találtam. És, ha bűnös, lehetetlen, hogy 
iszonyú aggódással azt ne kérdezze magától, vajon 
mit tartalmazhatnak ezek a levelek, hogy bennem 
olyan gyanút kelthettek?

Mikor a borítékokat a kezébe vette, láttam, bogy 
szemöldöke, mint húzódott össze. Egy másodperczig 
az a reményem volt, hogy végre mégis csak letép­
tem azt az álarezot, a mely mögé igazi arczát rej­
tette, azt, mely lelkének legbensőbb érzéseit tükrözi 
vissza... De semmi mást nem vehettem rajta észre, 
mint a szemszöglet összehúzódását, a mi minden­
kinél előfordul, mikor gondosan akar valamit meg­
nézni.

Homloka rögtön kiderült, s visszaadta a leveleket 
a nélkül, hogy tartalmuk felől kérdést intézett volna 
hozzám.

— Ezúttal, mondá egyszerűen, — a hasonlatos­
ság valóban meglepő ...

Majd látogatása hivatalos cz'éljára térve át, hoz- 
zátevé:

— Nos, a füzetek ? ..,

Sírni tudtam volna dühömben. Ismét csak az az 
érzés lepett meg, hogy ideges gyermek vagyok, a ki 
egy tökéletesen higgadt férfival küzködik. Elzártam 
a leveleket a szekrénybe, s aztán kotorászni kezd­
tem a pipázó-szoba kis könyvtárában, majd a dol­
gozó-szoba nagy könyvtárában. Végre azután, nagy 
bámulást színlelve, megtaláltam a fűzeteket a író­
asztalomon, egyéb folyóiratok és hírlapok közt.

Gyermekes komédia! Sikerült-e vele csak tévútra 
is vezetni mostoha-apámat? Mikor átadtam neki a 
kél füzetet, fölállt a kandalló mellől, a hol, mialatt 
én keresgéltem, a pipázó-szobában helyet foglalt, 
háttal az arczképnek. De mit bizonyított ez a hát- 
forditás is? Miért szemlélgetett volna egy képet, 
mely csak kinos hatással lehetett rá, ha ártatlan 
volt is?

— Felhasználom ezt a szép időt egy kis sétára, 
mondá! — A kocsim a kapu előtt van. kihajtatok 
a ligetbe — velem tartasz?

(Folytatása következik.)
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Már több házassági ajánlatot kapott, de szive 
még nem szólalt meg. Másrészről Cavmeille ur sem 
sietett leányát férjhez adni. Nem akart konvenan- 
cze-házasságol; mert elve volt, hogy nem a pénz 
a [^szükség a házasságban. Valentine ahoz menjen 
nőül, kit szeretni fog, még akkor is, ha annak egy 
fillérje sincsen.

Mindig csak leánya boldogságát szem előtt tartva, 
reá bízta a választást, mert tudta, hogy Valentine 
csak olyan férfiút szerethet, ki a legszebb szellemi 
és lelki tulajdonságokkal bir.

A fiatal leány még eddig nem találkozott azzal 
a fiatal emberrel, kit valószínűleg gyakran látott ál­
maiban. «Várom, jönni fog», mondá magában. Kü­
lönben, a minő boldog volt atyja és anyja társasá­
gában, nyugodtan várhatott is.

— Mit csinálnak, mi lett belőlük? — kérdé ma­
gában Cavmeille gondolatban, átkelvén az oczeánon 
és Amerikában, New-Yorkban, abban a nem ismert 
idegen városban keresvén azokat, kiket elveszített.

Mióta Leontine elhagyta Francziaországot, nem 
irt, nem adott magáról életjelt. Annyi év óta mi 
lett belőlük? Hogy ezt megtudhassa, Cavmeille tiz 
evet odaadott volna életéből.

Két tudósítója volt New-Yorkban; tőlük kért ér­
tesítést. De azt felelték, hogy az a személyiség, a 
ki iránt érdeklődik, ismeretlen New-Yorkban. így 
semmit sem tudott és semmit sem tudhatott meö. 
— «Mi lett belőlük?» Ez a kérdés szünellenül ül­
dözte még a családi tűzhely örömei között is.

A gondolat, hogy boldogtalanok lehetnek, mindig 
kínozta. De ez esetben mért nem ir neki Leontine? 
Közönynyel, szívtelenséggel vádolta őt. Nem tudja-e, 
hogy az által, hogy nem értesíti sorsukról, ő bor­

zasztóan szenved? Haragudott Leon tine ve,, hogy 
lyen bizonytalanságban hagyja Őt.

Máskor önmaga ellen forditá haragját, (j taszí­
totta cl őket magától. Ő volt gyáva; minden haj 
tőle származik. Heléne, Leontine és lia az ö áldo­
zatai. Ö nem volt más, mint egy nyomorult egoista, 
saját nyugalmát azok szerencsétlenségében kereste, 
a kik ötét szerelték és a kikért neki kellett volna 
magát feláldoznia.

Ha Leontine kivándorolt, ez az ő hibája; neki 
nem kellett volna engednie, főleg azt, hogy elvigye 
fiát. Leontine fia nem fia-e neki is? Itt kellett volna 
tartania, valamelyik intézetben elliclyelyeznie; igy 
többször láthatta volna a nélkül, hogy megszeret­
tette volna...

Kötelessége lett volna fia telelt őrködni, beve­
zetni az életbe, a hol, hála vagyonának, összekötte­
téseinek, könnyen utat nyithatott volna számára. És 
ő semmit, semmit sem tett!

Olykor azt képzelte, hogy Leontine és Armand 
többé nem léteznek, akkor szive majd megszakadt; 
fejét kezeibe temető és sürü könyek hulltak sze­
meiből. Mellét verdesve mondá: Oh én nyomorult!

II.
Az olvasó megértette, hogy ez elbeszélésnek első 

része csak némi bevezetése ama drámai események­
nek, a miket elmondani akarunk.

De mielőtt drámánk teljes kifejlesztéséhez fognánk, 
meg kell mondanunk, mi lett Madame Cadoreból, a 
kártyavetönőböl és Bertoux Méláméból, Carmeille 
Valentine anyjából.

Foglalkozzunk előbb Madame Gádoréval. 
Viszontlátjuk őt a Clévy-utczában a negyedik eme­

leten. Megvénült — hatvanhárom éves — sárga, 
ránezos, mint egy öreg pergamen, époly szegény’ 
mint régente és a kártyavető mesterséget folytatja. 
Koponyáján csak egy pár szál ősz haj fityeg és 
magán viseli mestersége egész jellegét. Csak a púp 
és a bot hiányzik, hogy teljesen hasonlítson egy 
vén boszorkányhoz.

Carmeillenó hetvenezer frankot fizetett neki és 
mivel abból az ötvenezer frankból is, a mit Ber­
toux Melanienek kellett volna adnia, harminczezret 
magának tartott, az operáczió kerek százezer fran­
kot jövedelmezett.

Ez már szép vagyon. Madame Cadore hízeleghe­
tett magának, hogy pompás üzletet csinált.

Ezzel a százezer frankkal elköltözködhetett volna 
Parisból, letelepedhetett volna falun, nyugodtan, gond 
nélkül élhetett volna és úgy végezhette volna éle­
tét, mint annyi más hasonló, a ki öreg napjaira 
vakbuzgó.

De Madame Cadore ambicziozus volt és szenve­
délyesen szerette a zajos életet. Lévén pénze, azt 
hitte, hogy mindent merhet. Az ördög nem hagyott 
békét; azt súgta, hogy menjen férjhez; csak a férj 
nem volt kéznél. Különben Madame Cadore nem is 
volt olyan könnyen kielégíthető; a világ egész kin­
cséért sem kellett neki ötven éves ember, de még 
az ö korabeli sem. Ő fiatal férjet akart.

Azt gondolta, lia Páris valamely előkelő helyén 
elegánsan bebutoroztatja magát és nagyban foly­

tatja mesterségét, hamar szerez magának klienseket 
és mesés összegeket kereshet. Nem is volt osto­
bább,. mint más; miért ne lehetíe ö egy napon 
milliomos?

A Chaussée-d'Antinon tehát egy első emeleti pom­
pás lakást bérelt és pazarul bebutorozta. Erkélyre 
nyíló tiz ablaka volt. Az erkélyre függesztett hosz- 
szu táblán nagy arany betűkben lehetett olvasni:

«Madame Cadore, elsőrendű szülésznő, pensio- 
naireket fogad.»

Tudván, hogy a ki aratni akar, annak vetni is 
kell, Madame Cadore nem tekintett a költségre. 
Nagy fába vágta fejszéjét. Több hónapon át Ma­
dame Cadore neve olt pompázott minden előkeld 
ujságlap negyedik hasábján. Az ex-kártvavetőnó 
igy hitte nevezetességre vergődni. Különbén hány 
hit-név, mennyi tekintély köszönheti létét a hirdeté­
seknek 1

Madame Cadore nem hiába verte a nagy dobot. 
Páris, de még inkább a vidék ellátta őt pensionai- 
rekkel. Nyolcz hálószobája folyton el volt foglalva.

Drágán, nagyon drágán fizettette magát akkor, 
midőn olyan kliensre telt szert, kinek érdekében 
állt, szégyenét eltakarni. Madame Cadore diskre- 
czióját drága pénzen kellett megvásárolni. Sokat 
keresett, de szerencsétlenségére nagy lábon élt; sze­
rette a szórakozást.

Szalonja tágas volt; fogadhatott. Miért ne adna 
ő helenkint egyszev-kétszer estélyt? Miért ne mu­
lasson ?

Szárnyra bocsátott kliensei közül néhányan meg­
látogatták hébekorba hálából, de leginkább rokon- 
szenvböl. Ezek az elvirágzott kisasszonyok, kik 
többé-kevésbbé gáláns kalandokba vetették magu­
kat, arra vállalkoztak, hogy mindenütt és válogatás 
nélkül toborzanak vendégeket Madame Cadore sza­
lonjába. Kis idő mulva, a szalon népes volt.

Jól lehetett enni; az estélyek kellemesek voltak. 
Zenéltek, énekeltek, nevettek, játszottak, szóval mu­
lattak.

Miután Madame Cadore jól értett a kártyához, 
sokat játszottak nála. Körülötte egy sereg félvilági 
hölgy repkedett, kaczérkodott, és nyegléskedelt, 
csókjaikat áruba bocsátva.

A férfiak azok közül voltak, kiket majdnem min­
den szalonban lehet találni. Voltak ott fiatalok, vé­
nek, középkorúak; szőkék, barnák, őszhajuak;' na­
gyobb része azonban, irányt vesztett proletárok vol­
tak. Jaj az olyan jó családból való fiúnak, a ki 
ebbe a szeretetreméltó társaságba keveredett, akár 
galamb akár csíz madár lett légyen, ott hagyta 
tollát.

Madame Cadore megtalálta számláját, szívesen 
kölcsönző magát oda az apró szerelmi cselszövé- 
nyekhez, melyek az ő szalonjában nyertek megol­
dást. Nagyon értett hozzá törvénytelen házasságot 
létrehozni.

A Madame Cadore szalonját látogató szép ifjak 
közt volt egy, ki, megvetve a fiatal Circék bájait, a 
háziasszonynak udvarolt, nem ugyan szép szemei­
ért, — hanem pénzéért

(Folytatása következik.)
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Djfalussy Sándor cs. kir. kamarás, alispán hatásos sza­
vakban visszapillantást vetve a Nagy-Károly városában 
két nappal előbb dúló tűzvészre, s ecsetelve annak kö­
vetkezményeit, abbeli nézetének adott kifejezést, hogy 
ily válságos körülmények között csak úgy látja a kerü­
let, de főleg a város érdekeit kellőleg képviselve, ha oly 
férfit választ meg képviselőjévé, a kinek befolyása biz­
tos garancziát nyújt arra nézve, hogy Nagy-Károly vá­
rosát feltámasztja hamvaiból. Miért is Károlyi István 
grófot ajánlja képviselőjelöltül. Az értekezlet elfogadta 
ez ajánlást, egyedül Kallós Pál kívánta azt, hogy füg­
getlenségi jelölt állittassék fel. Ekként elhatároztatott a 
gróf jelöltsége, az egész értekezlet — egynéhány tag 
kivételével — testületileg felkereste Károlyi István gró­
fot, hogy a kijelölést vele tudassa. A küldöttség nevében 
Ujfalussy Sándor alispán tudatta a gróffal az értekezlet 
kérelmét, mire a gróf rövid szavakban abbeli elhatáro­
zásának adott kifejezést, hogy a jelöltséget elfogadja. 
Károlyi István grófnak pártja ezután folytatott értekez­
letén megalakult. A szüKebb végrehajtó bizottság elnö­
kévé Gőnyey Gábor, alelnökévé Csipkés Endre vá­
lasztatott. A függetlenségi párt Schuszteritsch Ignáczot 
kívánja felléptetni.

KÜLFÖLD.

— máj. 12.
A Norddeutsche Alig. Zeitung még mindig nem 

unt bele annak a bizonyitgatúsába, hogy az oro­
szok csakis a maguk diplomácziájának és nem Né­
metország kajánságának tulajdoníthatják Bosznia és 
Herczegovina okkupáczióját. Legújabb számában 
közli az idevágó kongresszusi tárgyalásokat, s kon­
statálja belőlük, hogy Gorcsahov nemcsak ellenezte 
az Andrássy-Aeaconsfield-féle javaslatot, hanem Ka- 
rateodori pasa török megbízott ellenében is felszó­
lalt, ki az okkupáeziót ellenezte. Ez pedig nem tör­
ténhetett volna, ha Gorcsakovnak már előbbi meg­
állapodásai nem lettek volna, Oroszország hozzájá­
rulása nélkül az okkupáczió nem is következhetett 
volna be, mert egyhangú szavazat volt hozzá szük­
séges. Az orosz politika vagy nem érezte szükségét 
annak, hogy ellenvetést tegyen, vagy pedig már 
előre megfosztotta magát az ellenkezés lehetőségétől- 
Az oroszok most mégis úgy iparkodnak feltüntetni 
a dolgot, mintha a kongresszuson erőszak esett 
volna az orosz politikán s Oroszország akarata el. 
lenére kényszerült volna beleegyezni a boszniai ok- 
kupáczióba. ..v-

Ha már benne vagyunk a különféle reminisezen- 
cziákban, érdekes lesz felemlíteni az orosz-töröl: há­
lómnak egy eddigelé ismeretlen epizódját, melyet 
a Times párisi levelezője feltétlenül hiteles értesülés 
alapján igy ad elő:

Hogy Oroszországnak a berlini kongresszus után 
való keserű csalódottságát megérthessük, ismernünk 
kell a következő inczidenst, mely azt mutatja, hogy 
Oroszország a háború végén, a törökök és európai 
Törökország feltétlen urának hitte magát. Suvalov 
gróf, akkori londoni orosz nagykövet, ismételten azt 
sürgönyözte az oroszoknak, hogy vonuljanak le 
Konstantinápolyid, mert Anglia egy ujj át sem fogja 
fölemelni Konstantinápoly elfoglalása ellen, föltéve, 
hogy Gallipolit nem veszik el s nem tesznek kísér­
letet az angol flotta elzárására. Pétervárról tehát 
táviratot küldtek San-Stefanoba és Jgnalievnek, 
meghagyván a parancsnokoknak, hogy vonuljanak 
be Konstantinápolyba és foglalják el minden áron. 
A titkos jelű távirat török területen ment keresztül 
s mielőtt San-Stefanobau leadták, a törökök szeme elé 
került. Ezek megkísértették a chiffre megfejtését, a 
mi azonban esek részben sikerült. De annyit mégis 
megértettek belőle, hogy a czár elrendeli Konstanti­
nápoly elfoglalását. Hogy időt nyerjenek, összeza­
varták a sürgöny chiffrejeit, még pedig úgy, hogy 
teljesen érthetetlenné vált, s ilyen elferdített alak­
ban küldték tovább San-Stefanoba. Ignatiev tábor­
nok hasztalan törte a fejét a czári parancs értel­
mének kitalálásán s két napi fáradságos munka 
után táviratilag kért felvilágosítást.

Ezalatt a porta stirgönyzött Muzurucz pasának, 
hogy értesítse Oroszország szándékáról a brit kor­
mányt és kérje ki segítségét. Az angol kabinet 
sietve ült össze minisztertanácsba, s nyomban utasí­
tást küldött Lord Loftus nagykövetnek Pétervárra, 
hogy menjen a czárhoz s jelentse ki neki vagy 
kanczellárjának, hogy Konstantinápoly elfoglalását 
Anglia casus bellinek fogná tekinteni s rögtön ha­
zahívná nagykövetét. A czár erre megváltoztatta 
szándékát s midőn az Ignatiev ; magyarázatot kérő 
távirata Pétervárra érkezett, ö felsége már letett 
Konstantinápoly elfoglalásának a gondolatáról.

Megérthető ebből Oroszországnak a miatt való 
keserűsége, hogy őt a berlini kongresszus megfosz­
totta csaknem valamennyi fontos előnytől, melyet a 
san-stefanoi szerződés által nyert. Egyedül Ausztria- 
Magyarország, egyetlen lövés és egyetlen ember el­
vesztése nélkül tartotta meg hódítását az Oroszor­
szággal kötött szerződés erejénél fogva.

Az orosz lapok most már nem is igen vonják 
kétségbe a Nordd. Alig. Ztg. által megindított lelep­
lezést,' hanem azzal érvelnek, hogy hiszen az orosz 
diplomáczia akkori, önállóság nélkül való eljárását, 
idegen érdekek előtt való meghajolását sohasem 
helyeselték: s miután a Németország ellen való 
gyülölséget immár józan okokkal nem igazol­
hatják, a másik ellenség, vagyis az inlra do­
minium levő Ausztria-Magyarország ellen for­
dulnak. Így a hadügyi kormány lapja, a Szvjct, 
a többi közt a következőt mondja: Oroszor­
szágnak nemcsak meg nem szabad osztania ha­
talmi körét a Balkánon Ausztriával, hanem ép most 
alkalmasabb az idő, mint valaha lesz, arra, hogy a 
bolgárokról és a bolgár kérdésről egyelőre eltérítse 
figyelmét és Szerbiára irányozza. A bolgár kérdés 
nem szalad el előlünk. Már az ország földrajzi fek­
vésénél fogva is biztosabbak vagyunk itt az osztrák 
befolyás felöl. De ha megengedjük Ausztriának, hogy 
Boszniában és Herczegovinában, sőt Szerbiában is 
megfészkelje magát, akkor Bulgária magától is bele­
esik, a német-magyar állam hatalmi körébe. Jó 
lenne tehát a bolgárokat egyelőre magokra hagyni, 
hogy boldoguljanak khaotikus állapotaikban, a mint 
tudnak, s szorítkozzunk csupán a bolgár honfiak 
erkölcsi és anyagi támogatására; de egyúttal, pedig 
mihamarabb, vessük föl Bosznia és Herczegovina 
osztrák okkupácziója megszüntetésének a kérdését.

Ausztria-Magyarország azonban ezeket a ked­
veskedéseket korántsem úgy viszonozza, a mint 
kellene, sőt egészen fölösleges módon iparkodik ked­
vében járni a czári birodalomnak. Ennek illusztrá- 
ására a Times legújabb számában a következő ér­
dekes táviratot olvassuk: A romám és a szerb kor­
máig b'zalmas panaszt intézett a péterván kabi­
nethez a miatt, hogy Hitrovo bukaresti és Persiani 
belgrádi orosz ügyvivők összedolgoznak a romániai 
és szerbiai anti-dinasztikus ellenzékkel. Csakis a 
bécsi kormány jó szolgálatainak köszönhető, hogy 
izek a felszólalások nem voltak élesebb hangon ,
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fogalmazva és a román és szerb kormányoknak 
egy együttes jegyzékébe foglalva. Mivel az orosz 
lapok folyvást azzal vádolják az osztrák-magyar kor­
mányt, hogy viszályt iparkodik szítani Oroszország és 
a balkán államok közt, meg kell jegyezni, hogy ha 
Bratianu és Garasanin urak végrehajtották volna 
eredeti szándékukat, fölhívták volna a bolgár regens- 
seget is, hogy csatlakozzék hozzájok egy formaszerii 
hármas manifesztum kibocsátásában az orosz forra­
dalmi cselszövények ellen. Kálnoky gróf megkímélte 
az orosz kormányt attól a megaláztatástól, hogy 
megfeleljen egy egész sor alapos vádra, a melyek 
azt bizonyították volna, hogy magas állású orosz 
tisztek, kikről tudva van, hogy a czár bizalmát bír­
ják, fizetőmesterei voltak a leghitványabb fajtájú béren- 
czeknek és politikai desperádóknak. S a dolog annál 
kellemetlenebb lett volna, mert a román és szerb 
kormányok nem vádolják Gierst azzal, hogy forra­
dalmárok és merénylők czinkostársa, sőt ellenkező­
leg elismerik* hogy a balkáni államokban zavarokat 
sziló orosz egyéniségek nagyobbára olyan emberek 
a kik egy félhivatalos orosz szervezethez tartoznak, 
mely mig egyrészről ellensége a külügyi hivatalnak, 
másrészről a czár pártfogását látszik élvezni.

Hogy már most, kik azok a «bolgár (valamint 
szeri) és román) honfiak», a kiknek «erkölcsi és 
anyagi támogatására» a Szvjet fentebb idézett 
czikke szerint Oroszországnak egyelőre szorítkoznia 
kell, az, ha eddig is ismeretes nem lett volna 
eléggé meg van magyarázva. S hogy a «honfi-támo­
gatás» épen most javában folyik, konstantinápolyi 
és szófiai tudósítások egyiránt konstatálják. A bol­
gár regensség és a török kormány arról van érte­
sülve, hogy orosz földön nagy buzgalommal készí­
tenek elő egy újabb komoly zavargást, mely a 
szobránye közelebbi összeillése alkalmából törne k( 
s egész nyíltsággal fejezik ki azt a reményt, hogy 
ezúttal sikerülni fog megdünteni a Szófiában jelen­
leg uralkodó hatalmat. A porta már utasításokat is 
küldött Kelet-Ruméliába, valamint Bulgáriába, hogy 
megtétessenek a kellő intézkedések bármilyen zendü­
lés rügtönös elnyomására.

ÚJDONSÁGOK.
— május 12.

— Személyi hírek. A király ma Tisza Kál­
mán miniszterelnököt, ki ma Bécsbe érkezett, kü­
lön kihallgatáson fogadta, azután pedig Kálnoky 
külügyminiszterrel és Szögyény-Marich osztályfőnök­
kel értekezett. — A görög királyt peloponnézusi út­
jában mindenütt nagy lelkesedéssel fogadják. — 
József föherczeg egy nála tisztelgett küldöttség­
nek kijelentette, hogy a fiumei tűzoltó-gyűlés 
protektorátusát elfogadja. — Mária főherezegnő 
állapotában tartós s erős javulás állott be. — 
Vilmos német császár kiéli útját elhalasztották 
junius 9-ig. — Batthány Lajos gróf szegedi főispánt 
neje szül. Andrássy Ilona grófnő kedden reggel egy 
egészséges fiúval ajándékozta meg. — Battenberg 
Sándor herczegnek, ki eddig atyja palotájának abban 
a három szobájában lakott, mely hadnagy korában 
is az övé volt,édes atyja átadta a darmstadti nagy- 
herczegi palota balszárnyát s azt teljesen keleti 
Ízlés szerint rendezte be. — Rudolf királyfi 
tegnap Bruck-Ujfaluban katonai szemlét tartott.
— Kovács Ferencz, hód-mezö-vásárhel y i lakos, 
volt országgyűlési képviselő, a debreczeni ev. ref. 
főiskolán szervezendő bölcsészeti fakultásra 2000 frt 
alapítványt tett. — Baritiu György, a n.-szebeni 
román konferenczia elnöke, szom bal on ünnepelte 
ötven éves publiczisztikai működésének jubileumát; 
ez alkalommal díszvacsorát rendeztek a tiszteletére s 
mintegy 2500 frt értékű emléktárgygyal lepték meg, töb­
bek közt a román nők becses arany tollal. — Kö- 
nigswarter Mór báró n.-váradi jótékony czélokra 
500 Irtot adományozott. — József föherczeg fia 
József Ágost föherczeg a múlt héten Szent-lványi 
József meghívására a csorbái tóhoz rándult, hogy 
siketfaj dra vadászszék.

— Bérmálás. A belvárosi plébánia-templomban má­
jus 21-én, szombaton lesz a bérmálás a reggeli 8 órai 
szent mise után. A kik a bérmálás szentségében része­
sülni óhajtanak, naponkint jelentkezhetnek délelőtt és 
délután a belvárosi föplébániahivatalban.

— Erzsébet klrályasszony holnap május 13-án 
esti 7 órakor indul Mehádiáróí Sinaiára, hogy a román 
királyi pár herkulesfürdöi látogatását viszonozza Sinaián, 
a román királyi pár e páratlan fekvésit nyaraló helyén, 
nagyban készülnek a királyasszony ünnepélyes fogadá­
sára. Károly román.király és Erzsébet román királyné 
már teljes udvari kísérettel odautaztak s bár a nyaraló­
évad még nem kezdődött meg, a villák mind meg­
népesedlek. Bukarestből az arisztokráczia teljes szám­
mal kivonult s királynénknak lesz alkalma gyönyör­
ködni a festői román nemzeti öltözetben, mert Si­
naián a bojárnők is minden alkalommal nemzeti 
ruhát viselnek. A királyasszony a román királyi pár pazar 
fényű erdei lakában a «Castelul Pelesiului»-ban lesz szállva, 
mely a Bucsesd havas alján a Peles patak partjára van 
építve rengeteg fenyves közepén. Villám világítással s minden 
tekintetben fejedelmi kényelemmel van berendezve. A kas­
téllyal szemben a patak túlsó partján egy kis szikla- 
erőd van, hol a katonai diszőrség állomásozik. Sinaiának 
nagyszerű kirándulási helyei vannak a vízeséshez, a 
Caraiman és Omul slb. hegycsúcsokhoz, melyekről Erdélybe 
nyílik kilátás s beláthatni az egész székelységet. Van ezen­
kívül nagy monostora s pompás fürdője, a «ßaia Eforiei». 
A királyasszony rövid két napot tölt e vadregényes helyen 
s már május 15-én, vasárnap délután 4 órakor útra 
kel, hogy külön udvari vonaton Predeál, Kolozsvár, 
Nagyvárad, Rákos Marcheggen át Ober-Hetzendorfba 
utazzék, hová május 16-án délután 3 órakor érkezik 
meg. A királyasszony úti marsallja Claudy udvari taná­
csos ma Bécsből jövet Budapesten át Mehádiára utazott 
s az osztrák-magyar államvasutlársaság által útnak in­
díttatta a külön vonathoz szükséges udvari kocsikat.
— A királyasszony herkulesfürdöi tartózkodása utolsó 
napjainak rendkívül kedvezett az időjárás. A felséges 
asszony a nap legnagyobb részét a szabadban töltötte, 
sőt a rendesen hideg fogásokból álló dinert is a szabad­
ban szolgáltatta fel. A Mária Valéria tükörfürdőt ö fel­
sége használatára úgy rendezték be, hogy az a tengeri 
fürdőnek minden kellékével birt. Hétfőn udvari ebéd volt 
a királyasszonynál, melyre hivatalosak voltak gr. Porcia 
fürdőfelügyelő, Semler őrnagy, Tatarczy fübérlö, Lilsek 
fürdőorvos és Pop honvédfőhadnagy.

— Albrecht föherczeg: katonai ezemleutja. Dé­
váról távirják. Albrecht föherczeg kíséretével együtt 
a rendes személyvonattal ma délelőtt Dévára érkezett. 
A pályaudvaron a honvédparancsnokon és az elébe jött 
huszárság vezénylőjén kivid az összes polgári hatóságok 
és a papság volt jelen. Pogány főispán hosszabb be­
széddel üdvözölte a főherczeget, ki fogfájdalma daczára 
szívélyesen megköszönte a figyelmet s bemutattatta magá­
gának a testületek főnökeit. Éarcsay Kálmán alispánt, 
mint régi ismerősét mindjárt belépésénél megszólításával 
tüntette ki, Sólyom Fekete Ferencz törvényszéki elnöktől a 
törvényszék területe, lssekutz Antal polgármestertől Déva 
népessége felöl, Téglás Gábor igazgatótól az iskolán kí­
vül a megye ipari viszonyairól, főleg Petrozsény, Há­
nyad ér Nagyág felől, Réthy Lajos tanfelügyelőtől a 
népnevelés és az iskolák állapotáról tudakozódott, He- 
tyei Gábor képezdei igazgatótól a képezde jellegét, a 
lelkészektől az egyházak viszonyai felöl tudakozódott és 
többeket szólított meg. A vonatot Pékár főfelügyelő 
személyesen „kisérje. Egy később. kelt távirat jelenti;

A nagyhadgyakorlatot előkészítő bizottsági szemle a Ma­
rosvölgyben ma kezdődött meg. Beck vezérkari főnök, 
I1 iedle ezredes, Fischer őrnagy, Tóth honvédőrnagy és 
az ordonance huszárhadnagy a megfelelő huszársággal 
Dobra felé a branyicskaí szorosig lovagoltak, hol a te­
mesvári hadtest első komolyabb összetűzése remélhető 
annak idején. Veczeltől a déli hegységbe hatoltak be s 
itt, hova rendes közlekedési ut nem vezet, Dévát meg­
kerülve, a csapatok mozgási akadályait és elhe­
lyezési módjait vették vizsgálat alá. Reggel Al­
brecht főhcrczeggel az egész bizottság Vajda-Hunyadig 
megy Pogány főispán és Barcsay alispán társaságában; 
onnan a Csernavölgy megtekintése után a Sztrigy- 
völgybe hatolnak s délről ’ északra folytatják a terep­
szemlét, közben az oldalvölgyekbe és magaslatokra is 
fellovagolva, Piski érintésével igy haladnak Szászvárosig, 
hol ünnepélyes fogadtatásra készülnek.

— A szerbiai királyné utazása Natália szerbiai 
királyné elutazásáról Belgrádból a következőket távira- 
tozzák: Ma reggel 8 órakor a miniszterek, a klérus, a 
diplomácziai és tisztikar és a felsőbb hivatalnokok meg­
jelentek a szépen földiszitett szávaparti kikötőnél, hogy 
elbúcsúzzanak a királynétól. A «Ferencz Károly» nevű 
dunai gőzösre, melyen a királyné elutazott, felhúzták a ki­
rályi lobogót. A királyné, ki igen jó színben van a király és 
Sándor trónörökös kíséretében jelent meg. A buesuzás 
és tisztelgés végeztével a királyné s a trónörökös ha­
jóra szálltak. A király a legbarátságosabban vett búcsút 
családjától. Mikor a hajó elindult, eldördültek az üdv- 
lövések, egy század gyalogság fegyverrel tisztelgett s 
egy zenekar rázendítette a királyhymnust. A király és 
a királyné, meg a trónörökös folyvást integettek egy­
másnak, a mig csak a hajó látható volt. A királyné a 
trónörökös és kíséretük hajóval utaznak Turn-Szoveri- 
nig, honnét azután Bukaresten keresztül Jaltába men­
nek. — A pétervári szerb követ Gruics Száva ezredes 
tegnap Odesszába utazott és onnan elkíséri a királynét 
Jaltába. Natália királyné kivánatára se Odesszában, se 
Jaltában nem lesz hivatalos fogadás.

— Bende Imre beszterozebányel püspök be- 
lgtatása. Barsszentkeresztröl távirják: Bende Imre 
az uj beszterczebányai püspök, ma délben a gyorsvo­
nattal érkezett Garamberzenczéro Anion Ede ország­
gyűlési képviselő, Rabada körmöczi polgármester és Il­
lek újpesti plébános kíséretében. Az állomáson várta 
Barsmegye tisztikara, élén Máriássy alispánnal, továbbá 
Kazv képviselő, Ruffy főjegyző, Znamenak ügyész s 
még igen számosán. Áz alispán üdvözlő beszédében ki­
emelte, hogy a megye szerencsésnek érzi magát, hogy 
oly hazafias érdemekben gazdag főpapot nyert püspöki 
székébe. Bende püspök hazafias eszmékben gazdag 
beszédben válaszolt. Azután a püspök hosszú kocsisor 
által követve az alispánnal négyes fogaton lovas huszá­
rok és népbandérium kíséretében Szentkeresztre indult. 
Jalnán a plébános nagyszámú híveivel, egyházi zászlók­
kal teljes ornátusban a templom előtt fogadta a püspö­
köt, ki a templomba ment, megáldotta a népet s lelkes 
éljenzés közepette tovább folytatta útját. Az urodalmi 
fiirészmalomnál fényes diadalkapu volt lelállitva, melynél 
a munkások ünnepi ruhába öltözve taraczklövésekkel 
és éljenzéssel fogadták. A gazdagon fellobogózoll Szent- 
kereszt határán a püspököt Mácsay főszolgabíró 
üdvözölte. Erre bevonultak a városba, hol szintén diadal­
kapu fogadta. A polgármester üdvözlete után a menet a 
templom elé vonult, hol a püspök felvevőn az egyházi 
ornálust a szentélybe vonult, s a közönséget megáldotta. 
A püspöki palota előtt felállított diadalív alatt Iiyros 
kanonok üdvözölte az otthonába megérkezett püspököt, 
ki ezután lakosztályába ment, hol a küldöttségek tiszte­
legtek. Első volt a vármegye küldöttsége Mailáth főispán 
vezetése alatt. Ezután tisztelegtek a káptalan, Szentke­
reszt, Körmücz, Újbánya városok, továbbá az evangéliku­
sok, a zsidó hitközségek és több egylet küldöttségei.

— Életmentő főispán. Győrből írják: Múlt szom­
baton délután Ikerváron nagy zivatar volt. Ot óra táj­
ban a villám lecsapott Komáromi Gergely házába, mely 
néhány pillanat múlva lángban állt. A lakosság azonnal 
hozzáfogott az oltáshoz. Nemsokára Batthány Lajos gróf 
főispán is megjelent a helyszínén és utasításokat adott 
a tűzoltóknak. Egyszerre észrevette, hogy a háztulajdo­
nos neje, egy hetvenéves asszony, bennrekedt az égő 
házban a a rémület miatt nem képes kimenekülni. A 
főispán ennek láttára habozás nélkül az égő házba ro­
hant s az öreg asszonyt szerencsésen kihozta. A nép 
lelkesen megéljenezte a bátor életmentőt. A tüzet aztán 
csakhamar eloltották.

— Orosz-franczia barátkozás. Mint Pétervárról 
táviratozzak, Moszkvában tegnapelőtt Szlavjanszki nép­
költő jubileumát ünnepelték. Ez alkalomra Boulanger 
hadügyminiszter is küldött üdvözlő táviratot, a mi nagy 
riadalmat okozott. A táviratot a rendezők az emelvény­
ről hangosan olvasták fel, mire a terem minden sarká­
ból azt lehetett hallani: «Válaszolni kell iá!» S csak­
ugyan mindjárt meg is fogalmazták a választ, megem­
lítve abban a gyülekezet lelkesedését, s ezt hasonlókép 
felolvasták. Ez alkalommal Boulanger kénytelen volt 
babérjait megosztani Pasteurrel. Az ősz tudós ugyanis 
szintén küldött Szlavjanszkihoz üdvözlő telegrammot, 
mely e szavakkal végződött: «Vivent Russie et France 
unies!» (Éljen az egyesült Orosz- és Francziaország!»)

— A magyarnyelvű tiszti vizsga. A sárospataki 
jogász-egylet május 5-én tartott közgyűlésén egyhangú­
lag elhatározta, hogy csatlakozik az egyetemi polgárok 
által a magyar nyelv érdekében megindított mozgalom­
hoz azzal, hogy kérvényt nyújt be a képviselőházhoz e 
tárgyban. A kérvénynek a képviselöház elé való terjesz­
tésére a sárospataki jogakadémia , polgárai Komjáthy 
Béla képviselőt kérték fel.

— Lelkészbeiktatás Beszterozebányán. Mlkecz 
Sándor újonnan megválasztott ág. evang. lelkész beikta­
tása, mint beszterczebányai levelezőnk írja, nagy ünne­
pélyességgel ment végbe. A megérkező lelkészt nagy és 
előkelő közönség fogadta szívélyesen a vasútállomásnál, 
honnan hosszú kocsisorban indult a menet az evangé­
likus papiakhoz. Itt Stadler Tófor egyházi főfel­
ügyelő és Moczkovcsák János főesperes üdvözöl­
tél; Mlkecz Sándort. Este a dalárda szerenádot 
adott az uj lelkésznek, mely alkalommal Tromp- 
ler Ernő tanár tartott beszédet. A beiktatási isteni 
tisztelet vasárnap, május 8-án ment végbe. Díszes kö­
zönség töltötte meg zsúfolásig a templomot; a közönség 
soraiban minden hitfelekezet volt képviselve. Thebusz 
János remek magyar beszédet mondott a szószékről, ol­
tár előtt pedig Moczkovcsák János a maga kenetteljes 
modorában igazán szívhez szóló beszédet tartott tót nyel­
ven, mire az uj lelkésznek oltár előtti imája és áldása után 
a megható templomi ünnepély véget ért.— Délben a takarék- 
pénztár nagy dísztermében közel 200 leritékü fényes bankett 
volt, az összes beszterczebányai intelligenczia részvétele 
mellett. Az első pohárköszönlöt Kollár János egyházi 
másodfelügyelő mondta a királyra, Thebusz János az uj 
lelkészre, ez pedig a beszterczebányai evang. egyházra 
ürítette poharát. Szóltak még S'.adler Tófor, Moczkov­
csák János, Csipkay Károly alispán, Tillesz polgármes­
ter és Sebcsztha Károly kir. tanfelügyelő.

— A tüzkárosultak segélyezéséhez a király- 
asszony is jelentékeny adománynyal járult. Ö felsége 
az eperjesi tüzkárosultak háromszáz frtnyi, a nagykáro­
lyiaknak szintén háromszáz frtnyi és a kurticsi tüzkáro­
sultak javára kétszáz frtnyi pénzsegélyt engedélyezett. — 
A fővárosi tanács mai ülésén foglalkozott a tüzkáro­
sultak ügyével s a fővároshoz méltó határozatával sie­
tett enyhíteni a nyomort. A tanács a következő segélye­
zéseket állapította meg : Eperjesnek 6000 frt, Nagyká­
rolynak 3000 frt, Toroczkónak 1000 frt, Ruszkabányá- 
nak 500 frt, Kurticsnak 300 frt. A tanács e javaslatát a 
közgyűlés elé terjesztik, valamint azt a javaslatot is, 
hogy a közgyűlés intézzen a közönséghez az adakozá­
sok ügyében felhívást. — A\magyar tisztviselők orsz. 
egyesületének tegnapi választmányi ülésén Csillag Benő 
indítványára az eperjesi tüzkárosultak javára 30 irtot, a 
nagykárolyiaknak 30 forintot, a toroczkóiaknak 20 
forintot és Kurticsnak 20 forintot szavaztak meg. 
— A népnevelők budapesti egyesülete meleghangú 
felhívást intézett a hazai tanitó-egyesületekhez és tanító 
testületekhez, melyben könyöradományokat kér a tűz­
vész által nyomorba döntött tanitó-családok számára. A 
begyült összeg Wehner Gyula főv. igazgató tanító s 
egyesületi alelnök czimóre (Budapest, IV. kér. Gróf 
Károlyi-uiczui iskola) legkésőbb ez évi junius hó 
10-dikéig küldendők be. A beérkezett adományo­
kat a «Népnevelők Lapjá»-ban nyugtázzák. — A 
népszínház személyzete szintén melegen felka­

rolta a tüzkárosultak emberbaráli ügyét. Tervben van, 
hogy mintegy revancheképen az operában előadandó 
«Falu rosszá» nak, a «Fekete dominó»-! adják elő Bl-aha 
Lujza asszonynyal, ki a nemzeti színházban legjobb 
szerepei közó számította Angélát. — Kaposvárról 
távirják: Roboz István a Somogy szerkesztője az eper­
jesi égettek javára kitűnő erőkkel nagy hangversenyt, 
felolvasást rendez a megyeházában, és hogy a szegé­
nyebb néposztály is részt vehessen a Preisner- 
fóle helyiségben filllórestélyt. L. Maar Julia, Hock 
János közreműködésüket már megígérték. — Nagy- 
Károly város képviselőtestülete május 8-án a tűz 
veszély alkalmából tartott rendkívüli közgyűlésén 
a polgármester azt a jelentését, melyben jelezte, hogy 
a tűzveszély folytán tönkrement családok segélyezése 
tárgyában minő intézkedéseket tett — tudomásul vette 
az építkezési szabályrendeletnek sürgős kidolgozása vé­
gett a polgármester elnöklete alatt dr. Dobi Zsigmond 
Rooz Samu és Kuglev Józsefből álló bizottságot kül­
dött ki. A már eddig befolyt és még befolyandó segé­
lyezési összegek- és könyöradományoknak, miként leendc 
kiosztási arány megállapítása végett Kínál Ignácz 
elnöklete alatt Fetser Mihály, Kindris Gábor, Bér 
mann Ignácz és Pigay Imre képv. testületi tago­
kat kiküldte, a tüzkárosultak némi felsegélyezésére a vá­
ros pénztárából 500 irtot megszavazott, könyöradomá 
nyok gyűjtését városszerte elrendelte s e végből aláírás 
ivek kibocsátására a polgármestert utasította. A szalmár 
és érmihályfalvai tűzoltók részére, kik a vész színhelyét 
megjelentek, köszönetét szavazott. Minthogy a polgár­
mester a város vagyonának megmentése körül fáradoz­
ván, saját vagyonának megmentését elhanyagolta s es 
által teljesen leégett, részére őszinte részvétet nyilvání­
tott. A polgármester a városházán a levéltárat védte, ez­
alatt saját háza és abban minden holmija elégelt, ugv 
hogy fehérneműt is kölcsön kellett kérnie. — Nagyvá­
rad törv. hat. bizottsága ma tartott közgyűlésén nagy­
károlyi, eperjesi és toroczkói tüzkárosultak javárt 
100—100 irtot, a kurticsiak segélyezésére pedig 50 frtoi 
szavazott meg.

— Csecsemő az égő házban. Nagy-károlyi levele 
zőnk a következőket írja nekünk: Mikor a múlt, sze­
rencsétlen pénteki napon megkondult a vészharang és t 
várost felriasztotta az a kiáltás, hogy: «Tűz van!» égj 
asszony, a ki épen konyhájában dolgozgatott, két gyer­
mekére rázárva az ajtót, kisiete't házából az utcza sar­
kára és megnézte, hogy hol ég. Rémülve látta, hog^ 
egy egész városrész kigyuladt s a vész ijesztő módor 
közeledik háza felé. Gyorsan visszafutott, hanem mire 
haza ért, az ő háza is lángban állt. A szerencsétlen ni 
kétségbeesett sikoltozásba tört ki; hanem segélykiállásairc 
rá se hederileltek. Ki gondol általános vésznek ide­
jén a más hajával ? Mindenki azon volt, bog} 
a magáét mentse meg. A ház ezalatt minder 
sarkán kigyuladt. Az ablakon már kitódult a füsi 
és az a két gyermek benn a házban, lánglengei 
közepette! A kétségbeesett anya térdre rogyott. Imád­
kozni akart. Hanem lehet is ilyenkor imádkozni! ? Ekkoi 
az ablakban egy alak jelent meg, — és a másik pilla­
natban az egyik, öt esztendős gyermek kiugrott az ut- 
czára. A karját eltörte ugyan, de meg volt mentve. 
Hanem a másik, — az még csecsemő, az nem mene. 
leülhetett. Az anya iszonyú helyzetben volt. «A gyer­
mekemet, a gyermekemet !» —jajveszékelt, a kezeit tör­
delve. «Megmentem !» — szólt ekkor valaki háta mögött és 
egy bátor férfi, pillanatnyi habozás nélkül, beugrott az 
égő házba. A derék ember egyenesen odament a böl­
csőhöz, hanem mennyire elrémült, mikor azt üresen 
találta. Körülnézelt a szobában. A gyermek nem volt 
ott, nem látta sehol sem. Ekkor, — mintha az ajtó 
mögül valami hang, valami mozgás hallatszanék. A férfi 
aodrohant, felrántotta az ajtót és imc, — az ártatlan 
kisded nyugodtan mosolyogva ott feküdt a két ajtó között. 
Az idősebbik gyermek tette oda, mielőtt kiugrott, úgy 
gondolkodva, hogy a kicsikét ott nem érheti baj. Künn 
ez alatt néhány kínos pillanat telt el. Végre! A meg­
mentő, karján a csecsemővel, kiugrott az ulczára. Oda­
tette a gyermeket anyja ölébe, aztán eltűnt. Még csak 
a nevét se mondta meg.
“ Eßy német császári palota. Mint német lapok­

ból olvassuk, Nagy Károly császár egykori ingelheimi 
rezidencziája nemsokára már csak a történelemé lesz s 
a büszke épületről, melyhez a nagy császár neve volt 
hozzáfűzve, melyben Rötszakállu Frigyes is több Ízben 
székelt, a hol IV. Henrik a birodalmat és koronát el­
vesztette, nemsokára már csak dal és monda szól. A kö­
zépkor vége felé már feldúlták a hires kastélyt; többszöri 
ostrom és elfoglallalás ott hagyta rajta a nyomát s végül 
Longvois csordái 1689-ben végkép tönkretették Ingel­
heim büszkeségét, az egykori császári palota helyén egy 
romhalmaz maradt s építő anyagát szerte hurczollák. 
Az egykor Olaszországból hozott pompás márványoszlo­
pok Parisba, Mainzba, Heidelbergbe kerültek. A kastély 
utolsóelőtti tulajdonosa, dr. Bray Rheimsböl, a régi kas­
télyt teljesen lebontatta s újat kezdett építeni; ü 
azonban meghalt s az építés abba maradt. A 
múlt év áprilisáig azután senki sem törődött az 
egészszel, mígnem akkor Werner alsó-ingelheimi 
polgármester és Struth építési vállalkozó a kastélyt s a 
hozzá tartozó területet megvásárolták. Ez urak mindent 
megtettek, hogy a tiszteletreméltó romokat megmentsék, 
azonban hasztalanul. A porosz kultuszminisztérium, 
melyhez fordultak, udvariasan sajnálkozott, hogy nem 
tehet semmit, mert a birtok Hessenben fekszik; a bes­
sern minisztérium szintén elutasitólag válaszolt, hogy 
nincs arra való pénze. A két tulajdonos tehát elhatá­
rozta, hogy a birtokot felaprózza s részenként eladja, 
így hát Nagy Károly hires jószágát a napokban felpar- 
czellázzák.

— A bécsi egyetemi tüntetések. A mai távira­
tunkban közlőitek pótlásául a következőket írják: Az 
egyetemi hatóságok tegnap ülést tartottak s a helyzetet, 
mely a legutóbbi események következtében igen ko- 
molylyá kezd válni, alapos tanácskozás tárgyává telték. 
Zimmermann rektor a tanácskozmány eredményéről a 
közoktatásügyi miniszternek is referált. Dr. Gautsch köz- 
oktatásügyi miniszternél is volt ülés, melyen Zimmer­
mann rektor, Grünhut a jogi kar dékánja, Krausz báró 
rendőrfőnök és David osztálytanácsos voltak jelen. Itt 
elhatározták, hogy ma, mivel csak Maassennak volna 
előadása, ezt nem engedik megtartani és az egész jogi 
traktust elzárják. Lehetséges, hogy Maassen előadásai 
több napig szünetelni lógnak; azonban, ha mégis meg­
tartatnának, az épületnek egy teljesen izolált részébe 
fogják azokat áthelyezni. Gautsch miniszter a remény­
nek adott kifejezést, hogy e pár nap alatt, mig Maassen 
nem tart előadást, le fog csillapodni az egyetemi 
polgárok izgatott kedélye; s ezt annál is inkább 
reméli, mivel Különben kénytelen lenne az egész
jogi karon az összes előadásokat beszüntetni, a 
mely intézkedéshez a király már megadta bele­
egyezését. Ez azonban már csak azért is sajnos 
volna, mivel ennek következtében sok száz tanuló 
ártatlanul szenvedne. Késő esti órákban a jogi kar fekete 
táblájára a rektornak kővetkező hirdetvényét függesztették 
ki: « A tanulókhoz 1 Az akadémiai hatóságok legnagyobb saj­
nálatára úgy látszik, hogy szükség lesz arra, hogy a tegnap jel­
zett következmények határozott alakot öltsenek. Várakozá­
sunk ellenére a tanulóság józanságára és önérzetére ala­
pított reményeink nem teljesültek. Az elhatározó szó, 
mely a többi eszközök közt a legszigorúbb, a jogi kar 
bezáratása, az azzal összekötött következményekkel 
együtt (a félév esetleg az egész óv elvesztése) bár­
mely pillanatban kimondathatik. Es legyenek arról 
meggyőződve, hogy ki is fog mondatni, ha az 
egyetemi hatóságoknak felelősségük teljes tudatában 
közzétett felhívása sem fogja meglenni a kellő hatást 1 
Most még saját kezükben van a sorsuk 1 A kar s az 
önök jövője a törvényszerű magatartáshoz való vissza­
térésüktől függ. Még egyszer, és utoljára tiszteljék az 
egyetemi törvényeket, az egyetemi hatóságokat 1 Bécs, 
május 11. 1887. Az egyetemi hatóságok nevében: Zim­
mermann Róbert az egyetem rektora.» Ez a leg­
első eset, hogy az egyetem rektora nem éri be 
azzal, hogy egy iratban a saját nevében beszól, 
hanem hozzáteszi: «Az egyetemi hatóságok nevében.» 
De mindannak daczára, hogy az egyetemi tanács összes ,
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tekintélyét latba vetette, a tüntetések ismétlődtek, még 
pedig megtették a végzetes lépést, tudniillik az egyetem 
folyosóiról áttették a tüntetés színhelyét az ulczára és 
tegnap este Maassenek saját lakása előtt macskazenét adtak s 
ezáltal a rend helyreállításában az egyetemi hatóságok helyét 
egy egészen másnemű közeg volt kénytelen átvenni, tudni­
illik a rendőrség. Az ulczai tüntetésekről Bécsből a kö­
vetkezőket írják: Maassen a piarista- és a Florian-ulcza 
sarkán levő 60-ik számú ház földszintjén lakik. A szom­
szédos utczúkban számtalan úgynevezett «Studenten* 
kneipe» van, melyek jobbára német nemzetiségű tanu­
lóknak szolgálnak gyülőhelyüL Egészen este 8 óráig a 
szokott csend uralkodott az említett utczúkban. Ekkor 
azonban egyszerre az egész környéknek képe hirtelen meg­
változott. A szomszédos «kneipek»-bül egyes kisebb csopor­
tok jöttek elő és a piarista-uteza felé tartottak. A «Mária 
Ireugassen találkoztak azután a többiekkel és igy 
mintegy 400 főnyi csapatra növekedve, lassan vonultak 
Maassen lakása felé. Időközben a rendőrség is értesült, 
a tervezett tüntetésekről s csakhamar a helvszinén ler- 
mett egy 20 emberből álló rendürcsapaf, mely a tanu- 
lókkal majdnem egy időben érkezett meg Massen lakása 

Levés vártáivá felhangzott az első «pereat» 
kiállás, a mi azután jeladás volt a többire, úgy lio°y 
csakhamar óriási zűrzavar és fülvtyök keletkeztek, az idő­
közben 10 emberrel felszaporodott rendürcsapal felszó­
lította a tanulókat a szétoszlásra, a mi meg is történt. 
A tömeg egyes kisebb csapatokon vált szét és el akart 
széledm a szomszédos utczákba. Erre azonban 
egyszerre egy tanuló félig halkan elkiáltotta ma­
gút. «Találkozás [a Schönborn-parknál». Ez a 
jelszó futó tüzként terjedt el a tanulók közt. 
és meg is indultak az említett kert felé. A rendőrség 
azonban szintén neszét vette a dolognak és felszólította 
a Schönborn-park kertészét, hogy zárja be a kapukat, 
a mi meg is történt. A zűrzavar persze az illető utczák 
lakóit is felzavarta nyugalmukból s tömegesen gyülekez­
tek a kapukban és ablakokban, élénk figyelemmel ki­
sérve az eseményeket. A rendőrök azonban elejét vet­
ték a csoportosulásnak, s mikor a helyszíne kissé meg­
tisztult, a rendőrség elzárta az utczákat Maassen lakása 
közelében. Pár perczig minden csendes volt s úgy lát­
szott, mintha a tüntetések véget értek volna. De”csak­
hamar ismét kezdtek mutatkozni 40—50 főből álló csa­
patok,^ melyek Maassen lakása felé igyekeztek, de e 
szándékukban a rendőrség őket megakadályozta. Az est 
folyamán öt elfogatás is történt. Az elfogottak mind ta­
nulók, kiket a leczkckönyv felmutatása és a jegyző­
könyv felvétele után szabadon bocsátottak. A maf nap 
eseményeiről a következőket írják: A tanulók ma már 
reggel 8 órakor nagy számmal gyűltek össze az egye­
tem folyosóin. Az épületnek az a része, melyben a jogi 
kar van elhelyezve, egyelőre teljesen el van zárva. Á 
tanulók igen élénken vitatkoztak és számuk folvton 
szaporodott. Félkilenczkov egy egyetemi hallgató 
beszédet tartott az egybegyűltekhez, melvben ki­
jelentette, hogy kebelükből egy bizottság ala­
kult, mely a rektorral szemben kötelezte magát a rend 
fönntartására, s ennek fejében ki akarják eszközölni a 
már foganatosított intézkedések megszüntetését. E be­
szédet a tanulók nagyobb része élénk helyesléssel fo­
gadta.^ Egy 20 tanulóból álló bizottság ‘ekkor a 
rektorátusba ment, a többiek pedig követték tár­
saikat az ajtóig. Mialatt a küldöttség a rektorral ér­
tekezett, azalatt a eouleur-tanulók élénken agitáltak 
a bizottság megalakulása ellen. E közben Zimmer­
mann rektor és Griinhut dekán megegyeztek a küldött­
séggel a foganatosítandó rendszabályok iránt és kiván- 
ták, hogy a rendezők Írásban kötelezzék magukat a 
rend fenntartására. Későbben azonban ezt az Írásbeli 
kötelezvényt ismét széttépték, mivel a tagok többsége 
tiltakozott ellene. 10 óra előtt a rektor a tanulók 
közé lépett és kijelentette előttük, hogy három nap óta 
ez a legelső örvendetes pillanata. Idézte Nelsonnak egy 
mondatát: «Ma van az a nap, melyen mindenkinek 
meg kell tenni kötelességét.» Egy ma délben tartott ta­
nácsülésben a rektor kijelentette a tanulók bizottságá­
nak törekvését a rend helyreállítására és kifeje­
zést adott örömének és megelégedésének a fölött, 
hogy a tanulók saját kebelükből oly józan intézke­
déseket akarnak foganatosítani. A lényegesen nyugod­
tál)!) hangulat daczára azonban még folyton tartanak a 
csoportosulások az egyetem folyósóin. Többek közt egy 
egyetemi polgár felolvasott egy a rektorhoz intézett ha­
tározatot, melyben az aláírók a rendőrség tegnapi 
eljárása ellen erélyesen tiltakoznak. A rendőrük 
ugyanis daczára annak, hogy felszólításukra a tanu­
lók azonnal szétoszoltak, mégis csakúgy vaktában elfog­
tak néhány «lármázó!», a kik véletlenül épen mind ár­
tatlanok voltak. Végül az említett határozatban tiltakoz­
nak egy «nem német rendőrbízlos» eljárása ellen, ki a 
tanulókat «lumpok, csőcselék» nevekkel illette. A hatá­
rozatot rövid idő alatt több százan aláírták és küldött­
ség utján a rektor kezéhez juttatták. A tanulók kebelé­
ből alakult bizottság holnap reggel már 8 órakor meg 
fog jelenni az aulában, hogy a pedellusokkal egyesülten 
elejét vegye minden zavargásnak s valószínű, hogy 
ezeknek működése nem fog siker nélkül maradni.

— A ki önmagát feszítette keresztre. Prebítz 
bajor faluból a vallási őrültségnek egy borzasztó nyilvá- 
nulásáról adnak hirt. Egy ottani paraszt ugyanis, a kj 
egyszer vallási őrültség miatt már volt is a bolondok 
házában, a szó szoros értelmében keresztre feszitette 
magát, a mennyiben egy e czélra elkészített keresztre 
előbb két lábát odaszögezte s azután balkezét 
egy vaskapocs segélyével oda erősítette. Mikor ily 
helyzetben megtalálták és kínos helyzetéből megszaba­
dították, legelőbb a sebek kimosásához láttak, de már 
késő volt. A rozsda, mely a szögekről átment a vérbe’ 
megmérgezte azt, s a vakbuzgó paraszt pár nap múlva 
meghalt. Az eset emlékeztet arra, mely 1823-ban Zü­
richben történt, hol valami Perler Margit nevű paraszt­
asszonyt szintén vallási őrültségben levő rokonai saját 
beleegyezésével keresztre feszítették. A borzasztó leltet 
a törvényszék súlyos fegyházbüntetéssel torolta meg.

— Az elrabolt halott. Különös bűntény hozta leg­
utóbb izgalomba Münszter városát, Wcszlfáliában. Körül­
belül két hónappal ezelőtt egy vasúti hivatalnok 27 éves 
leánya elhalt s annak rendje és módja szerint eltemet­
ték. Néhány nap múlva a temetés után, egy miniszteri 
lakatos felásta a sirt, felnyitotta a koporsót s a holttestet 
ketté vágta s haza vitte lakására. Két hét múlva aztán 
egyik inasának azt az utasítást adta, hogy lakásáról vi­
gyen el egy ládát a műhelybe. Az inas, bármily súlyos 
volt is a láda, elvitte, hol a láda mintegy két hétig fel- 
bontatlanul hevert. E hó harmadikén a láda az ide-oda 
taszigálás következtében felnyílt, s a műhelyben dolgo­
zók rémülve vették észre, hogy a ládában emberi láb 
bever, mely egyúttal rettentő bűzzel árasztotta el a szo­
bát. Rögtön értesítették a mestert, ki megvetüleg vála­
szolt: «Aféle régi csontok!» Embereit szétküldte, a lá­
dát pedig a kertben elásta. A rendőrség azonban neszét 
vette a dolognak, s a lakatost elfogta, ki bevallotta tet­
tét s azt is, ho^y a holttest fejét és törzsét visszavitte 
a temetőbe s újra eltemette, a lábat pedig azért tartotta 
meg, mert tanulmányozni akarta az emberi test felbom­
lását. Úgy látszik, hogy a lakatos egészen józan eszé­
nél van. Egyébként családos, a halottal nem volt semmi 
összeköttetése s eddig még semmi vétséget vagy bűnt 
sem követelt cl.

— A oslk-kozmásl tűzvész. Említettük már rövi­
den, hogy e hó 5-én Csik-Kozmáson nagy tűzvész dü­
höngött, a melynek a község nagy része áldozatául 
esett. A tűz lefolyásáról a Székely Nemzetnek a kö­
vetkezőket írják: Május hó 5-én délután 1 órakor ka­
vargó szél dühöngött, midőn Csik-Kozmáson a község 
közepén Mlinár Venczelné csűre ismeretlen okból meg- 
gyuladván, a nagy szél által élesztett tűz a község dél­
keleti részét teljesen hamuvá telte. A szomszéd közsé­
gekből számosán megjelent lakosságnak a tűz lokálizá- 
ása nem sikerült, mert a szél irányában megmenteni 

semmit sem sikerült. Leégett összesen 89, többnyire szegény­
során gazdának 243 lak- és gazdasági épülete, minden 
azokban találtatott élelem, takarmány, ruha- és ágy­
nemű s gazdasági eszközökkel együtt. A kár közel jár 
a százezerhez. Alig ütött ki a tűz, néhány perez alatt 
lángban állott a fél község. A kétségbeesett apák és anyák 
alig nyertek annyi időt, hogy bár gyermekeiket ki­
mentsék a lángokból. Egyébnek mentésére gondolni sem 
lehetett. 89 család maradt egy perez alatt hajlék, ruhá­
zat és élelem nélkül. Nagy József főszolgabíró a helyszí­
nén korán megjelent, de a dühöngő szélvész minden
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igyekezetét meghiúsította, a Kakasi Gyula őrsvezetővel

Jelen volt m. kir. csendőrség csupán a megmentett ese- 
;ély vagyon megőrzésére szoritkozott. A tűzvésznek em­

berélet is esett volna áldozatul, ha különösen Kakasi 
őrsvezető önfeláldozó tevékenységgel, kivált a gyermekek 
megmentésén nem fáradozik, a miért őt elismerés illeti. 
Balog Pél községi lakos a tűzvész kezdetét látta ugyan, 
de a nagy csapás Lefejezését nem érte meg, mivel mi­
dőn saját épületei gyuladlak meg, összerogyott és azon­
nal meghalt.

— Az öngyilkosok tava. A stambergi tó, melynek 
hullámai közt már annyi tragédia fejeződött be, mint 
Münchenből Írják, tegnapelőtt megint két előkelő lialal 
lány-testvérnek lett a sírja. A szerencsétlenek Gulten- 
berg Anna 26 éves és Guttenberg Lujza 23 éves báró- 
kisasszonyok. A szt. Anna-rend alapítványi hölgyei vol­
tak, kedvesek, csinosak s egyátalán nem rossz pénzbeli 
viszonyok közt. Együtt laktak a müncheni Göthe-ulcza 
33. számú házában s a ki csak velük érint­
kezésbe jött, kedvességük és nagy műveltségük 
min lenkit lebilincselt. II. Lajos király halála óta 
kezdtek a világtól elzárkózni s bizonyos melan­
kóliát lehetett rajtok észrevenni, különösen ha a 
király halála került szóba. Ez azonban, tekintve 
a hölgyek ideális irányzatát , nem igen tűnt fel 
senkinek s nem tekintették egyébnek, mint a ka­
tasztrófa által okozott izgatottság utóhatásának. E han­
gulat azonban lassan-lassan rossz befolyással kezdett 
lenni a nővérek egézségére. Mint most kitudódott, több­
ször látogatást tettek azon a szerencsétlen helyen s nem­
régiben, körülbelül 10 napja, meg is kísértették a tóba 
ölni magukat. Azóta még nagyobb zárkózottságban éltek. 
Hétfőn, a nélkül, hogy otthon valamit szóltak volna, ki­
mentek a Starnberg-tóhoz s kedden ott találták meg 
holttesteiket, épen azon a helyen, a hol a szerencsétlen 
királyt végzete utolérte. A boldogtalan leányok fejüket a 
király kedves virágaival ékesítettük fel, s még mikor 
holtan megtalálták is őket, egymást szorosan átölelve 
tartották. Az eset hírére a boldogtalanok két fiútestvére, 
az egyik tiszt, a másik hivatalnok, azonnal a helyszí­
nére siettek, s intézkedtek a teendők iránt. Semmi két­
ség, hogy a leányokat, kik minden szórakozást nélkü­
lözve éltek s olvasás volt egyetlen mulatságuk, az ön- 
gyilkosságot pusztán beteges szentimentálizmusból kö­
vették el.

— Matolay Elek emléke. Matolay Elek síremléké­
nek ünnepélyes felavatása május 19-én lesz. A sír­
emlék bizottság a programinot a következőleg állította 
egybe. 1. Gyász-kardal, előadja a budai dalárda és a 
IV. és Vili. kerületi reáltanodák ifjúsági énnekkara. 2. 
Gyászbeszéd, tartja Hegedűs Sándor, a nemzeti torna­
egylet c. i. elnöke. 3. Koszorúk letétele. 4. Karének, 
előadják a fentiek.

— Öngyilkosságok a vidéken. Nagyszebeniül 
Írják tegnapi kelettel: Tegnap délután 4—5 óra közt 
egy közhuszár leugrott a katonai kórház második eme­
letéről az utczára és azonnal halva maradt. Az öngyil­
kosság oka ismeretlen. — Kolozsvárról Írják: Sze­
gény munkásnö vetett veget életinek tegnap. Esti nyolez 
óra után jelentést lettek a rendőrségnél, hogy egy Csengő 
Zsuzsa nevű asszony öngyilkosságot követett-el. Mihály 
László városi orvos kiment a helyszínére és konstatálta, 
hogy a szerencsétlen nő meghalt. Öngyilkosságát szén- 
gőzzel követte el. Reggel bezárkózott szobájába éa es­
téig a gyilkos gőztől megfult. — Nagy-Kikindán 
Serbán György pészaki segédjegyző május 4-ről 5-re 
virradó éjjel lorgópiszlolylyal agyonlőtte magát. Teltének 
oka életuntság volt. — Nagyváradon nagy föltünást 
keltett Schwartz Adolf terménykereskedő öngyilkossága. 
Schwartz Adolf május 11-ére egy őt közelebbről érdeklő 
bűnügyben a vizsgálóbíró elé volt idézve. A napokban 
kijelentette, hogy a vizsgálóbíró küszöbéi nem lépi át s 
azótá ismerősei rosszat sejtve, figyelemmel kísérték lép­
teit. Május 10-én bezárkózott szobájába s nem nyitotta 
ki annak ajtaját, mikor keresték. Az ajtót betörték s a 
szoba padlóján szétzúzott agygyal találták meg a be­
lépők.

— Rémtörténet. A Kassai Szemló-nek irjákLiptó- 
Szent-Miklósról: «1887. évi február hó 23-án Oyarcsó 
János liptó-szent-miklósi postatiszt egy heti szabadság­
időt kért, hogy Budapestre utazhassák Baross Gábor 
miniszterhez. Uyurcsó ugyanis évekkel ezelőtt aab- 
riktoló» őrmestere volt Baross Gábornak Nyitramegyében 
a katonaságnál. Baross szerette az őrmestert, mert még 
arczképével is megajándékozta. Erre az arczképre ala­
pított Gyuresö minden reményt s biztosra vette, hogy az 
időközben miniszterré lett Baross öt póstafőnökké léptet] 
elő. Gyurcsó egy heti szabadságideje lejárt s ő még min­
dig oda volt. Levelet sem a postafőnüknek, sem pedig 
nejének, kit egy 9 éves leánygyermekévei otthon hagyott, 
nem irt. Becsületes embernek ismerte mindenki. Pontos, 
ügyes hivatalnoknak tudták s épen ezért nem bírták a 
talánvt megfejteni. így telt el közel két hónap, de Gyur- 
csóról senki sem tudott hirt mondani. A közönség köré­
ben különböző kombináeziók keletkeztek; egyik defraudá- 
ezióról, egy másik öngyilkosságról slb. beszélt, a másik 
pedig azt állította, hogy Gyurcsó János valami kaland­
ban vesztette el életét Budapesten. Április végén jött 
L.-Sz.-Miklósra Pozsonyból Csatáry postafelügyelő a pos­
tát megvizsgálni. A vizsgálat aztán megmagyarázta 
Gyurcsó János távollétét: e napig 2400 frtot talált el­
sikkasztva. A felvett utalványoknál követtetett el a 
csalás, még pedig akképen, hogy Gyurcsó Já­
nos az utalványt a naplóba be nem vezette, csak 
egyszerűen elküldte, a pénzt pedig zsebre rakta.
E tény konstatálása volt a dráma első felvonása.
A folytatás, mely az egész megyét iszonyodással töltötte 
el, vasárnap délelőtt történt meg. A postafőnök, Moys 
Aladár, beretvával gégéjét átmetszette. Előbb mellét vag­
dalta összevissza, aztán balkarján metszette át az ereit, 
végtére torkát vágta át egészen a nyakcsigolyákig. A 
dolog vasárnap reggel tíz órakor történt. Moys még csak 
kevéssel a rettenetes esemény előtt az utezán sétált s 
egy ismerősét felszólította, 'innék vele egy pohárka 
cognacot. Aztán a hivatalba ment, hol Ehrlich Adolf 
postatiszt háromszor is sürgette, hogy a pénztárt vizs­
gálják meg. Moys perezrül perezre halasztotta a ro- 
vanesolást s 4000 frtot adott át Ehrlichnek, hogy 
azt a pozsonyi igazgatósághoz küldje be. Ehrlich a 
pénznaplók szakszerű átvizsgálása előtt ezt nem akarta 
megtenni s e kötelessége teljesítésére újból felszólította 
a főnököt. Moys azt mondta, hogy rögtön megteszi ezt, 
csak felmegy a lakására. Fiatal, szép neje a templomba 
ment s nem volt a lakáson senki, csupán a eseléd. Ezt 
valami ürügy alatt eltávolította otthonról s ekkor hajtá 
végre a konyhában az öngyilkosságot. Moys Aladár, 
30—32 éves fiatal ember, 2 év óta volt Szent-Miklóson 
mint főnök alkalmazva. Mindenki szerette, mert müveit, 
kedves és igen előzékeny ember volt. Jó családi életet élt 
s egy alig másfél éves, kis leány gyermeknek volt atyja. 
Édes atyja jómódú ügyvéd, illetve tőkepénzes s most Bu­
dapesten lakik. Anyja néhány évvel azelőtt szintén öngyil­
kosság által vetett véget életének; egy két emeletes ház ab­
lakából ugrott le. A szörnyű lett hírét Murin postatiszt 
hozta a hivatalba e szavakkal: «A főnök agyonvágta 
magát!» Ehrlich Adolf postatiszt e hírre azonnal rosz- 
szul lett; reszketni kezdett s szédülés környezte. De. 
később megnyugodott s egész délelőtt folytatta munká­
ját. Délután a nyelvét megütötte a guta. Lefeküdt s álla­
pota pcrczről perezre rosszabb lett. Orvos örvös után 
lépett a házba, de nein használt az orvosi segély; 
Ehrlich Adolf este 10 órakor meghalt. 52—50 éves volt, 
csehországi születésű. 3 év óta szolgált a szentmiklósi 
postánál. Özvegye és két felnőtt gyermeke gyászolja ha­
lálát. Becsületes embernek ismerte mindenki; jó csa­
ládapa volt, jó hivatalnok, de hogy része van-e neki e 
sikkasztásban s összefügg-e halála Gyurcsó gaztettével, 
az a jövő titka.

— Öngyilkos menyasszony. Welsböl Írják tegnapi 
kelettel: Pioszlinger Mihály steyerlingi pengegyáros 24 
éves, Lujza nevű leánya, néhány hét óta jegyese volt 
B. Adolfnak, egy tekintélyes linczi kereskedő fiának. Pár 
nap előtt a vőlegény azzal lepte meg a gyáros család­
ját, hogy levelet intézett ahhoz, melyben kijelenti, hogy 
«elhatározásától megint visszalép.» A család e hirt nagy 
kímélettel közölte a menyasszonynyal. Ez azonban any- 
"Yirvziv*r° v®u® a tlo|g°t. hogy múlt vasárnap este, 
látszólag jó kedvben, elhagyta szülői házát és beleugrott 
a Steyerlmg folyóba. Mire megmentésére siettek, a vízbe 
ful.adt. A szép leány tragikus vége az egész vidéken 
nagy részvetet kelt.

Rövid hirek. Egy edinburghi orvos. dr. 
Felkin a napokban Emin pasától 1886. okt. Síi kéit

levelet kapott. Ez az utolsó • levél, mely .Emintöl 
Angliába érkezett. Abban az időben Emin még tűr 
hető állapotban volt s várta az angol segélyt. — 
Ausztriában az ügyvédek összes száma ez 
elején 2708 volt, 69-el több, mint tavaly. Legtöbb 
ügyvéd a bécsi ügyvédi kamaránál van beje 
jegyezve: 773, a hol e szerint 3015 lélekre esik egy 
ügyvéd; legkevesebb a trieszti kamarában: 87
— Szent-Endrén Smiska János kerékgyártó für- 
désküzben görcsöt kapott s a Dunában lelte halá 
lát. — New-Orlcansban egy baptista keresztelő 
ünnep alkalmából, a Mississippi-folyón nagy szeren 
csétlenség történt. A part korlátja bedőlt s a néző­
közönségből ötven ember a folyamba esett s közü­
lök tizenegy, jobbára gyermek, oda is veszett. 
Newyorkból írják, hogy az első Atlantic gyors 
vonatot baleset érte. Frigyes lápot porosz herczeg 
ktilönkocsija is a vonathoz volt kapcsolva, azonban 
sem neki, sem kíséretének nem történt semmi baja
— Az újpesti zsinagógában május 14-én Fried­
licher lgnácz ungvári rabbi magyar nyelvű próba 
szónoklatot tart. — Brüsszelből írják, hogy Ma­
dame Popp, a Journal de Bruges kiadója s egyut 
tál tehetséges iró, kinek müvei angolra is le van 
nak fordítva, e hó 8-án jubilált. Ötven éve múlt. 
hogy a nevezett lap az ő kiadásában jelenik meg.
— lYirisban a Charité bazárban a bazaillesi 
templom egy Krisztus-szobrát, melyet a porosz 
bombák torzóvá tettek, mint történeti emléket ezer 
frankon adtak el. — JPerjámos községben Szent- 
péteri Endre postamester száz torintos alapítványt 
tett az elemi iskolák amaz idegenajka tanulóinak 
a jutalmazására, a kik a magyar nyelvben a legna­
gyobb előmenetelt tanúsítják. — Váczott Piulsich 
Lajos birtokos kertésze tegnapelőtt agyonlőtte a nála 
sokkal idősebb szakácsnőt, a ki nem akart hajtani 
szerelmi ömlengéseire. — Gyéres és Kocsárd kö­
zött a robogó vonat hat ökröt összezúzott és hú­
szat megsebesitett. — Kőhalomban és környé­
kén május 8-án óriási jégeső volt.

= Elfogott botörü-banda. Csapó Géza újpesti 
csendbiztos délután 5 óra tájban az angyalföldön keresz­
tül haladva, három gyanús alakot látott a bokrok közt 
tanakodni, a kik, midőn őt észrevették, gyors léptekkel 
megindultak Újpest felé. A csendbiztos kellő távolságból 
nyomon követte őket s látta, hogy Újpest szélén t-gy 
elhagyott házba mentek és annak ajtaját magukra zár­
ták. Odaérve bezörgetett, de minthogy többszörös felszó­
lítására sem nyitották ki az ajtót, kénytelen volt azt be­
törni. Három marezona alak állott elölte, a kiket mint rovott 
előéletű betörő tolvajokat ismert. A jó madarak ellenállásra 
készültek, de Csapó revolvert szegezett rájuk, mire megad­
ták magukat s az időközben odaérkezett községi rendőrrel a 
csendbizlos összekötözte és a helységházára vitte őket. Az 
elíogottak: Turinszky Péter tokaji születésű 39 éves, 
Stark Albert bártfai születésű 25 éves és Tamási 
Pál eperjesi születésű 23 éves ismert s több Ízben bün­
tetett betörő tolvajok, kik együtt betörő bandát képez­
tek és régóta veszélyeztették Újpest és a főváros kültel­
kének vagyonbiztonságát. A házban, a hol elfogták őket, 
mintegy 4u0 frt értékű lopott ruha-, ágy- és fehérneműt, 
valamint nagyszámú zálogezédulát találtak. Az elfogott 
betörőket átadják a bünfenyitő törvényszéknek.
= Elgázoláaok. Bogdány György 27 éves nőtlen 

kocsis, akit április 27-én a külső váczi utón a saját 
kocsija elgázolt s bordáit bezúzta, súlyos sérülései kö­
vetkeztében tegnap a Rókus-kórházban meghalt. — 
Ludvig András 29 éves, nős, kocsist, tegnap az angyal­
föld közelében egy téglával megrakott kocsi elgázolta.
A kerék bal lábán ment keresztül s azt összezúzta, egy 
vashorog pedig a lejéről leszakította a bőrt. A szeren­
csétlen ember pár órai szenvedés után a Rókus-kórház­
ban meghall.

= Eltűnt látazeréaz aegéd czim alatt közöltük, 
hogy Iíékessi Béla penészlaki születésű látszerész se­
gédet a rendőrség mint eltüntet körözteti. Kékessi ma 
szerkesztőségünkben járt és annak kijelentésére kért fel 
bennünket, hogy ő két napig Budán lakó rokonánál 
időzött, s ez . idő alatt háziasszonya jelentést tett a 
rendőrségnél, a hol különben ő már tegnap jelent­
kezett.

öngyilkos terménykereskedő.
Még le sem csillapult az az izgatottság, melyet Hei­

ner tőzsdeügynöknek mai lapunkban közölt öngyilkos­
sága okozott, ma már egy másik öngyilkosság kellett 
fővárosszerte kinos feltűnést. Az áldozat széles körben 
ismert, tisztelt és becsült ember, öcscse Aigner Lajos 
fővárosi könyvkereskedőnek, sógora Takács Lajosnak 
az általános hitelbank vezértitkárának: Aigner György, 
az «Aigner és Ujváry» terménykereskedő és bizományi 
űzletczég társtulajdonosa. Az életvidor, 44 éves jómódú 
férfi ma délben még vidáman ebédelt otthonn csa­
ládja körében, kedélyesen beszélgetett sógorával, 
azután üzletébe ment, a hol harmadik fivérével 
váltott néhány szót és eltávozott.. Egyenesen a Tü- 
küry-palolába ment, s a tükür-uteza felől lévő ka­
pun át a jobboldali főlépcsőn .felment a negyedik eme­
letre, s olt egy darabka papírra irónnal feljegyezte a 
következő szavakat: «Végem van, nem akarok to­
vább élni, Aigner György.* Ezt a papírdarabot 
Schätz M. 9. szám alatt lévő lakásának ajtaja elé telte, 
bezörgetett az ajtón, s mire a zörgetésre kijöttek, Aig- 

már levetette magát a karfán keresztül a lépcső­
házba. Esés közben az emeletek karfáin ide-oda ütődve 
már összezúzva ért le a lépcsőház márvány talajára. 
A kinos szenzácziót keltett esetről tudósítónk a követ­
kező részleteket irja:

Aigner György a Lipótváros tekintélyesebb kereske­
dői közé tartozott. Kilenez évvel ezelőtt alapította ter- 
ménykiyiteli üzletét egy társával együtt «Aigner és 
Újlaki» ezég alatt. Újlaki azonban pár évvel ezelőtt 
kivált a ezégből, de neve tovább is szerepelt, mig he­
lyét az első tulajdonos testvéröcscse Aigner Gyula fog­
lalta el. Az üzlet jelenleg a Széehényi-utcza 1. sz. alalt 
van s az ezzel szemben levő 1. számú Ganz- 
féle ház IV. emelet 41-dik ajtó alatt lakott 
Aigner György feleségével szül. Brunner Irmával 
s egyetlen kis fiával, a két éves Dezsővel. Aigner 
minden idejét családja és üzlete közt osztotta meg s 
rendkívül komoly, lelkiismeretes embernek ismerte min­
denki. Rendes napi munkáját ma is elvégezte s egy 
órakor otthon megebédelvén, mint máskor is szokta, 
üzleti irodájába ment le s könyvelőjével üzleti dolgokról 
beszélgetett. Két óra tájban eltávozott az üzletből, de 
azt mondta, hogy kis idő múlva visszatér. Fél óra múlva 
azonban már gyászos halálának hire érkezett az üzletbe. 
Távozása után ugyanis Aigner egy kis ideig a'Széchenyi- 
utczán járt-kelt fel s alá, majd kis vártáivá n Tüköry-ulcza 
2. szám alatt lévő Tüköry-féle palotába ment sfülmenve 
a IV. emeletre, ott a folyosó karfáján átvetette magát s 
lezuhant a lépcsőház mozaik-kövezetére. A robajra a 
lakók s az udvarban dolgozó házmesterek odasiettek az 
előttük ismeretlen emberhez, ki eszméletlenül feküdt a 
márványtalajon. Fejéből patakzott a vér, a mely külön­
ben nadrágján is bőven szivárgott elé jeléül, hogy lábait
IQ nQQVPfnrto A InVnlr bíivíil rlr P/rn/n‘ __is összetörte. A lakók közül dr. Pápai orvos nyújtotta az 
első segélyt a szerencsétlennek, a kihez alig 10 perez múlva 
a telefonon értesített önkéntes mentőtársulat részéről 
a szükséges kötszerekkel és hordókosárral dr. Braun 
Sándor is megérkezett. Az első segély után a sérültet 
nyomban beszállították a Rokus-kórházba, hol azonban 
a nélkül, hogy áz eszméletre jött volna, másfél óra 
múlva délután ^5 órakor kiszenvedett. A Tüköry-palota 
lakói közül néhányan fölismerték az öngyilkost, a ki, 
hogy kilétét tudassa, végzetes ugrása előtt egy kis pa- 
■irszeletre fölirta nevét s azt a IV. emeleten lakó 
Schütz M. ajtónyilásába illesztette. Személyazonosságát a 

helyszínére jött lesújtott testvére is konstatálta. 
Az öngyilkos zsebében 10 drb 10 fitos és 1 drb 1 frtos 
bankjegyei, összesen 101 frtot találtak, ezenkívül 5 le­
velet, 1 ezédulát, 3 Wertheim-szekrény kulcsot s néhány 
levélbélyeget. Ruhája több helyt megszakadozott való­
színűleg a miatt,- hogy esés közben a lépcső ház • karfái

közt ide-oda vetődött. Tettének okát senki sem sejti. 
Üzlete jól áll most is,, lehet azonban, hogy az utolsó 
hónapok nyomasztó viszonyai hatottak leyerőleg lelkére. 
Az öngyilkos mindössze 44§évet élt.

— A tüzkárosultak számára újabban a követ­
kező adományok érkeztek szerkesztőségünkhöz:

Eperjes N-Károly 
frt kr. frt kr.

Törley József és és társa. . . 
Csetényi Adolf budapesti ügyvéd

első gyűjtése..........................
Eddigi gyűjtésünk....................

25.—

36.40

25.—

20.-
43.90

Összesen ........ 61.40 88.90
Csetényi Adolf ur gyűjtéséhez járultak: Csetényi 

Adolf 5 frt, Komjády József ügyvéd 1 frt, Szabolcsi 
Izidor dr. 1 frt, Winkler Henrik 1 frt, Várady Károly 
dr. 1 frt, Schnitzer D. 1 frt, Sternberg Hugó 1 frt, Spie­
gel Miksa 1 frt. Neumann Márton dr. 50 kr., Dósa Fe- 
rencz ügyvéd 50 kr., Balázs József 50 kr., Pápay Vil­
mos dr. 50 kr., L. A. 50 kr., Mulér Emilia k. á. 50 
kr., X. Y. Z. k. a. 50 kr., Rosenthal Gyula 50 kr., 
Popper Ödön 50 kr., Kopitl Miksa dr. 50 kr., I. F. 50 
kr., M. M. 31 kr., D. J. 30 kr., Szűz Dávid 25 kr., 
Szebényi Kálmán 20 kr., Reichfeld Izor 20 kr., An- 
selmo Luiza k. a. 20 kr., Kurz B. 10 kr., G. S. 10 
kr., D. Etelka úrnő 10 kr., báró R. Elma k. a. 15 kr., 
Bloch lgnácz 25 kr., Reichard Manó 20 kr., Rónaszéky 
Emma k. a. 14 kr. = 20 frt.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Opera. Brajnin Zsófia k. a.-t meglehetősen kel­

lemetlen érzések foghatták cl ma este, a mikor végig 
tekintett a nézőtéren s ott látta azt a sokat mondó nagy 
ürességet, a mely — ő rá volt kiváncsi. Mert közönség 
csak úgy elvétve akadt egy-két páholyban s egy-két 
zárlszékben. De hát őszintén szólva, nem lehet ám sen­
kitől se rósz néven venni azt, ha nem tudja, hogy ki az 
a Brajnin Zsófia k. a. Hogy tehát minden kétely el legyen 
oszlatva, kijelentjük, hogy Brajnin Zsófia k. a. az opera leg­
újabb vendége, ki elkövette azt a nagy hibát, hogy ma este 
Normában — fellépett. Miután már megtörtént a dolog, 
nem lehet segíteni rajta s igy konstatáljuk, hogy 
Brajnin Zsófia k. a. az operánál pusztító vendégszerep­
lési járvány legújabban felmerült jelensége. Az egész 
előadás alatt két kérdés felelt töprenghetett a kutató 
elme. Az első az, vajon hol vannak most azok az em­
berek, a kiket a Norma dalmű még egyáltalában érde­
kel — mert Iám a teremben nem voltak — a második 
kérdés pedig az, hogy vajon, melyik az a tulajdonsága 
Brajnin kisasszonynak, a mely miatt ő most nálunk vendég ? 
Sajnos egyik problémát sem lehetett megoldani. Brajnin 
k. a. felléptetését még magyarázza az a körülmény, hogy 
feltűnően lapos, éles, merev s kellemetlen hangja, meg, 
hogy igen színtelenül játszik. A mi operánk következe­
tesen — valószínűleg elvből — csak ilyen vendégeket 
szerepeltet. De miért adták és adják egyáltalában Nor­
mát? Ugyan kicsoda kiváncsi nálunk Normára? Miért, 
hogy nem engedik ezt a dalmüvet is békességgel ki­
múlni az árnyék világból? Sajnos, ez utóbbi kérdésekre 
már éppenséggel nem tudtunk megfelelni. —ts..

— A népezlnhés vendége, Pusztai Béla ma este 
lépett fél másodszor, mint Zsupán a Czigány báró- 
ban. Sokkal kisebb sikere volt, mint első fellépte alkal­
mával. A vendégszereplésnél nagyobb érdeket kölcsönöz 
az előadásnak, hogy Hegyi Aranka több hóra terjedő 
szabadságideje előtt most lépett fel utoljára; a közönség 
többször zajos tapsokban részesítette az általános ked­
velt művésznőt. Megemlítjük azt is, hogy Margó Czélia 
fölépült betegségéből s ma este már helyén volt kitűnő 
szerepében, mint Czitra ozigányasszony. A közönség 
szépen megtöltötte a nézőtért s az egész előadás folya­
mán sokat tapsolt a szereplőknek.

— A fővárosi színkörben holnap fényes kiállítás­
ban kerül színre «Egy éj Velenczében», Strausz legszebb 
opereltejének egyike, mely Bécsben több száz előadást 
élt s dallamossága állal mindenütt népszerűvé vált. Az 
operettben részt vesz a színkör összes személyzete. A 
népszínház igazgatósága készséggel engedte át az elő­
adáshoz szükséges díszleteket és kellékeket. A főbb sze­
repeket Fratta, Frank Boriska, Lenárdné, Latabárné, 
Zajonghy, Györgyi és Hunyadi játszák. Szorribaton is­
métlik a darabot. Vasárnap az előkészületek miatt elha­
lasztott «Ne vigy a kísérletbe» helyett a Czigánybárót 
adják.

— Trefort Ágoston vallás és közoktatásügyi mi­
niszter tegnap Szalay Imre oszt. tanácsos kíséretében 
meglátogatta a női festészeti tanfolyamot, hol a növen­
dékeket Lolz Károly igazgató mutatta be. A miniszter 
beható szemle alá vette a növendékek munkáit s nem 
fukarkodott az elismerés nyilvánításával.

— Bölőnyl József, a kolozsvári nemzeti színház 
intendánsa — a mint már egyszer megírtuk — ajánla­
tot telt Nagyváradnak, Kolozsvár és Nagyvárad közt lé­
tesítendő színművészeti szövetség ügyében. A szinügyi 
bizottság Bölönyi ajánlatát elvetette. A ma délután tar­
tott városi közgyűlés azonban hosszú és érdekes vita 
után Bölönyi propoziezióját, a szinügyi bizottság elle­
nére, nagy szótöbbséggel elfogadta s PSmon Ha, hogy 
Nagyvárad Kolozsvárral 3 évre, azaz 1887-től 1890-ig 
szövetkezik. Krecsányi igazgató mellett elenyésző kisebb­
ség maradt.

— Lohengrin Londonban. Lamoureux párisi kar­
nagy, hogy a Lohengrin előadások előkészületeibe fekte­
tett kiadásai kárba ne veszszenek összes személyzeté­
vel, a díszletekkel s jelmezekkel együtt Londonba megy 
s olt fogja előadni Lóhengrint egymásután nyolezszor. 
Párisból sökan mennek ez alkalomra Londonba.' A pá­
risi vágneristák Lamoureux tiszteletére bankettet rendez­
tek, a melyen-egy Glória Victis feliratú szép szobrot 
nyújtottak át neki tiszteletük jeléül.

— UJ színház. Máramaros-szigeti levelezőnk irja 
május 10-éről: Az uj színház Nagy György főmérnök 
terve szerint már teljesen elkészült és e hó 21-én nyit- 
tatik meg a műkedvelők által, kikkel együtt Priélle 
Kornélia, a nemzeti színház kitűnő művésznője is, mint 
Sziget város szülötte fellép. Két megnyitó előadás lesz: 
21-én és 22-ikén. Az első estén a «Buborékok» vígjáték 
kerül színre, melyet Szabó Sándor tb. vármegyei fő­
jegyző és költő prologja előz meg ; a második estén : 
«A szikra», «Két év múlva» és az «Utazó» vígjátékok­
ban gyönyörködhetik a közönség. A műkedvelő hölgyek 
közül : Szöllősy Antalné, Müller Anna, Morvay Hona, 
Soós Ilona, Sichermann Karola, Szabó Emma urhöl- 
gyek lépnek fel Prielle Kornéliával; a férfiak közül : 
Ulyasevics, Kubok, Riesenberger, Komáromi, Dobai, Fe- 
renczy Sándor és Ödön, Lator Sándor és István, Müller 
Józset szerepelnek. A tiszta előadás egy része az eper' 
jesi, n.-károlyi és a boezkói (megyei község) leégettei 
javára lesz.

— Buenos-Ayreabol írják lapunknak: Május hó 
20-án érdekes zenei eseménynek lesz színhelye városunk. 
Ekkor adják elő először Wagner dalmüvét, A bolygó 
hollandit igen jó szereposztással. A főszerepek a követ­
kező művészi erők kezében vannak: Erik, Stagno Ró­
bert ; Senta, Bellincioni Gemma; Dalaud, Boudouresque; 
hollandi, Sparapaciu. Az ott szereplő társulat 60 elő­
adásra tervezett vendégszereplése alatt elő fogja adni 
Meyerbeer, Gounod, Rossini s Verdi jelesebb operáit, 
igy a többek közt Othellot is a czimszerepben Stagno 
Róbertlel.

- Beroaényl Béla ur.a nemzeti színház tagja a 
következő sorok közlésére kért fel bennünket:

Tekintetes szerkesztő ur!
Becses lapja mai tárczájában, a «Keglevich-malárias 

czimü közlemény jónak látja megemlékezni arról is, ho­
gyan jött létre a nemz. színháznál a Keglevich grófot 
marasztaló bizalmi nyilatkozat.

«. . . ekkor a gróf magához hivatta a színház egyik 
tagját. . . stb.» . . .

Nos tehát, hogy az a történet egészen világos legyen, 
íme jelentem, a mit a tárczairó ur a nélkül is igen jól 
tud, hogy annak a marasztaló mozgalomnak megindí­
tója én voltam. De kijelentem becsületszavamra, 
hogy engem gr. Keglevich István soha sem ezen, sem 
más ügyben magához nem hivatott. Mióta gr. Keglevics 
István intendáns urat ismerem, egyszer egy estélyen, 
egyszer pedig (a mull óv őszén) többek társaságában 
ebéden voltam nála.

Azt a marasztaló mozgalmat meginditoltam legtisztább 
meggyőződésemből, melyet ám tessék hibáztatni, de gya­
núsítással ne illesse senki, annyival kevéabbé, mert én 
Keglevich István gróftól semmiféle kedvezésben mind e 
pillanatig sem nem részesültem, sem ilyet tőle soha nem 
kértem.

Midőn ezen nyilatkozatom közlését kéméin, maradtam 
stb. Bercsényi Béla.

SPORT.

Budapesti tavaszi lóversenyek.
— Hatodik nap. —

— május 12.
A tavaszi meeting utolsóelőtti napja volt ma, s ám­

bár az ég borongós volt és a hűvös szellő a vékonyan 
permetező csőt a járó-kelők arezába csapkodta, a sport- 
kedvelők mégis majdnem teljes számban jöttek össze a 
gyepen. S akik nem riadtak vissza a szeszélyes időjárás 
fenyegetéseitől, megáztak ugyan kissé, hanem ritka 
sportélvezetben volt részük. Az egyes futamokra nagy 
mezőnyük indultak, s bár a favorite-ek nagyobbára iga­
zolták a beléjük helyezett bizalmat, meglepetések­
ben sem volt hiány; a totalisateur nagy osztalé­
kokat fizetett, a mi igen emelte a játékkedvel, s a book- 
makerek is szép oddsokat jegyeztek.

Legtöbb érdeket keltett a 10,000 frankos államdijért 
való küzdelem, melynél mindjárt a startnál megeredt az 
eső és szakadt a futam végéig. De a szakadó eső, a 
kissé fülázott pálya és a nagy távolság daczára Abonnent, 
e sokat Ígérő három éves mén lett a győztes. Most már. 
hogy a hosszú pályán s a tulsulylyal kitartóságát is be­
bizonyította e mén, sportkörökben határozottan benne 
látják a jövő Derby nyertesét.

A futam után, mikor a közönség a totalizateurnél szá­
mította nyereségét és veszteségét, valami haragos loko­
motív olyan sűrű, nehéz füstöt okádott a pálya felé, 
hogy a közönség ijedten szaladni kezdett s «Tűz van» 
«Eg a tribune!» kiáltásokkal erősen tolongott kifelé. 
Szerencsére hamar kiderült a tévedés s a közönség jót 
nevetve ismét a versenyekre fordi'otta egész figyelmét 

A harmadik versenyre érkezett Coburg Fülöp her- 
czegné és társalkodónéjával az udvari páholyban fog 
lalva helyet végignézte a következő futamokat.

A versenyek lefolyásáról a következő tudósítást 
adjuk:

I. Kétévesek versenye. 2000 frt. Minden 2é. mén 
és kancza számára. Táv. 950 méter. A 2-ik lónak a 
tétek és bánatok összege, levonva ebből a nyertes és a 
5-ik ló részére azoknak egyszerű tételét. 7 aláírás. A 
startra hat ló jelent meg. A tüzes kétéveseket csak 
a második kísérletre lehetett startoltatni; • a gyorsnn 
befutott pályán első lett másfél hoszszal könnyen nyerve 
gr. Henckel Hugós. kanczája Királyné, második Blasko- 
vich Ernő p. ménje Viadal, harmadik félhoszszal mögötte 
Huszár Béla s. kanczája Messalina. A leginkább favo 
rizált Tegetthof csak negyedik helyre tudott jutni. Idő 
1 p. 1 mp. Totalisateur: 5 : 19. Helyrefogadások: 1 
25 : 43. 11. 25 : 47. Könyvfogadások: Tegetthoff pari 
Királyné 2£ : 1, Viadal 5 : 1, Messalina 7 : 1, Cza- 
rewna 8 : 1, Irén 20 : 1. Versenyérték: 2000 forint a 
nyerőnek, 250 frt a 2 iknak.

II. Allamdij. 10,000 frank aranyban. 3é. és id. bel­
földi mének és kanczák számára. Táv. 2400 méter. A
2-ik ló a létek és a bánatok összegét nyeri 1000 frtig. 
A nyerő és a 3-ik ló mindenekelőtt tételüket mentik. 11 
aláírás. Hat lovat nyergeitek e futamra. Melallistbán a 
sportsmanek keveset bíztak, mert az szembaja miatt 
esőben alig lát; igy leginkább Balzsamot és Abon- 
nentet favorizálták, az elsőt kilartúsága, a má­
sodikat ismert nyugodt biztos futása miatt. Sima 
start után Blaskovich Ernő 4é. pej kanczája Ollyan 
nincs vezetett, utánna Abonnent és Balzsam, a má­
sik három kissé elmaradt. Már a második forduló­
nál Ollyannincs leszorult a vezetésről és biztos lett a 
Söllinger-istálló 3 éves sárga ménje Abonnent győzelme 
mely két hoszszal könnyen nyerve érkezett be elsőnek, 
második Blaskovich Ernő 3 éves pejménje Balzsam■, 
harmadik Petrus, Péchy Andor 3 éves sárga ménje. 
Idő 2 p. 48 mp. Totalisateur 5 : 18. Helyrefogadások:
I. 25:41. II. 25:40. Könyvfogadások: Balzsam lf : 1. 
Abonnent 2£ : 1, Metallist 3 : 1, Ollyan nincs 5 : 1, Bu- 
csány 7 : 1, Petrus 12: 1. Versenyérték: 4000 frt 
nyerőnek, 825 frt a 2-diknak.

III. Handicap. 2000 frt. Minden 3 éves és id. ló 
számára. Táv. 1400 méter. A 2-dik lónak a tétek és 
nagybánatok összege, levonva ebből a nyertes ré­
szére annak egyszerű tételét. 31 aláírás. Sima 
start után erős paceban haladt a kilenczes me­
zőny, élén Hamlettel, melyet leginkább mellőztek (a 
totalisateurnél ötven forintos tétel egy sem volt rá téve). 
A távoszlopnál erősen versenyzett az elsőségért Decei­
ver, de sikertelenül, Hamlet hr. Üchtritz Zsiga 4 é. 
pejménje nyakhosszal nyerve első lett; második Nagy 
Gyula 3 é. pejménje Deceiver, harmadik egy hoszszal 
mögötte: Drágám. Blaskovich Ernő 3 é. pejkanczája. 
Idő : 1 p. 34 mp. Totalisateur : 5 : 117. Helyrefogadá­
sok : I. 25 : 247, II. 25 : 52. Künyvfogadások : Agnat és 
Deceiver 3 : 1, Drágám és Si 5 :1, Natica 6 : 1, Guischy 
7 : 1, Corvinus és Hamlet 12: 1. Bess Craig 14 : 1. 
Versenyél tek: 2000 frt a nyerőnek, 625 frt a 2-iknak, 
180 frt az egyl. pénztárnak.

IV. Széclienyi-dij. 100 drb cs. kir. arany. Minden 
mén és kancza számára. Táv. 3000 meter. A tétek és 
bánatok összege 40 aranyig a 2-ik lóé, azonfelül az 
elsőé, 3 aláírás. Blaskovits Ernő 4 é. p. m. Pajzán 
egyedi 1 járta körül a pályát. Versenyérték 550 frt.

V. Eladó Handicap. 1000 frt. 3é és id. lovak szá­
mára. Táv. 2000 méter. A 2-dik ló a létek és nagybá­
natok háromnegyedét nyeri. 12 aláírás. E futamra hét 
lovat nyergeitek. A start a második kísérletre sikerült; 
vezetett Gamine jó darabig, de azután leszoritották 
annyira, hogy. a versenyt föladta. A vezetést ezután Mr. 
Phipps 4 éves pejménje Álba vette át, és másfél hosz­
szal biztosan nyerve, első lett; második látrafiired, 
Gencsy Zoltán 3é. p. kanczája; harmadik Pajtásné, 
Jankovich Gyula 3 é. p. kanczája. Idő: 1 p. 52 mp. Totali­
sateur : 5:17. Helyrefogadás: I. 25:44. II. 25:55. 
Könyvfogadások: Álba 1* : 1, Gamine 4:1, Tátrafiired 
és Pajtásné 5 :1, Madeira 7 : 1, Heartless 8 : 1. Verseny­
érték: 1030 frt a nyerőnek, 390 frt a másodiknak, 25 
frt az egyleti pénztárnak, 200 forint a közös segély­
alapnak.

VI. Akadály-verseny. 1000 frt a nyerőnek, 200 
frt a másodiknak. Handicap; minden ló számára. Táv, 
4800 méter. A második lónak a tétek és nagybánalok 
összegét, levonva ebből a nyertes és a 3-ik ló számára 
azoknak egyszerű tételét. Legalább két különböző 
tulajdonos lovának kell indulnia, hogy az első, és leg­
alább 3 lónak, hogy a 2-dik dij is kiadassák. 8 aláírás. 
Futottak: Gr. Stockau György 5 é. s. m. Gardist, 
Flesch Albin száz. 4 é. p. k. Carissima, Schosberger 
Nándor 4|é. s. m. Seni. A favoriln Gardist volt, mely 
mint jó sleepier ismeretes és erős alkata és jó lovasa 
(Hansi jockey) kiegyenlítenék a nagy túlsúlyt. Sima start 
után Gardist vezetett, nyomon követve Carissima s ez 
Seni által. A 4800 méteres pályán a sok akadályt mind 
a három ló biztosan és szépen ugrotta; Gardist minden 
akadály után előnyt nyert, mit versenytársai a sik pá­
lyán visszanyertek. Az utolsó gát után kezdődött a küz­
delem, melyből Gardist került ki mint győztes, fél­
hoszszal mögötte második Carissima. Idő: 5 p. 44 mp. 
— Totalisateur: 5:11. Helyrefogadások: I. 25:30.
II. 25 : 32. Könyvfogadások: Gardist és Carissima 14:1, 
Seni 3:1. Versenyérték: 1000 frt a nyerőnek, 230 frt 
a 2-nak, 40 frt az egyl. pénztárnak.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A budapesti telefondíjak leszállítása tár­

gyában, mint már említettük, Weisz B. F. a főváros 
legutóbbi közgyűlésén indítványt adott be. Az indítvá­
nyozó'a berlini telefondíjat hozza fel, mely 150 márka 
mig nálunk 180 frt, tehát kétszer annyi. Illetékes oldal­
ról informáltattuk magunkat ez ügyben, s arról győződ­
tünk meg, hogy e nagy • különbség csak látszólagos. 
Ugyanis míg Berlinben a telefon állami kezelés alatt áll 
és semmi adóval nincs megterhelve, és hozzá a 
vállalatnak nyolczezernél több előfizetője van addig 
nálunk a telefonvállalat jövedelméből 30»/„ 'esik el 
melyből 10% az államé, 10% adó, 7«70 ennek járulékai 
e,9 3°/o a szabadalomért jár. így a 180 frt előfizetési 
díjból leesik 54 frt. Ezenkívül nálunk is az állami vá­
rosi és jótékonysági intézetek 90 írtért kapják a telefont 
s ha hozzá vesszük, hogy ezek %-ét teszik ki az ösz- 
szes előfizetőknek, a telefonvállalat átlag 110 fo­
rintot kap egy előfizetőtől. Ez mindenesetre több 
még mindig a berlininél, de nem szabad felednünk, hogy 
Berlinben 8000 előfizető van, itt meg 850 s a legna­
gyobb dijleszállitással sem lehet gondolni ily nagy számit 
előfizetőkre. Mindehhez járul a f millió amortizálandó

tőke, mely szintén az itteni telefon vállalatot terheli. 
Mindettől eltekintve, a budapesti telefon vállalat haj­
landó — a mint értesülünk -- a dijleszállitásra, ha vi­
szont az_ állam részéről megfelelő kedvezményben ré­
szesül. Érdekesnek tartjuk még megemlíteni, hogy Ber­
linen kívül a világ több nagy városában mennyi az évi 
telefondij. Párisban 300 frt, Londonban 255 frt s New- 
Yorkban, a telefon szülő hazájában 360 frt stb. vagyis 
jóval több mint nálunk.

— A belvárosi (IV. kér.) bizottsági tagok
május 14-én szombaton d. u. 6 órakor, a régi városházi 
tanácsteremben értehezletet tartanak. Tárgy: a kereske­
delmi miniszter leirata a városligeti korzó-terület értéke­
sítése ügyében.

— A főlevéltárnok lapunkban ma ismertetett me­
morandumát a tanács ma azzal intézte el, hogy a ki­
küldetés elejtett s a főlevéltárnokot a tőle kívánt javasla­
tok megtételére utasította.

— A kőszállítási árlejtés eredménye fölött ma 
kellett volna a tanácsnak dönteni. Azonban tegnap Wal- 
lenleld ügyvéde azzal a kéréssel járult a tanács elé, 
hogy miután nem tételezhető fel, hogy Stagelné (Oszeezky) 
a ki a kövek szállításából a nagyobb részt kapta, kö­
telezettségének megfelelni képes lenne, mert eddig csak 
keveset szállított, a tanács az árlejtés eredményének el­
fogadása előtt vizsgáltassa meg Stagelné kőbányáit s 
Wallenfeldéit is. A tanács elhatározta, hogy Lechner fő­
mérnök véleményét kéri ki, hogy szükséges-e a bánya­
vizsgálat vagy nem?

— Adóklvető bizottságok működése máj. 13-án: 
I—II. kér. Víziváros 2414—2459. helyrajzi számokig;
III. Újlak 4341-4400., IV. 500—507., V. első rész 
741—747., V. második rész 1010—1176., VI. 3823-
3825., VII. 5073-5081., VIII. 6601—6680 helyrajzi 
számokig.

— Az omnibusz tulajdonosok, a kik a «vörös 
kereszt» kórházhoz járatnak omnibuszokat, kérvényt in­
téztek a tanácshoz, hogy egyelőre két omnibuszt járat­
hatnának a budai színkörhöz, egyet a Kálvintérről, 
egyet a nemzeti színháztól.

— Hírek a tanácsból. A VIII. kér. bérkocsis- 
utczai iskola, melynek beszüntetése is tervben volt, 
egy évig magasabb bér mellett marad mostani helyiségé­
ben. — Az Erzsébet leányárvaház kisebb átalakí­
tási munkálataira ma tartotta meg a tanács az árlejtést. 
— Oláh Gyula közegészségügyi felügyelő, mint már 
jelezve volt, javaslatot terjesztett a tanács elé, melynek 
az az intencziója, hogy a vinczelakások falát bizo­
nyos magasságig aszfaltozzák. E javaslatot a köz­
egészségügyi bizottság véleményével, mely az aszfalto­
zás ellen foglal állást, a közgyűlés elé terjesztik. Jég­
eladási helyek fölállítását javasolta a tanácsnak a 
közegészsügyi bizottság és pedig a melegebb idő be­
álltával ugyanazon helyeken, melyeket tavaly a ko­
lera alkalmával kijelölt. A tanács hozzájárult az in­
dítványhoz, utasítva a közegészségügyi bizottságot, hogy 
a jégáruíitó társulattal kezdje meg a tárgyalást. 
-— A tancs Fleischmann Antallal a dunakavics szállítás 
iránt 1886-ban kötött szerződést egy évre meghosszab­
bította. Az I. kér. Kelen-utcza és promontori-ut világí­
tásának javítása elrendeltetett. A Mátyástér befásitása 
iránt az intézkedés megtörtént. — A 111. kerületben 22 
darab tűzcsap felállítása fog eszközöltetni. — A VI. kér. 
Lehel-utcza csatornája 170 meterrel meghosszabbittatik. 
Költsége 1260 frt. — A kér. petrezselyem-uteza csator­
názását a tanács sürgősen elrendelte.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti kir. tudomány-egyetem ujjáala- 

pilásának 107-ik évi fordulóját holnap d. e. 11 órakor 
az uj városháza közgyűlési termében ünnepli meg. Meg­
előzőleg d. e. 10 órakor az egyetemi templomban zenés 
diszmise lesz, melyen Márkus apátkanonok, egyet, 
szemináriumi igazgató pontifikái.

— A magyar tisztviselők oroz. egyesülete 
Manoilovich Emil elnöklete alatt ma délután választ­
mányi ülést tartott, melyen Jankovich István titkár 
bejelentette, hogy a könyvtári bizottság elnöke Turóczy 
Adolf, jegyzője Szaák Pál lett. A múlt havi pénztári 
maradvány 6313 frt 60 kr.

— A Klotild fővárosi szeretetház-egyesület választ­
mánya ma délután ülést tartott Weisz B. F. elnöklete 
alatt. Elnök bejelentette, hogy a főváros tanácsa meg­
adta az engedélyt az intézeti épületek kibővítésére s e 
czélra át is engedte az épülettel szomszédos erdész- és 
kcrtészlakás területét; és igy az építés pár hét múlva 
megkezdhető lesz. — A titkár bejelenti, hogy az orsz. 
gazdasági egyesület 128 frtot adományozott s hogy Weisz 
B. F. az ö estélyein játékokból befolyt 13 frt 10 krt az 
intézetnek ajándékozta. Fáik Zsigmond lg. pénztáros je­
lenti, hogy a gyüjtölevelek folytán 7031 frt folyt be. Az 
intézetben a koronázás- napját, junius 8-át, "szünetlel 
ünnepük meg. Végül a gazdasági bizottságba beválasz­
tották Herczeg Mihálynét és Véges Gyulánét s a ren- 
dezőbizottságba Bulyovszky Lillát és Országit Sándort.

A tud. akadémia nagygyűlése.
— Második nap. —

— Május 12.
Az összes osztályok ma gyűllek össze,-hogy lielybe- 

hagyják az egyes osztályok tegnapelőtti értekezletén 
történt megállapodásokat. Trefort Ágost elnökölt és 
Gyulai Pál, mint főtitkári helyettes, terjesztette elő a 
jelentéseket.

Legelőször az akadémiai nagyjutalmat döntöt­
ték el. Az első osztály a jutalmat Szász Károly és 
Lévay József költeményei közt ajánlja megosztani s ezt 
azzal is indokolja, hogy mindakét költőnek összes iro­
dalmi működését figyelembe veszi. (Összes szépirodalmi 
működése aligha van érdemesebb magyar Írónak, mint 
Jókainak, de ö még soha sem részesült az akadémia nagy­
jutalmában.) A plenum az osztály javaslata alapján Szász 
Károly és Lévay József közt megosztotta a nagyjutal­
mat, a .Marczi&cwyt-mellékjutalmat pedig Szilády 
Áronnak adta oda a «Régi magyar költők tárá»-ért. X 
Sámuél-dij (15 arany) Négyesi Lászlónak a szegedi 
nyelvjárásról a «Nyelvőrben» megjelent dolgozatáé lett; 
s megdicsérték Korda Imrének a halasi nyelvjárásról 
ugyanott megjelent dolgozatát.

Az első osztály többi jutalmazásait és pályázatait 
szintén az osztály javaslata alapján intézték * el. A 
Bulyovszky Gyula 200 frtos dijára (hazafias óda) a 
tizenhárom pályamű közül egy sem jó. A jutalmat még 
egyszer kitűzik, az uj díjjal együtt 400 frtban. Az ezer 
frtos Lévay-jutalom most már másodszor volt kitűzve ; 
pályamű nem jött rá; az összeget tehát az akadémia 
alaptőkéjéhez csatolják. Másik ezer forintos jutalom a 
Lukács Kyisztina-alapitványból (Kölcsey élete és műkö­
dése) is kiadhatatlan. Egy terv érkezett a nyílt kérdésre, 
de ennek szerzője, Babies Kálmán időközben meghalt. 
A jutalmat tehát újra kitűzik.

Ä második osztály jutalomtéleleinek jobb eredmé­
nye volt. A filozófiai kérdésre kitűzött Gorove-jutal- 
mat (100 arany) a beérkezett hat mii közül a 3-ik 
számú mii nyerte : «Az ethikai determinizmus elmélete.» 
A jeligés levélke felbontatván, kitűnt, hogy a mü szer­
zője Pauer Imre akadémiai tag és filozófiai tanár. A 
kétezer forintos Fáy-féle jutalom nyílt pályázatára (me­
zőgazdasági kérdés) három tervrajz érkezett s ezek 
közül Pólya Jakabét találták legjobbnak, mely a me­
zőgazdasági válságról szól. Őt bízzák meg a kidolgozás­
sal. Bükk László ezer frtos diját azonban nem lehetett 
kiadni. Ulászló és II. Lajos korát kellett volna megírni. 
A beérkezett két tervrajz azonban nem elégítette ki a 
bírálókat Indítvány történt, hogy Fraknói Vilmos bízas­
sák meg a feladat kidolgozásával, mint a ki úgy is 
tüzetesen foglalkozott e korszakkal.

A harmadik osztály is kiadott két jutalmat. A 
Bésán-féle 1200 frtos dij (az elektro-dynamometer el­
mélete) nyertese dr. Frölich Izor akadémiai tag s fő­
városi tanár. A névtelen mérnök ezer frtos diját (cse­
kély esésű folyók szabályozása) három pályamű közül 
Kvassay Jenő miniszteri osztálytanácsos, a kultúrmér­
nöki osztály főnöke nyerte el, ki egy nagy szakmunká­
val pár év elölt a nagy Fáy-jutnlmat szintén megnyerte. 
— Áz Ullmaán-féle pályázat (360 frt aranyban) ered­
ménytelen.

Bejelentette ezután a főtitkári helyettes az uj jutalom­
tételek és pályakérdósek egész sorozatát, az osztályok 
megállapodása szerint. Ezeket később fogjuk közölni.

Az osztályok előterjesztették a tagajánlásokat. Itt 
Beöthy Zsolt felszólalt, hogy az ajánlottak közt hiány­
zanak többen, a kiknek pedig az akadémiában volna 
helyök, nevezetesen azok, lük akadémiai .nagyjutalmat
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nyertek. Szerinte ezek ajánlását a kitüntetés indokolja, a 
mellőzés pedig indokolatlan. Erre Ihaly Kálmán azt 
jegyezte meg, hogy még az nem elég, ha valakit juta­
lommal tüntet ki az akadémia, mert a kitüntetés nem 
mindig esik igazán jeles műre. Inkább azt óhajtaná, 
hogy a kiket az illetékes osztály kétszer ajánlott már 
tagul, azokat fogadja bizalommal az akadémia és vá­
lassza meg.

A III-ik osztály bejelentette ezután, hogy volt elnöke, 
Stoczek József akadémiai másodelnökké választatván’ 
BZ osztály elnökévé Than Károlyt választotta me».’ 
llajd dr. Szabó József egy korábbi indítványa került 
szóba, mely szerint az osztályokban a szavazás ne 
golyóval, hanem papírlappal történjék. Az első és má­
sodik osztály azt elfogadta; a közgyűlés azonban nem 
akar beavatkozni az osztályok önkormányzatába, 
rajok bízza, hogy ebben az ügyben is aulonomice jár­
janak el.

Szavaztak aztán még titkosan a fölött, hogy felfügoesz- 
gzók-e Ipolyi arczképét a képes teremben. Csak° e»y 
szavazat volt ellene; alkalmasint az is tévedésből jutott 
a szekrény tiltakozó, rekeszébe.,

Végül megállapították .a vasárnapi’ közülés sorozatát: 
Elnöki megnyitó. Gyulai Pál titkári jelentése az akadémia 
működéséről. Kautz Gyula emlékbeszéde Pauler Tivadar 
fölött és Keleti Károly értekezése Magyarország élelme­
zéséről.

Holnap ismét ülés. Először úgynevezett elegyes ülést 
tartanak, melyben az igazgatóság tagjai is részt vesznek. 
Három igazgatósági tagot választanak. Pulszky Ferencz 
már ma — az ülés végén — fölhívta a figyelmet Kautz 
Gyulára, Tóth Lőrinczre és Hunfalvy Jánosra, mint a 
kik sok érdemmel bírnak az igazgatósági tagságra. 
Lesz még egy fontos tárgy is. .íz alapszabályok 
16-ik pontjának megváltoztatására oly indítvány tör­
tént, hogy a levelező tagok száma, korlátoztassék. Az 
akadémia összes ülése elfogadta a módosítást, az igaz­
gatótanács azonban nem járult hozzá s igy végeldöntés 
végett elegyes ülés elé kellett az ügyet .terjeszteni. Az 
elegyes ülés után a plenáris . ülés a tiszteleti, rendes, 
levelező és kültagokat választja meg.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Tanulói által legyilkolt tanár. Konstanti­

nápolyból Írják a következőket: A múlt bairam-ünnepen 
az ottani medresseh (mohamedán theologiai intézet) öt 
hallgatója Ali Effendi tanárt, aki őket a vizsgákon meg­
buktatta, dolgozó szobájában a segélyére siető szolgával 
együtt legyilkolta. A gyilkosok fölött tegnap hozott íté­
letet a konstantinápolyi törvényszék, amely a három 
lőtettest u. m. Tsaus Ahmedet és Mehemedet, valamint 
Bamedar Ómárt kötél általi halálra, a negyediket 
Tara Alit pedig tiz évi várfogságra Ítélte. Az ötödik 
tanulót teljesen felmentették.

— Sikkasztó bankigazgatók. A Iembergi törvény­
szék az utolsó években minduntalan foglalkozni volt 
kénytelen a különböző Iembergi pénzintézetek belső 
ügyeivel. Legutóbb a gácsországi jelzálog- és hitelintézet 
vezetői ellen indítottak fenyitő vizsgálatot, mert az inté­
zet alaptőkéjéből 20—30,000 frtot elsikkasztottak, s aztán 
hamisan csődöt jelentettek be. A . vád Kraszevszky 
József és Olovacki Bódog igazgatósági tagok ellen 
irányul s csalás, sikkasztás és könnyelmű bukás vétsé­
gét állapítja meg.

— Halálos végű pisztoly párbaj. A minapi pisz­
tolypárbaj áldozatának Weidlich Ernő holttestének tör­
vényszéki orvosi bonczolásáról jelentésüket dr. Ajtay 
Sándor s dr. Szikszay Sándor benyújtották a pestvi­
déki törvényszékhez. A kiilvizsgálat megállapított a 
jobb mellkasfélen a bimbótól 4 cm-re lefelé, a szegy­
csont középvonalától 11£ cm.-re jobbfelé, a talptól 123 
cm. magasságban, sebészi vértől mocskolt kötéssel ellá­
tott kerekded alakú 9 mm. átmérőjű, zúzott-vére­
sen beszüremkedett, de nem pörkölt és nem kor­
mos állományveszteséget, melynek felső széle lejtő- 
szerűn befelé mélyedő és 5 mm. szélességben hámtól 
fosztott] pergamenszérüen|kiszáradt; ezen állományvesz­
teség haránt irányú csatornán a törzsbe vezet s hig 
vért ömleszt. A belvizsgálat szerint az előbb leirt 
állományveszteség csatornája jobbról rézsutosan be s 
lefelé hatolva a 6. és 7-dik borda közt a rekeszt tapa­
dásánál átjárja és a hasüregbe hatol; itt a máj felső 
domborulatán 4 cm. hosszú s 2 cm. tátongó s 2 cm. 
széles barázdát váj és innen a rekeszre folytatódik, 
mely a máj rekeszszalagtól 5 cm-re áthatolva, a 
mellkasba halad és a jobb tüdő alsó lebenyének alap­
ját fölületesen roncsolva, a szivburok a-rekesz s a bal-

egyetértés, péntek. MÁJUS 13.
MULATSÁGOK.

—•A Méh nevű első budapesti takarék-, előlegező- és 
beszerzési-szövetkezete hó 15-én, vasárnap, a régi polgári 
lövölde dísztermében tánezvigalommal egybekötött " " 
alapító-ünnepet rendez.

HÁZASSÁG.
Eljegyzések. Bokor Adolf gyógyszerész Ko- 

máromban eljegyezte Éliás Jakab kereskedő leányát, 
púnkat. — Mihályi Gyula hosszumezei birtokos 
jegyet váltott Csáki-Gorbón Sándor Vilmával. —• 
Mandel Béla gazdálkodó Nyírbátorban eljegyezte Kauf­
mann Márton nagykárolyi földbirtokos leányát, Malvint. 
— Ibrányfalvi Kráply Béla bereznai földbirtokos el­
jegyezte Eckbauer Saroltát, Lobmayer M. K. fővárosi 
borkereskedő mostohaleányát. — Pataky Vincze nagy­
bajomi földbirtokos jegyet váltott Zdravij Irmával, 
Zdravy Károly urad. gazdatiszt leányával. — Kollárik 
Gyula nagykovácsi jegyző eljegyezte Tordy Gizellát 
Vörösvárról. — Breuer Géza gazdatiszt M. Pádéról el­
jegyezte Fürst Malvint N.-Palánkáról.

- Esküvők. Deseő Ferencz cs. és kir. ménesinté- 
zeli főhadnagy Dobreezenben május 10-én esküdött örök 
hűséget Szabó Mariskának. — Bőd Aladár május 10-én 
vezette oltárhoz Kolozsváron Dallos Mariskát. — Emj- 
bensz Miksa bécsi hírlapíró, a «Neues Wiener Tagblatt» 
dolgozótársa, Budapesten tartotta esküvőjét Deutsch 
Aliceval, dr. Deutsch czeglédi orvos leányával. — Berky 
Lajos kir. törvényszéki tisztviselő június 2-án reggeli 8 
órakor tartja esküvőjét a kálvintéri ref. templomban 
Fuchs Ilonkával, Fuchs Róbert szent-István társulati 
hivatalnok leányával.

GYASZROVAT.
Öav. gróf Bzápáry Ferencsné földi maradványait 

ma szentelte be Borneiser plébános a városháztér! 
1. sz. házban a gyászoló család, valamint a Budapesten 
időző arisztokráczia nagy részvéte mellett. A gyász­
szertartásnál jelen voltak: Orczy Béla br. és Széchenyi 
Pál gróf miniszterek, Pejacsevich Miklós gróf főhad- 
parancsnok, Szápáry Gyula és Géza grófok, Tisza 
Lajos gróf, Andrássy Aladár gróf, Odescalchi Gyula 
herczeg, Pallavicini Ede őrgróf, Prónay Gábor báró, 
Teleky József gróf, Radvánszky Géza báró, Miklós 
Gyula, Kriszt János^ stb. A megjelent urhölgyek 
között ott volt Tisza Kálmánné sz. Dégenfeld Ilona grófnő 
s többen a főrnnguak közül. Képviselve volt továbbá 
Pestmegye törvényhatóságának összes főbb hivatala, 
Földváry Mihály alispán vezetése mellett, n megyebizott­
sági tagok közül ott voltak: Bossányi László, Rudnyánszky 
Ferencz s*b. A Szápáry grófi család uradalmainak tisztsége 
testületileg jelent meg Novotny Endre jószágigazg. vezetése 
mellett. A ravatalt teljesen ellepte a sok szép koszorú, a 
melyet az elhunytnak rokonai és tisztelői hoztak. A ko­
szorúk közt volt a megboldogult grófnő fiának, Szápáry 
István grófnak nagy gyöngyvirág koszorúja s neje szül. 
Ráday Borbála grófnő vagy orgona-virágkeresztje és 
egy gyönyörű koszorúja «A legjobb anyának» fel­
irattal, — unokái: Péter, Károly, Pista, Vera 
é3 Tibor «A legjobb nagyanyának» szentelték ko- 
szorujokat. Ezenkívül . koszorút küldtek még: a bol­
dogult menye , Szápáry László grófné . s gyermekei 
Frigyes és Nandine ; továbbá az elhunyt unokája : ne­
meskéri Kiss Pálné sz. Szápáry Vera grófnő s férje és 
gyermekei: özv. Teleki József grófné ; Koenigsegg Irma 
és Gizella grófnők ; Csáky László gr.; Almássy Kálmán 
gr.; a boldogult unokája : ifj. • Szápáry István gr. és 
neje; Szápáry Géza gr. és neje; s ezeken fölül a 
Ráday, Teleky, Andrássy, Lemberg, Wencklieim, Hor­
váth családok, a grófi házbeli ezégek együttesen s a boldogult 
egyéb tisztelőitől és barátaitól még számos koszorú érkezett.
A holttestei még ma délután kocsira helyezték s Albertire 
szállították, a hol máj. 14-én helyezik örök nyuga­
lomra. . .

ban, a községi egészségügy szervezésére vonatkozó 
törvényjavaslatot terjeszt ama tartomány-gyűlések 
elé, melyek ez ügyet még nem intézték el véglege­
sen. E tekintetben a kormány már meg is tette az 
előkészületeket. A törvényjavaslatot Alsó- és Felsü- 
Auszlria, Salzburg, Stájerország, Krajna, Isztria, 
1 neszt, Csehország, Szilézia, Gáesország és Buko­
vina tarlománygyülése elé terjesztik.

Bócs, máj. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A tegnap letartóztatott tanulók közül Seng 
Arthurt és.Tanota Henriket «pereat» kiáltása miatt 
3—3 napi, Morgenroth Samut, Brünner Józsefet és 
Fürst Edét 24—21' órai elzárásra Ítélték. Mindnyá­
jan fölebbezlek. Az a hir, hogy Gautsoh közokta­
tásügyi miniszter lakása előtt ma a tömeg maeska- 
zenét fog adni, hamisnak bizonyult. A rendőrség 
messzeható óvintézkedéseket tett.

5
vasiatok előterjesztésére felszólította, teljes szaka­
dásnak tekintik. A képviselőház hivatva lesz ezen 
viszályt a legközélébbT héten kiegyenlíteni. A lapok 
valószínűnek tekintik, hogy miniszterválság fog be- 
állani.

Páris, máj. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Figaro, állítólag megbízható részről, 
egy pétervári táviratot közöl, mely azt állítja, hogy 
Giers, megunta a imnszlávistálc folytonos támadá­
sait, vissszalép és helyetteséül legközelebb Suvalovot 
nevezik ki.

Brüsszel, máj. 12. (Az Egyetértés távirata.) 
A központi osztálynak a Maas-vonal megerősítésére

súlyozza, hogy az előlegezendő összegek biztosítékul 
szolgálnak az ellenséges megszállás ellen. Bölcs elő- 

Bóo>, máj. 12. A képviselőház mai ülésében folytatta I rc‘*‘l*í*s a nemzet méltósága követelik ezt az ál­
közoktatásügyi tárcza költségvetése fölötti vitát és el- dozatot. A Maas-erődítéseknek megelőző és deíen- 

fogadta a «középiskolák»

majoritással hir. Ily rendszabályra azonban Szerbiá­
nak se belügyi, se külügyi helyzete nem adott okot 
és a főfeladat volt: olyan kabinetet alkotni, mely 
megmarad Szerbia politikájának eddigi utján és a 
mellett szilárd, a legtágabb néprétegekre támaszkodó 
kormányzatot képes teremteni.

Athén, máj. 12. A Krétából érkezett legutóbbi hirek 
megnyugtatóan hangzanak, azonban még mindig komor 
izgatottság észlelhető. A keresztények várakozó állást 

öli- - A 8ür"8 saJíli azon a nézeten van, hogy a 
szultán közigazgatási és pénzügyi újítások által, mclye- 

I a,,, eszténv kiküldöttek a nemzetgyűlésen kívántak, 
a kedélyeket lecsillapíthatná.

szolgáló katonai hitelről szóló jelentése,'mely a kép- I demm1üntSsel"fo»adiäklyl peloI)0nitó,lsi utJilLan min‘ 
viselőház holnapi napirendiére van kitűzve hnner- I '

Konstantinápoly, máj. 12. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A szerb kormány most újra 
szubvenezióban részesíti a konstantinápolyi örmény 
patriarkhátiist, a mit évek elölt megszüntetett. No-

. . czimet. Burgstaller Inter­
pol ácziót nyújtott be a lókivileli tilalom tárgyában. A 
legközelebbi ülés holnap lesz.

Prága, máj. 12. (Az Egyetértés távirata). A cseh 
lapok következő communiquét közölnek: A eseszky- 
klub tegnapi üléaén meghallgatta a Szokol küldöttségé­
nek jelentését bécsi utjának eredményéről, mely annyi­
ból áll, hogy a kormány a Szokol-ünnepélyesség meg­
tartását nem ellenzi ugyan, de a testületi ünnepies be­
vonulást politikai okokból nem engedi meg. Az uj 
városi szabó testület a kereskedelmi kamarát kérte, hogy 
eszközölje ki a tilalom visszavonását, mert az ünnepies 
felvonuláshoz szükséges Szokol-ruhához a posztót már 
megvették és most nagy kárt szenvednének.

Prága, máj. 12. (Az Egyetértés távirata.) A törté­
neti nemesség vezérei a herczegérsekkel egyetértve 
bizottságot alakítottak, mely az északi cseh, morva és 
sziléziai katholikusokat gyűlésre hívja össze, a mely hi­
vatva lesz kifejezést adni annak, hogy a németek he- 
lyeslik a csehek kívánságait, még pedig az államjodakat 
is. A Bécsbe tervezett katholikus gyűlés elmarad.

Berlin, máj. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Wikének, az északi tengeri állomás eddigi 
főnökének helyére Monts altengernagy a keleti ten­
geri állomás főnökét emlegetik. Kopp püspök itt 
időzését a breszlaui püspöki szék betöltésével hoz­
zák kapcsolatba.

Firenze, máj. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A tegnap ide érkezett királyi pár jelenlétében 
ma szentelte föl az érsek az újonnan átalakított székes­
egyházat. Az uj homlokzat hatalmas benyomást tevő 
gyönyörű munka, mely minden várakozást felülmúl.

Firenze, máj. 12. A székesegyház felszentelése 
ma ment végbe az összes harangok zúgása közt. 
Az ünnepélyen jelen voltak a királyi pár, a trón­
örökös, Zanardelli miniszter, a diplomácziai tes­
tület, a parlament elnökei, nagyszámú művész és 
kitűnőségek. Az utczák és a" székesegyház előtti tér 
fel volt lobogózva. Az ünnepélyes isteni tiszteletet 
az érsek végezte és osztotta a pápa áldását. A ki­
rályi pár és a vendégek a nagymisén jelen voltak.

Róma, máj. 12. Bonetti, a Lázár-rend főnöke 
Salonikiban kineveztetett Konstantinápoly pápai kö­
vetévé.

ziv jellegük van, nem követelik a hadsereg sza­
porítását, két fontos várost, Lüttichet és JNamurt 
védik a nélkül, hogy Avoirsben Í8ő9-ben megállapí­
tott összpontosítási rendszert módosítanák. Az 1870— 
fl-iki politikai események a Maas-vonalnak két 
hídfő által való megerősítését kötelességgé tették, a 
mint ezt az eljárást a katonai bizottság elismerte. 
A hozandó áldozat uj bizonyítéka volna annak, 
hogy Belgium törekszik a védelem biztosítása által 
függetlenségének elérésére.

London, máj. 12. Az alsóház ülésében Fer-

yíkferb követ e ezimen az örménypalriarkhának 
lo.OOO piasztert adott át rövid idő előtt kormánya 
megbízásából. A patriarkhátus ezentúl minden év­
ben rendesen megkapja e segélyt.

Konstantinápoly, máj. 12. (Az Egyetértés 
távirata.) Hol. Corr. A legutóbbi örmény nemzet­
gyűlés elhatározta, hogy Havutiun patriarcha lemon­
dását egyelőre nem fogadja el, sőt igyekezik öt 
maradásra bírni addig mig az örmény patriarchatus 
statútumainak megváltoztatása iránt már folyamat­
ban lévő tanácskozások véget nem érnek. Az ecs- 
miaduni katholikosz körlevele a kaukázusi ürménvgusson kijelentette, hogy a kormány nem vesz hi- i ... .. .........-

valalosan részt az ISSSiki párisi világlciállitáson KÄS “yiben az orosz
azonban a résztvevőknek künnyebbitéseket fog nyu- ±1!? ‘ fkkal ^hdebben viselkednek az
tani. Gorst indítványozza azon törvényjavaslat má- | »rn*ny faggat szemben, 
sodik olvasását, mely megengedi, hogy Connaught \

KÖZGAZDASÁG.
VEGYES KÖZLEMÉNYEK,

Róma, máj. 12. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
C.orr. A kúriánál nagy megelégedést szült az a kö­
rülmény, hogy Galimberti kineveztetik bécsi pápai 
nuncziussá, a mi a bécsi mérvadó körökre igen jó

Pest-Pitis-Solt-Kiskun megye és Kecskemét t. v. város 
főispánja, a maga, valamint nete sz. gr. Ráday Borbála 
csillagkeresztes hölgy és gyermekei, id. gr. Szápáry 
Péter cs. kir. kamarás, tart. huszár hadnagy, gr. Szápáry 
Károly cs. kir. kamarás, tart. so'rhajózászlós, gr. Szápáry 
István cs. kir. kamarás, nyug. huszárhadnagy, ennek neje 
szül^ Aczél Konstanczia, gyermekei Eszter és Lajos;

rinczoszloptól 10 cm.-re a 8-dik borda alsó felét ron­
csolva, a háti izomban halad és a lapocz alatti izomba 
vakon végződik egy 12 mm. átmérőjű kerek ólomgolyó­
val. Kórisme: áthatoló mellkasi s hasüregi lőtt seb, 
máj- és tüdöroncsolással, hasi s mellüregi vérömleny­
nyel s belső elvérzéssel. (Előrement idült kétoldali mell- 
hártvalobnak nyomai). Vélemény : A vizsgált egyén 
hirtelen elvérzés következtében balt meg, a behatoló vas 
s mellüreget megnyitó jobbról a májat, balról a tüdőt 
rjncsoló lőtt seb hozott létre. A szenvedett sérülés ha­
lálos testi sértést képez és a halálnak kizárólagos oka 
vala. A lövés az elhunytnak jobb oldala felől a 
test szélességi átmérőjével párhuzamos irányban, közép­
termetű egyén kinyújtott kar magasságában, több lé­
pés távolságból, mindenesetre idegen kézzel, jó hord- 
képességü fegyverrel, azonban nem vontcsövűvel és 
12 mm. átmérőjű keményebb fajta gömbölyű ólomgolyóval 
történt. Az a körülmény, hogy a lövési tengely a test 
hossztengelyével találkozik és ezt majdnem derékszög 
alatt metszi — hogy továbbá a lövés kinyújtott kar

Szápáry Tibor; továbbá sógornője özv. gr. Szápáry 
Lászlóné szül. gr. Grünne Marianna csillagkeresztes és 
palotahölgy gyermekei gr. Szápáry Ferdinandina és gr. 
Szápáry Frigyes udvari apród; végre nővére özv. báró 
\\ enckheim Lászlóné szül. gr. Szápáry Francziska csil­
lagkeresztes és palotahölgy és gyermekei br. Wencklieim 
János és Mária özvegy gróf Lamberg Fülöpné csil­
lagkeresztes hölgy, ennek leánya Ladislaja nevé­
ben mély fájdalommal jelenti anyjának, illetve nagy- és 
dédanyjuknak és anyósuknak, muraszombati, széesi-szi- 
geti és szápári özv. gróf Szápáry l'erenczné szül. 
zsadányi és török-szentmiklósi Almásy Rozália asszony­
nak, f. évi május 10-én esti 10* órakor, életének 18-ik 
évében, a halotti szentségek ájtátos felvétele után tör­
tént gyászos elhunytál, a megboldogultnak hült tetemei 
f. hó 12-én d. u. 3 órakor a halottas házban : IV. kér. 
városháztér I. szám alatt fognak a róm. kath. hitvallás 
szertartásai szerint beszenteltetni és f. hó 14-én d. e. 
11 órakor Alberlin, a családi sírboltban örök nyuga­
lomra tétetni. Az engesztelő szent mise áldozatok Bu­
dapesten a szent-ferencz-rendiek templomában és az

2bab18t.-rik í a-1?sebkb?menf‘í 7ÍásV ,eS3Zf- összes kegyuH templomokban f hó 16-án d.e. 10 óra-e=ebb testfelületnek mintegy központján fekszik: a mel- i.nr fnnnÁJn. I1Pn!,L- icon „7mintegy központján
lett szól, hogy a lövés czélzással, vagyis találást 
szándékkal történt, ez azonban a véletlen jól 
találás lehetőségét természetesen ki nem zárja.

— A rulett-bank. A magyar-ulczai rulett-bank ügyét 
ma újból tárgyalták a IX—X. kerületi büntető járásbí­
róságnál Gajzágó Manó albiró előtt. A szerencsejáték 
által elkövetett kihágás miatt tudvalevőleg öt egyént 
ventak felelősségre, u. m. Pilisy József földbirtokost, aki 
időközben elhunyt, Seidl Imrét, Sallai (Strasser) Józsefet, 
A isontai Józsefet és Thein Károly börzeügynököt. Gaj­
zágó Manó biró ez ügyet egy Ízben már itélctileg is 
befejezte, a mennyiben Pilisyt 10 napi elzárás és 100 frt 
pénzbüntetésre, Seidl Imrét öt napi elzárás és 50 frt 
pénzbüntetésre, Sarlai (Strasser) Józsefet 50 frt pénz- 
büntetésre Ítélte, mig Visontait és Thein Károlyt fölmen­
tette. A törvényszék ezt az Ítéletet helybenhagyta, a kir. 
tabb azonban pótlást rendelt el. A mai tárgyaláson 
Bolónyi Géza ügyvéd bejelentvén, hogy Pilisy József, 
az első rendű vádlott elhalálozott, kérte az ellene folya­
matban volt eljárás megszüntetéséi. A bizonyító eljárás 
után Polúnyi hangsúlyozta, hogy a szerencse-játék állal 
elkövetett kihágásban csak akkor mondható ki valaki 
vétkesnek, ha a játék nyilvános helyen történt. De a 
nyilvánosság a jelen esetnél nem forog fenn. Gajzágó 
Manó járásbiró Seidl Imrét és Sallai Józsefet szerencse- 
játék által elkövetett kihágásban vétkesnek mondta ki 
s az elsőt 50 frt fő- s 10 Irt mellékpénzbüntetésre, az 
utóbbit 50 frt pénzbüntetésre Ítélte, inig Theint és Vi­
sontait (a kik a tárgyalásra ma sem jelenlek rneg) a 
vád alól fölmentette. A huniéiként lefoglalt 52 Irtot 
elkobozni, a roulette-et s az ahhoz tartozó szereket pe­
dig megsemmisíteni rendelte. Az elítéltek az Ítéletben 
megnyugodtak.

— A Károly-körutI betörés ügyében holnap tartja 
meg a végtárgyalást a budapesti kir. törvényszék.

— Korzmlk Tivadar pénzhamisítás! bűnügyében a 
törvényszék az uj végtárgyalást május 21-ére tűzte ki.

— Megzavart tanltóv&Iasztáo. A zalaegerszegi 
törvényszék hatóság elleni erőszak vétségében bűnösnek 
mondta ki Szeghy Zsigmondot és több társát, mert állí­
tólag 1885. deez. 7-én Nemes-Apátiban a lanitó-válasz- 
tást megzavarták. A lar. tábla őket a vád alól felmen­
tette.

~ Vógh Ignlcz és társainak sokat emlegetett s 
évek óta húzódó bűnügye ismét közelebb jut egy lépés­
sel lebonyolításához. A kir. tábla IV. bünletülanácsa a 
jövő hó elején tárgyalja ez ügyet Nagy Sándor biró elő­
adása mellett.

Zágráb, máj. 12. Starcsevics Antal és!Folnegovics 
képviselők, kik a Tuskan volt képviselő kiszabadulása 
alkalmával rendezett ováczióért megindított vizsgálat 
tárgyában a vizsgálóbíró által meg voltak idézve, a ta- 
nuzá3 megtagadása miatt egyenkint 100 frt pénzbünte­
tésben marasztaltattak el.

kor fognak az urnák bemutattatok Budapest, 1887. má­
jus 11-én. Béke poraira !»

Dávid Antal, min. tanácsos, a boszniai és herczego- 
vinai orsz. kormány pénzügyigazgatójának holttestét, 
mint jelentettük, Temesvárra szállították, hol a végtisz­
tesség május 10-én nagy részvét mellett ment végbe. A 
ravatalra Kállay Béni közös pénzügyminiszter is küldött 
koszorút. A család a következő gyászlapot adta ki: Meg­
tört szívvel jelentjük, hogy a fclejthetien apa, nagyapa, 
testvér, ipa, méltóságos turúcz-szent-péteri és isztebnei 
Dávid Antal, a II. oszt. cs. osztr. vaskoronarond lovagja, 
m. kir. miniszteri tanácsos, a boszniai és herczegovmai 
oszágos. kormány pénzügyigazgatója, folyó évi május 
7-én hosszas betegség után, életének 57-ik évében jobb 
létre szenderült. A boldogult hült tetemei folyó évi má­
jus hó 8-án délután 4 órakor fognak a róm. kalh. egy­
ház szertartása szerint a • halottas háznál (Alilakovac 
10. sz. a.) beszentetni. Örök nyugalomra Temesváron 
fog a tetem folyó évi május hó 10-én az anyaföldnek 
visszaadatni. Szerajevo, 1887. évi május hó 7-én. Gyer­
mekei : Dávid Ilka, férj. Vuchetich Sándorné, Dávid 
Irma, Dávid Gizella, férj. Magyary Miklósné; testvére 
Dávid János; vejei Magyary Miklós, és gyermeke Vu­
chetich Sándor és gyermekei.

Sütő Károly, felső-máczai ev. ref. lelkész, a abauji 
egyházmegye legrégibb tanácsbirája május 3-án 07 éves 
korában meghalt.

Özv. Nagy Miklósné, szül. fogarasi Pasqual Vero­
nika, Dobreezenben Oti-ik évében meghalt.

A hivat, lap máj. 12-ik számából.
Kitüntetés. Ő felsége, a fővárosi közmunkák taná­

csánál alkalmazott Rupp Imre, osztálytanácsosnak, a 
miniszteri tanácsosi czimet és jelleget díjmentesen ado­
mányozta.

Kinevezés. A pénzügyminisztérium ideiglenes veze­
tésével megbízott magyar kir. miniszterelnök, Filipeez 
László, helyettes számtisztet, Torontálmegye területére 
adótiszti jeléggel biró ideiglenes minőségű állami végre­
hajtóvá nevezte ki.

táviratok.
Zágráb, máj. 12. Khuen-Héderváry gróf horvát 

bán tegnap este Vukovárra érkezett és a nagyszámú 
közönség által lelkesülten fogadtatott. A bán ma a Sze- 
rémségbe folytatta útját.

Bécs, máj. 12. A tüntetések alkalmából tegnap 
letartóztatott öt tanuló közül a rendőrség kettőt 
háromnapi, a többit 24 órai fogságra ítélte.

Bécs, máj. 12. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az osztrák kormány a legközelebbi ülésszak­

sát ajánlja fel, teljesen alaptalan. — Rampolla bi- 
bornok a legközelebbi konzisztórium után foglalja 
el államtitkári hivatalát. Mocenni államtitkár egy­
előre megmarad állásában, de rövid idő alatt ma­
gasabb állásra fog előlépni.

Róma, máj. 12. (Az Egyetértés távirata.) A 
minisztérium el van határozva, hogy az uj válasz­
tási törvényből kabinetkérdést csinál.

Nápoly, máj. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A «Washington» nevű nagy szállitó-gőzös 
ma indult ki ianen Masseauahba való rendeltetéssel. 
A hajó fedélzetén van háromszáz ember, számos 
törzstiszt, tizenhat hegyi ágyú, húsz vár-ágyu s 
tizenötezer gránát shrapnel. A kivonuló katonákat a 
nép impozáns módon üdvözölte.

Páris, máj. 12. (Az Egyetértés távirata.) 
A «Figaro» újra közli a hirt, hogy Giers 
lemond s hogy helyét Suvalov foglalja el.

Pária, máj. 12. (Az Egyetértés távirata.) Itteni 
orosz körökben tagadják a franczia-orosz konverzió 
aláírását, melynek hírét a Paris hozta. Katakaczi 
volt washingtoni orosz követ, a ki most itt mint 
az orosz kormány félhivatalos ügyvivője működik, 
az általa inspirált sajtóban reményeket támaszt 
arra, hogy Francziaország konverziót köt Orosz­
országgal.

Páris, máj. 12. (Az Egyetértés távirata.) Az 
Intransigeant a kormány bukásának lehetőségét és 
azt emlegeti, hogy Goblet helyére Freycinet lép. 
Rochefort azt írja, hogy ha Freycinet Boulangert 
mással váltaná fel. olyan utczai tüntetéseket ren­
deznének, a melyekhez képest a Lohengrin-tünteté- 
sek elenyészők lettek volna.

Páris, máj. 12. (Az Egyetértés távirata.) A 
Matin közli; Hiteles forrásból értesülünk, hogy An­
golország az 1889-ik évi párisi kiállításban nem 
vesz részt. A walesi herczeg mint trónörökös nem 
állhat az angol iparosok élére, midőn forradalom 
megünnepléséről van szó. Ugyan e lap azt is tudja 
hogy a többi nagyhatalmak sem vesznek részt a 
kiállításban, s hogy bizalmas eszmecsere folyt ez 
ügyben.

Páris, máj. 12. A minisztertanács elvetette a 
költségvetési bizottság által megállapított napirendet 
és elhatározta, hogy megvárja a vita kimenetelét, a 
mely a kamarában hétfőn vagy kedden meg fog 
történni.

Paris, máj. 12. A koronagyémántok eladása 
ma vette kezdetét. Körülbelül 250 franczia és kül­
földi ékszerész és számos müvészetkedvelő volt je­
len az árverésen.

Páris, máj. 12. A «Champagne» gőzöst kisza­
badították és visszatért Havre-ha.

Páris, máj. 12. Herbette, nagykövet szombaton 
ismét Berlinbe utazik.

Páris, máj. 12. (Az Egyetértés tudósitójá-nak 
távirata.) A Matin magerősiti a Morning Post ama 
hírét, mely szerint Anglia visszautasította a világ­
kiállításban való hivatalos részvételt A Matin 
ezenfelül tudni véli azt is, hogy nincs egyetlen 
európai hatalom sem, mely a kiállításban résztvenni 
hajlandó.

Páris, máj. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A költségvetési bizottság határozata nagy 
szenzácziót keltett. A budget [nagy részét elfogad­
ták. A kabinet bukása mindazáltal nincs kizárva. 
Hoblet azt akarja, hogy folytassanak vitát a kabi­
net összes politikája fölött. A vita alkalmasint a 
jövő hét első napjaiban kezdődik.

Páris, május 12. A költségvetési bizottság sza­
vazatát, melylyel a kormányt uj megtakarítási ja-

herczeg a királyné jubileumára Angliába jöhessen, 
a nélkül, hogy indiai főparancsnokság! tisztét le­
tegye.

London, máj. 12. (Az Egyetértés távirata.) 
Bombayból érkezett hírek szerint' az afghán csapa­
tok ép úgy, mint a ghilzaik, defenzív állást foglal­
tak el. Az emir Kandahar és Kabulból újabb csa­
patokat küldött Ghuzni vidékére.

London, máj. 12. (Az Egyetértés távirata.) A 
Standard arról értesül Konstantinápolyból, hogy a 
tárgyalásokban, melyeket Drummond Wollf a portával 
az egyiptomi ügy rendezése végett folytat, újabban 
kedvező fordulatot vettek. Miután kölcsönösen en­
gedményeket tettek, a porta elhatározta, hogy hozzá' 
járul egy angol-török komenczióhoz, melyet a szul­
tán egy hét alatt alá fog érni.

Berlin, máj, 12. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Itteni kormánykörökben meglepetést kelt, hogy 
a pálinkaadó-ieform ellen, melynek alapját a Bis­
marck herczeg és a nemzeti szabadelvű párt közt 
történt megbeszélések képezik, a nemzeti szabadelvű 
sajtó ugyanazokkal az argumentumokkal küzd, mint 
a szabadelvű párt. Az az ellenzék által felhozott 
érv, hogy e javaslat által a nagy pálinkagyárosok 
34 milliót kapnak ajándékba, nagyon önkényes. 
Mert a gabonavámok életbeléptetésénél tett tapasz­
talatok szerint, semmiesetre se természetes, hogy a 
pálinka ára ugyanannyival lesz több, mint a meny­
nyi az adó. A szabadelvű párt ellenzésénél, alkal­
masint azt a politikai mellékczélt tartja szem előtt, 
hogy ez alkalomból mégint nagyobb tekintélyre jut 
a parlamenti és állami életben. E czélját azonban 
alig éri el, mert sem a mérvadó faktorok, sem a 
konzervatív párt nem hajlandó vele együttesen el­
járni. Még mindig remélhető, hogy a további tár­
gyalásoknál a nemzeti szabadelvű párt a nemzeti 
érdeket többre tartja néhány vezér politikai érdekénél.

Pétervár, máj. 12. (Az Egyetértés táv­
irata.) A félhivatalos Novoje Vremja alapta­
lannak nyilvánítja a Pms-nak azt a hírét, 
hogy Oroszország és Francziaország véd­
és daczszövetséget kötöttek. Az azonban 
igaz, hogy a két állam közt oly barátságos 
viszony van, hogy barátságosabb akkor se le­
hetne, ha véd- és daczszövetséget kötöttek 
volna.

Pétervár, máj. 12. (Az Egyetértés tu­
dósitójának távirata. A határig postán.) Az 
igazságügyminiszter hir szerint a merénylet! 
perben elitéltek megkegyelmezése mellett 
van, szemben a. belügyminiszterrel, a ki a 
legnagyobb szigorral akar eljárni. Mivel a 
czárné közbevetette magát az elitéltek ér­
dekében, a czár maga sem mutatkozott haj­
landónak a halálos Ítéletek aláírására. A 
megkegyelmezés alighanem Novocserkaszk- 
ból fog megjönni, hová a czári pár nemso­
kára elutazik. Visszatérő útjában, — mint 
mondják, — a czár meglátogatja az tuloi 
fegyvergyárat.

Pétervár, máj. 12. (Az Egyetértés távirata.) 
Nem valószínű, hogy a czár a szerbiai királynéval 
Krímben találkozik. Beavatott körökben azt állítják, 
hogy csak a Novocserkaszkba vezető vasutakat 
őriztetik, különben a czár csak odautazna, az ün­
nepélyekben résztvenne és rögtön visszatérne. Az 
elutazást állítólag május 20 ra halasztották.

Pétervár, máj. 12. Az itteni német félhivata­
los lap szerint, az afghán hatúrbizottság tárgyalásai 
hosszabb időt fognak igénybe venni, mivel az angol 
kiküldöttek újabb utasítást várnak. A tegnapelőtti 
ülésen csekélyebb jelentőségű részletek beszéltet­
tek meg.

Bukarest, máj. 12. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A «Times»-nak azt a 
jelentését, hogy Romániának és Szerbiának 
szándéka volt a bukaresti és belgrádi kö­
veteknek az antidinasztikus ellenzékkel való 
összeköttetéseik miatt Oroszországhoz közös 
jegyzéket intézni s ez csupán Ausztria-Ma- 
gyarország közbenjárására maradt el, itteni 
diplomácziai körök koholmánynak nyilvánít­
ják. Rahovából azt jelentik, hogy ott egy 
nagy csomó felségsértő nyomtatványt foglal­
tak le, melyet egy orosz- hajó akart Bulgá­
riába becsempészni. Az elkobzást a bolgár 
rendőrség teljesítette. (N. Fr. Pr.)

Bnkarait, máj. 12. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Károly király éi Erzsébet királyné a napokban 
Szinaiába utaznak, hol Erzsébet magyar királyné 
e héten látogatást lesz. A királyné fogadására nagy 
előkészületeket tettek.

Belgrád, máj. 12. (Az Egyetértés távirata). 
Pol. Corr. A miniszterkrizis vége felé közeledik és 
nagyon valószínű, hogy a hivatalos lap már e hó 
15-én közli az uj kabinet kinevezését. A politikában 
való rendszerváltoztatás kezdettől fogva ki volt 
zárva; ez a szkupstina feloszlatását feltételezte 
volna, melyben a haladó párt kétharmadnál nagyobb

* A dél! vasúttársaság ma tartotta meg Becs­
ben rendes évi közgyűlését Hopfen báró elnöklete 
alatt. Az üzleti jelentésből, melyet az igazgató­
ság a közgyűlés elé terjeszt, a következüket0 cinci­
jük ki : Az üsszhálózat bruttóbevételei az 1883. 
évben 38.214,116 frt 61 krra rúglak s az 1885. évnek 
39.931.375 frt 96 krt tevő bevételeivel összehasonlítva 
1.690,259 frt 36 kr csökkenést mutatnak. Ezen külön­
bözeiből esik: a polgári személyek forgalmára 567,430 
frt 35 kr, katonai személyek forgalmára 31.883 frt 77 
kr, az utópodgyász, kutyák, lovak és hinlók forgalmára 
31,223 frt 96 kr, a teheráru forgalomra 1.052,952 frt 
27 kr. Ezzel az 1.683,490 frt 35 krra rugó bevételi ke- 
vesblettel szemben a gyorsáru-forgalom 9866 fit 54 kr 
növekedést tüntet fel; ugv hogy a direkt üzembevételek 
az előző év hasonló minőségű bevételeivel szemben 
1.673,623 frt 81 krral, vagyis 4'3°.’0-kal csökkentek. A 
különféle bevételek 16,635 frt 54 kr csökkenést mu­
tatnak s ezek szerint összesen a fenti csökkenés 
1.690,259 frt 35 krral vagyis 4-2° u-kal mutatkozik. 
A társaság saját vonalainak tiszta hozadéka tett 22 millió 
380,414 írt 13 krt. Ebből levonandók: A tulajdonképeni 
üzemköltségekhez nem tartozó különös kiadások 595,337 
frt 98 kr, a fizetett jövedelmi adó a pótlékokkal együtt 
2.467,415 frt 55 kr és a trieszti kikötői vágány üzemé­
ből eredő veszteség 30,314 frt 51 kr, összesen 3 millió 
92,798 frt 4 kr. E szerint a tiszta hozadék 19.287,616 
frt 9 kr. Hozzáadva ehez a helyi és bérelt vasutak, va­
lamint a bécsi összekötő vasútnak üzemfelcslegét 42,530 
frt 71 krt, a kamatok és különféle leszámolások ered­
ményét 272,805 frt 87 krt, továbbá a magyar királyi 
kormány által fizetett annuitást 240,000 frtot’ az osztrák­
magyar vonalak tiszta hozadékának főösszege e szerint 
tesz 19.842,952 frt 67 krt, hozzáadva ehez az olasz kir. 
kormány által fizetett annuitá'-t 11.827,951 fit 85 kr. 
az összes tiszta hozadék 31.670,907 frt 52 kr. Ennek 
ellenében a terhek a kölcsönök kamatoztatása és tör­
lesztése, a részvények törlesztése é-s a 3 V0-os kötvények 
jegyzése stb. fejében 27.478,985 frt 81 krt tesznek, a 
váltóárfolyamveszteség pedig 4.001,409 fi t 20 krt, össze­
sen 31.480,395 frt 1 kr s ennélfogva az 1886. év feles­
legeként 190,512 frt 51 kr marad. A mnlt évi közgyű­
lés határozatához képest az osztalék elosztása után Yen- 
inaradt 1.201,132 frt 8 kr összeg pz 1886. évi üzeni - 
számlára vitetvén át, ennélfogva 1.391,64 í írt 59 krnvi 
főösszeg áll rendelkezésre. Tekintve az 1886. év üzem­
eredményeit, az igazgatóság csakis 1 frank osztalék 
adását javasolhatja. Minthogy 1886. évi deczember 31-én 
743,803 részvény volt forgalomban, ennélfogva n czélra 
297,521 frt 20 kr összeg szükséges, melynek fedezésére 
a kimutatott 190,512 frt 51 kr üzemieleslegen kívül 
még 107,008 frt 69 krt kellene az 1.201.132 frt 8 krt 
tevő 1885. évi nyereség álhozatból igénybe venni, minél­
fogva ez utóbbi 1.094,123 frt 39 krra csökken, mely 
összeg az 1887. év üzemszámlájára átviendő A közgyű­
lés az igazgatóság javaslatához hozzájárult és elhatá­
rozta, hogy az 1886. év 4. számú osztalék szelvényt 
juntos 1-től fogva 1 frankkal váltsák be. A felmenlvé- 
nyek megadása után az igazgatótanácsba nj tagul Wie­
ner Ede helyébe Mérey Sándor választatott be. Az 
igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak kilépő többi 
tagjai újból megválasztanak.

Kamatozó pénztári Jegyek. A forgalomba bo­
csátott magv. kir. kamatozó pénztári utalványok álla- 
déka április végén következő volt: Márezius végén ma­
radt 115 százforintos, 838 ezerforintos, 2015 tízezer 
forintos, összesen 20.999,500 forint értékkel: áprilisban 
kibocsáttatott 10 százforintos, 34 ezerforintos, 25 tízezer 
forintos, összesen 285,000 frt értékkel; áprilisban be­
váltatott 15 százforintos, 37 ezerforintos, 25 tízezer fo­
rintos, összesen 288,500 forint összeggel: április végén 
forgalomban maradt: 110 százforintos, 835 ezerforintos. 
2015 tízezer forintos, összesen 2960 db. 20.996,000 fo­
rint összeggel. Tehát csökkent a forgalom 5 db. száz- 
forintos, 3 db. ezeiforintos, összesen 8 darabbal és 
3500 frt értékkel.

Az d-tmda—izent-endret viczinálie vasút rész­
letes építési tervei a napokban teljesen elkészüllek. A 
tervek megállapításánál különös figyelembe vélték azt, 
hogy a kirándulásra alkalmas helyeken állomások és 
ezekkel kapcsolatosan közmulató helyek is álljanak ren­
delkezésre. Az ó-budai filatórí gát melletti összekötő 
vasútra nézve a tárgyalások szintén kedvező eredményre 
vezettek s igy e helyi érdekű vonal kiépítése a legköze­
lebbi jövőben meg fog történni. A társulat elhatározta 
mindenesetre úgy intézkedni, hogy a vasút még az idén 
készen legyen.

A pénzügyi közigazgatási bíróság határoza­
tai aüóügyekben. 1. Az 1875. évi XXII. t.-cz. 28. 
§-ának 7. pontjában megállapított tökekamat alól való 
mentesség, a papi özvegyek és árvák segélyezésére ala­
kult magánegyesületekre ki nem terjed. II. Az adóköte­
les felek üzleti könyvei az 1883. évi LX1V. t.-cz. 33. 
§-ának d) pontja szerint az üzlet székhelyén vizsgálan­
dók meg, ha tehát a fél üzleti könyveinek az 
üzlet székhelyén való megvizsgálását kérelmezte, 
az adófelszólamlási bizottság csupán azért, mert 
a könyvek az üzlet székhelyén kiviileső helyen 
felhívás daczára bemutatva nem lettek, az üzleti 
könyveknek felajánlott megvizsgálása nélkül, a ren­
delkezésre álló egyéb adatok alapján határozni jogo­
sítva nincsen és ha ezt mégis megteszi, okot szolgáltat 
határozatának megsemmisítésére. III. Részvény társa ságok 
által kibocsátott oly részkölvényeket képező elsőbbségi 
kötvények szelvény-bélyegilletúke, a melyek 500 Irton 
alóli összegekről szólanák, akként számítandó ki, mintha 
ezeknek az 500 írton alóli elsőbbségi kötvényeknek 
egész összege csak 500 frtos darabokra volna szét­
osztva. IV. A m. kir. pénzügyi közigazgatási hatóságok 
állal hozott oly végzések felülbírálására, a melyekkel a 
harmadfokú felebbezések a türvénvszabta haláridö be 
nem tartása minit hivatalból visszautásitlattak, csak abban 
az esetben illetékes: ha az ügy érdemében való határo­
zathozatal is hatáskörébe tartozik.

IPARÜGYEK.
— Hazánk Ipari tanműhelyei. Rejtő Sándor gé­

pészmérnök és kir. ipari felügyelő múlt évi működéséről, 
mely a kassai, miskolezi, budapesti, aradi, debreezeni
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pécsi és temesvári kereskedelmi s iparkamarák terüle­
tére terjedt ki, jelentést intézett a földmivelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi rninszterhez. E jelentés szerint külö­
nösen két irányban terjesztő ki Rejtő a figyelmét és 
pedig először a szakiskolák ellenőrzésére és a szövő­
ipar előmozdítására. Közérdekű jelentéséből a szak­
iskolákra vonatkozó lényeges részeket a kö­
vetkezőkben közöljük • A szakiskolák terjesztésének 
módja felől a jelentés kiemeli, hogy ezt mindig a helyi 
viszonyokhoz kellett alkalmazni s ebből kifolyólag a 
múlt évben a késmárki rendszeresített müszövő-iskolá- 
nál a nappali órákban a leendő munkavezetők, az esti 
órákban pedig a munkások nyertek tanfolyambeli szak­
oktatást. Ezen iskola növendékei közül néhány szövőtanitó- 
és munkavezető is lett s igy már oly helyeket is tölte­
nek be sikeresen, a melyeken eddig külföldiek működ­
tek. — Podolinban szövetkezetté alakult 10 ipaV>s 
továbbképzése czéljából, egy éven át egy szaktanító i/ü- 
ködött s a minisztérium 10 iparosnak tökéletesen fel­
szerelt szövőszékeket is adományozott. — Jiémet- 
Prónún a szürposztósok továbbképzése czéljából a mi­
nisztérium szövötanitót rendelt ki, az újabb ezikkek ké­
szítéséhez szükséges felszereléseket pedig minden szövő- 
iparos sajátjából szerezte he. — Nugy-Becskereken 
nem az iparosok, hanem a munkások (házi iparosok) 
képzéséről lévén szó, ezért csupán a szőnyegszövés újabb 
technikája gyakoroltató. A főtörekvés ugyanis a smyrna- 
Ezönyegszövés meghonosításában áll, a melyben eddig 
már szép eredményeket ért el a tanműhely. Kassán 
a kölszüvö iparosok képzése és fejlesztése czéljából egy 
rendszeresített szakiskola áll fenn. Ez iskolai növendé­
kek közül egynéhány önálló iparosként működik, a kik 
üzletüket a nyert ismeretek folytán most rendszereseb­
ben s nagyobb terjedelemben űzik, mint többi iparos­
társai. Ungvári az agyagipar fejlesztése czéljából egy 
szakiskola áll fenn, a mely nappali tanfolyammal újabb 
iparosokat képez, az esti s vasárnapi tanfolyammal pedig 
az olt nagyszámmal levő iparosok továbbképzésén fárad. 
Fazekas-Zaluzsányban a tűzálló téglák rendszeres s 
kifogástalan gyártásában a szövetkezetté alakult háziipa­
rosok nyertek kiképzést. — Eomonnán eszlergályozó 
s müfaragó iparosok képezletnek, a kik a fővárosi s vi­
déki iparosoknál mint munkások nyernek alkalmazást.
— Zboron az eszlergályozással házi iparilag foglalkoz­
nak, csakhogy igen kezdetleges eszközükkel végzik a 
munkát s igy a jobb eszközök kezelésének ismertetése 
czéljából ott a múlt évben egy tanműhely tartatott fenn. 
Támogatta a kormány a munkások kiképzését az eper­
jesi mechanikai pamutszövő gyárnál, a bártfai gyer­
mekjátékgyárnál, valamint a sóovári és selmeczhod- 
rusbányai csipkeverő háziiparosoknál.

— A budapesti kereskedelmi és Iparkamara 
iparosztályának Ráth Károly elnöklete alatt tartott leg­
utóbbi ülésén előterjesztették a kereskedelmi miniszter 
leiratát, melylyel felhívja a kamarát, hogy a hetivásá­
rokra vonatkozó 1887. XVIII. t. ez. végrehajtása érde­
kében az idevágó törvényhatósági szabályrendeletek 
megalkotásánál a törvény által előirt módon közremű­
ködjék. A közmunka és közlekedési miniszter közli a 
kamarával azokat az intézkedéseket, melyeket a hazai 
iparnak a közlekedési vállalatok által való igény- 
bevétele és a külföldi vállalkozás lehető kiszorítása ér­
dekében tett. Az osztály a leiratból örömmel győződött 
meg arról, hogy a miniszter a kamara által kezdemé­
nyezett szakértői tanácskozmány javaslatainak érvénye­
sítése czéljából a legerélyesebb rendszabályokról kíván 
gondoskodni. A tanács felhívása folytán a IV. kér. elöl­
járóság véleményadásra hívja fel a kamarát az iránt, 
hogy a képesítéshez kötött, több iparágat űző iparos, 
mely iparleslületnek tartozik tagjává lenni. Hosszabb vita 
után, melyben Walter Jakab, Matheidesz István, 
C'sepreghy János, Pansch Ferencz. Kölber Fiilüp 
stb. kamarai tagok vettek részt, Csepreghy elleninditvá- 
nyának mellőzésével az osztály többsége azt a véleményt 
határozta a teljes ülés elé terjeszteni, hogy az oly iparos, 
a ki egyidejűleg több, egészen önálló képesítéshez kötött 
mesterséget üz és tanonezokat tart, az ez iparágakra 
nézve fennálló testületek mindenikének tagjává lenni, 
illetőleg az évi tagdijakat fizetni tartozik, a felvételi di­
jat azonban csak egy testület pénztárába kell fizetnie. 
A palánkai kiállítás végrehajtó bizottságának segély 
iránti újabb beadványa tárgyában az osztály ama véle­
ményt terjeszti a közös ülés elé, hogy — habár az 
eredeti programúi megváltoztatása elismerést érdemel,
— az ily vállalatok segélyezése a kamara hatásköréhez
nem tartozik. A Losonczon rendezendő iparosifjusági 
munkakiállitás bizottságának megkeresésére e kiállí­
táson és a hazai iparosifjnsági egyletek egyidejű ván­
dorgyűlésén a kamarát Ráth Károly alelnök és a ne­
tán még csatlakozó kamarai tagok fogják képviselni. 
Ezután az amsterdami és melbournei nemzetközi kiállí­
tásokra vonatkozó előterjesztéseket tárgyalták, mire az 
ülés véget ért.^*^_______ ~vv..

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Magyar papirjáradék. A magyar papirjáradék- 

nak ama czimleteit, melyeket a Rothschild-csoport 
április hónapban a magyar kormánytól fix átvett, a mai 
nappal teljesen eladatlak. Az eladott járadékok összege 
kérik 23 millió írtra rúg.

** Az osztrák-magyar bank legújabb heti kimuta­
tása szerint a leszámítolási üzlet 3.43 millió, a kézi zá­
logüzlet 2.05 millió forinttal csökkent. Az igazgatóság 
2.8 millió forintért realizált értékeket, minek következ­
tében az aranykészlet nagyobbodott. A bankjegyforgalom 
6 05 millió forinttal kisebbedet!, ellenben a bank kiadott 
480,000 frt összegű államjegyet. A tiszta tartalék május 
7-én 31.3 millió forintot tett az előző heti 21.7 millió 
forint ellenében ; a rendelkezésre álló jegykészlet 34 
millió, az összes tartalék 53.3 millió forintra rúgott. 
1886. május 7-én a bankjegyforgalom 364 millió forintot 
tett, a leszámítolási üzletben 128.9 millió, a kézi zálog­
üzletben 24.8 millió forint volt beruházva. A tiszta tar­
talék 32.6 millió, az összes tartalék 50.8 millió forintra 
rúgott.

** A budapesti polgári kereskedelmi testület vá­
lasztmánya tegnapelőtt délután Strasser Alajos elnöklete 
alatt tartott ülésében a főváros tanácsának ama határo­
zatával foglalkozott, melylyel a kerületi elöljáróságok 
utasiltatnak, hogy az ipartörvénynek a tanonezok sze- 
gődtetésére, felszabadulására vonatkozó intézkedéseit a 
kereskedő tanonezok irányában is alkalmazzák. A vá­
lasztmány a tanács ez intézkedését, mely szerint az 
összes kereskedő tanonezok és gyakornokok az iparha­
tóságnál nyilvántartandók, annál nagyobb örömmel fo­
gadta, mivel csak ez utón lehetséges hatályos ellenőr­
zést gyakorolni a fölött, hogy a kereskedő gyakornokok 
a törvényben előirt iskolalátogatási kötelezettségüknek 
meg is felelnek-e. A választmány azonban szükségesnek 
tartja, a főváros tanácsánál oda hatni, hogy a tör­
vény halározmányainak végrehajtásánál kellő figye­
lem fordittassék az olyan kereskedő gyakorno­
kokra, a kik a gyakorlatba lépés előtt kereskedelmi aka­
démiát, középfokú kereskedelmi iskolát vagy más közép­
tanodát végezlek és miveltségi fokuknál s üzleti foglal­
kozásuk természeténél fogva tanonezoknok a törvény 
értelmében nem tekinthetők. Ezekre nézve, ha már az 
eljárás egyöntetűsége érdekében be is jelentendő!^ az 
iparhatóság utján való szegődtetés és felszabadítás mel­
lőzendő volna, mivel viszonyuk a törvényben körülirt 
tanviszony fogalma alá nem esik. A főváros tanácsához 
ez iránt intézendő beadványban a választmány egyúttal 
kérni fogja, hogy az elsőfokú iparhatóságok érlesittes- 
senek, hogy a kereskedő tanonezok nemcsak a fővárosi 
alsófoku kereskedelmi iskoláknak, hanem a polgári ke­
reskedelmi testület vasárnapi iskolájának látogatása állal 
is felelhetnek meg a törvényben előirt iskolalátogatási 
kötelezettségüknek. Végül az elnökség megbizalolt, hogy 
a testület tagjait e részben való teendőikre nézve körlevél 
utján felvilágosítsa.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
kővetkező fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Gyor- 
gyevics Bogoszlav szabó Nisben, Löwy Gyula kereskedő 
Bécsben, Novotny József kereskedő Rovneyben, Kadl- 
csik János kereskedő Klenoviczban, Stevan* Badulovics

kereskedő Negotinban, Fodorovics Mihály ne: 
Nisben, May Mátyás kereskedő Nagy-Kanizsán, 
Ferencz kereskedő Hohenmanthban, Kohn Jozefi:

kereskedő 
Solcz 

Jozefina kéz-
müárukereskedő Sasvárott, Novotny Ferencz szabó Nagy- 
Mezeriesen, Ferenczi Mór bej. kereskedő Nyíregyházán, 
Reichstein János kereskedő B.-Almáson, Herdy Lajos és 
neje Török Magdolna kereskedők Szamos-Ujvárott, Reis- 
leitner Károly kereskedő Funfhausban.

** Szerbiai csődök. A budapesti kereskedelmi és 
iparkamara hivatalosan a következő csődökről értesilte- 
telt. A nisi kerületi törvényszéknél Petrovica Sotir ke­
reskedő ellen Nisben, bejelentési határidő ez évi junius
4., a felszámolási határnap junius 8. Gacorilovic Petar 
nisi kereskedő ellen, bejei, határidő junius 1., a felszá­
molási határnap junius 3. A negotini kér. törvényszéknél 
Dimitrie Jotic jabukováczi kereskedő ellen, bejei, határ­
idő junius 1., felszámolási határnap junius 4. Balza- 
novic és Belie negotini kereskedőezég ellen, bejelentési 
határidő junius 24., a felszámolási határnap junius 25. 
A csacsáki kér. törvényszéknél Csedomir J. Gawrilovics 
Kraljevoi kereskedő ellen a bejelentési határidő junius
2., a felszámolási határnap f. évi junius 3-ára tűze­
tett ki.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 12. —

Gabona-tőssde*
A íitra-üzlet ma valamivel nyugodtabb irányt köve­

tett. A kínálat mérsékelt volt, a vételkedv gyengébb, 
mindamellett mintegy 15,000 mm. adatott el teljesen 
változatlan árakon. — Boxs lanyhább volt és 6—10 
krral olcsóbb; a többi gabonanemekben úgy árban, 
mint irányban teljesen változatlanok. — Eladutott:

Búza: liszavidéki 100 mm. 81 k., 100 mm. 80 
k. és 100 mm. 79.7 k. 9.49 frt, 100 mm. 81 k. 9.40 
frt, 100 mm. 79.6 k. 9.35 frt, 100 mm. 79.7 k. 9.55 
frt, 1100 mm. 78.5 k. 9.37) frt, 100 mm. 78.6 k. 9.35 
frt, mind három hónapra.

Pestvidéki 100 mm. 79 k. 9.32) frt, 200 mm. 70 
k. 9.42) frt, 100 mm. 78.5 k. 9.35 frt, '100 mm. 77.8 
k. 9.35 fit, 100 mm. 75.8 k. 9.15 frt, mind három 
hónapra.

Dunavidéki 2300 mm. 77.5 k. 9.25 forint, három 
hónapra.

Becsei 400 mm. 80'5 k. és 3000 [mm. 78 k. 9.3/) 
frt, mindkettő három hónapra.

Fehérmegyei 400 mm. 81 k. és 600 mm 78.7 k. 
9.45 forint, mindkettő három hónapra.

Bácskai 2000 mm. 75.3 k. 9.15 forint, három hó­
napra.

Felsö-tiszavidéki 1000 mm. 79.5 k. 9.35 frt, há­
rom hónapra.

Árpa 400 mm. 6.45 forint és 100 mm. 6.40 frt, mind­
kettő készpénzen.

Róza 500 mm. 6.80 frt, készpénzen.

Basa

Rom

Árpa

Zab
Tengeri

Köles
Repose

Kai hivatalos effektiv árakt
uj bánsági . ..... 

» tiszavkléki .... 
» pestvidéki . .. t 
» fehérmegyei ,..'
» bácskai........... ..
D északmagyarorsz.

» takarmány. . 
» égetni való. . 
» sörfőzdéi . ..

ó bánsági .... 
» másnemű. . .

uj, káposzta 
» bánsági.

77-81 Kh 
77-81 » 
77-81 . 
77-81 » 
77—79.. 
77-81 » 
70-72 » 
C0...62 » 
62—64 » 
64-66» 
39-41 » 

75 » 
73»

írttól

9.— 9.35
8.95 9.30
9- 9.35
9.10 9.30
8.- 9.25
6.65 6.80
6.30 6.60
6.80 7.80

"eiio 6.35
6.60 6.65
5.55 6.60

"Í60 b.—

Határldőüzlet mérsékelt forgalom mellett, daczára 
a magasabb newvorki gabonaárfolyamoknak, a kedvező 
időjárás következtében gyengébb irányban nyílt meg. — 
Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza Őszre mintegy 20,000 mm. 8.21, 8.20, 

8.19, 8.17, 8.18 és 8.19 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 6.68, 

5.67 és 5.66 frton.
Tengeri Julius—augusztusra mintegy 10,000 mm. 

5.88, 5.87 és 5.86 frton.
Hivatalosan felmondatott e hónap 17-kére 4000 

mm. búza és 8000 mm. tengeri.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom, és az irány 
keveset változott árak mellett nyugodt. — Köttetett:

Szokványbuza május—júniusra mintegy 5000 ram. 
9.03, 9.0 í- és 9.05 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 8.19, 8.18 
és 8.17 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy "5000 mm. 5.66 és 
5.67 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 , mm. 6.06, 6.07 
és 6.08 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza május—júniusra............ frt 9.04 — 9.06
Szokványbuza őszre ......................... » 8.16 — 8.18
Tengeri május—júniusra.................... » 5.66 — 6.6/
Tengeri Julius—augusztusra.............. » 5.85 — 5.37
Szokványzab őszre............................... » 6.06 — 6.08
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre » 11.-------H«

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom szintén gyenge volt: az alacso­

nyabb berlini gabonaárfolyamok következtében éllany­
hult az irány. — Köttetett:

Szokványbuza május—júniusra mintegy 5000 mm. 
9.04, 9.03 és 9.02 forint.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 8.16 és 
8.15 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 6000 mm. 6.65 
és 5.64 forinton.

Tengeri junius—júliusra mintegy 5000 mm. 5.72 és 
5.71 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 6.85 
5.84 és 6.83 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.06 és 6.05 
forint.

Délután 5 órakor zárulnak t 
Szokványbuza május—júniusra . . , . frt 3.02 — 9.04
Szokványbuza őszre............... .. , , . « 8 14— 8.16
Tengeri május-juniusra .«••••••• « 6 64 — 6 66
Tengeri julius-augusztusra ....... « 6.83 — 585
Szokványzab őszre............................... « 6.05 — 6.07
Káposztarepcze augusztus—szept.-berre « 11.— — 11.)

Terménytőzsde»
Terményekben igen csekély volt a forgalom.
Szilva tartja az árát, szerbiai zsákára október- 

novemberre 6) frton köttetett 56 kilókint.
Dlssnósslr pesti áru hordóval együtt 63 forinton 

adatott el

Értéktőzsde.
A tőzsde, minthogy Bécsből az a hir érkezeit, hogy a 

hitelintézeti csoport uj üzleteket tervez a a bécsi utó­
elhelyezésnél darabhiány mutkozott, szilárdan nyílt meg. 
Később az a hir zavarta meg a kedvező irányt, hogy 
Francziaorazágban miniszterválság van kilátásban, de 
később magasabb külföldi árfolyamokra ismét javult a 
hangulat.

SlBtBssde.
Az előlőzsde szilárdan nyílt meg, de később gyen­

gült. — Osztrák hitelrészvény 281.30 és 280.80 közt 
ingadozott, magyar aranyjáradék 101.17)-tŐl 101.02)-ig, 
magyar papirjáradék 87.85-töI 87.70-ig kelt.

11 öra 30 percekor zárulnak: Osztrák hitel­
részvény 280.90—281, magyar aranyjáradók 101.05— 
101.07), magyar papirjáradék 87.75—87.77).

Déli tBsade.
Az irány eleintén szilárd, később lanyhább volt. — 

Osztrák hitelrészvény 281.25-től 280.50-ig köttetvén, ma­
radt 280.50 pénz, magyar hitelbank 284.50-en, magyar 
leszámítoló és pénzváltó bank 93-on, első magyar ipar­
bank 147-től 147.50-ig, magyar aranyjáradék 101.05-töl 
101.22)-ig, magyar papirjáradék 87.76-től 87.90-ig, 
keleti vasúti elsőbbségek (III. kib.) llö.6U-eo, molnárok 
és sütők malma 305-ön köttettek. Valuták és váltók 
változatlanok. .

1 ér» 30 percekor eárulnak : Osztrák hitelrész­
vény 280.60—280.60, magyar hitelbank 284.50-284.75, 
magyar aranyjáradék 101.16—101.17), magyar papirjára­
dék 87.85-87.87).

Praemlnmttelet: Osztrák hitelrószvény holnapra 
1.75—2 forint, nyolez napra 5—5.50 forint, egy hóra 
10—11 forint,

UtótBesSe.
Lanyhább irány mellett az utótőzsdén osztrák hitel- 

részvény 280.60-tól 280.10-ig, magyar aranyjáradék 
101.12)-től 100.97)-ig magyar papirjáradék 87.82)-től 
87.77)-ig köttetett. **

2 óra 30 perozkor eárulnak : Osztrák hitelrész­
vény 280.10—280.20, magyar aranyjáradék 100.97)— 
101, magyar papirjáradék 87.77)—87.80. |

Ball tőzsde.
Az esti tőzsdén az irány kissé javult, a forgalom 

gyenge volt. Osztrák hitelrészvény 280.30-tól 280.40-ig, 
magyar aranyjáradék 100.05-ün kerestetett, magyar pa­
pirjáradék 87.80-on kelt.

5 óra 30 perozkor lárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 280.40-280.50, magyar aranyjáradék 101.05— 
101.10, magyar papirjáradék 87.80—87.85.

Sertéskereske delml csarnok»
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, máj. 12. Az üzlet kellemes. Magy. urasági 
öreg nehéz 47—48 frtig, fiatal nehéz 49—49% Írtig, fiatal 
közép 49)—50 forintig, fiatal könnyű 50—51 frtig, közön­
séges (szedett) nehéz 47—48 frt, közép 48)—49 frt 
könnyű 49—50 frt. Szerbiai nehéz------49 frt, kö­
zép 49—49) frt, könnyű 49—49) forint. Hízó egy éves 
—— forint. Romániai és szerbiai sertések, melyek 
mint átmeneteliek adattak át, vevőn- s páronkint há­
rom arany vám fejében megtéríttetnek. — Sertéslét­
szám: máj. 10-én volt készlet 93,675 darab, május 
— és — felhajtatott —.— darab, elszállittatolt — 
darab, május — maradt készletben —darab 
sertés. ■

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElBtBude.

.Bóoe, máj. 12. (Az Egyetértés távirata.) Az uj 
pénzügyi üzletek következtében, melyekről Hausemann 
római Htjával kapcsolatban beszélnek, a mai előlőzsde 
szilárd magatartásban nyílt meg, de később a franczia 
miniszterválságról szóló újabb hirek következtében ismét 
ellanyhult a tőzsde.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 280.75, 
magyar hitelbank 284.50, unióbank 208.60, osztrák-ma­
gyar államvasut 226), májusi járadék 81.47, magyar 
aranyjáradék 101.10, húsz frankos arany 10.04), német 
birodalmi márka 62.30.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde jobb árfolyamokkal nyílt meg, különösen 

járadékok voltak magasabb áron keresve.— Jegyeznek: 
Osztrák hitelrészvény 281.10, magyar hitelbank 284.50, 
osztrák-magyar államvasut 226.50, Károly-Lajos vasút 
206, déli vasút 75.25, májusi járadék 81.55, magyar 
arany-járadék 101.22), magyar papirjáradék 87.80, 
busz frankos arany 10.04), német birodalmi márka 62.30.

Később a gyengébb berlini jegyzések befolyással vol­
tak az irányra. Járadékok tartósan jól keresettek.
2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 280.20, 

angol-osztrák bank 104.—, unio-bank 206.50, bank­
egyesület 91.25, magyar hitelbank 283.75, tartomá­
nyi bank 231.75, államvasuti részvény 225.80, Károly- 
Lajos vasút 205.75, gözhajózási részvény 343.—, 
Lloyd-részvény 481, észak-nyugati vasul 160.50, elba- 
völgyi vasút 162.—, tramway 230.—, Lombard 76.—, 
papirjáradék 61.35, aranyjáradék 112.—, magyar arany­
járadék 101.—, magyar papirjáradék 87.70, északi 
vasút 2470, bécsi sorsjegy 125.50, húsz frankos arany 
10.05* német birodalmi márka 62.32, dohány-részvény 
62. Kedvtelen.

Béoi, máj. 12. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 104.75. 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.75, 5)°/0-os 
magyar földhitelintézeti záloglevél —.—. Erdélyi vasutr. 
179.—. Magy. keleti vasút els.k. 115.25. Magyar ny. sors­
jegy 119.60. Szölődézsmaváltsági kötvények 99.50 
5°/0-os papirjáradék 87.70. Tiszavölgyi sorsjegy 124.— 
Magyar 4%-os aranyjáradék 100.97. Magyar vasúti köl­
csön 149.75. Magyar hitelbank 284.25, Alföldi vasul 
181.75. Magyar északkeleti vasút 165.75. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.—. Tíszavidéki vasut-részvény 250.—, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 93.75. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 145.25. Dohány-részvé­
nyek —. Leszámítoló bank —.—. Temes Béga —.—.

Becs, máj. 12. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata,) Osztrák hitelrószvény 280.10. Déli vasút 76.75. 
4%-os aranyjáradék 112.10. Váltó Londonra 127.—. Ká- 
roly-Lajos vasul 205.50. 1864-es sorsj. 166.—. 1860-as 
sorsjegy 135.50, Török sorsjegy 16.—. Angol-osztrák 
bankrészvény 102.50. 4‘2%-os ezüstjáradék 81.35 Osz­
trák államvasut 225.75, 20 frankos 10.05, 4-2°/0-os pa­
pirjáradék részv. 81.35. Osztrák hitelsorsjegy 175.25, 
Osztrák-magyar bankrészvény 877.—. Csász. kir. arany 
5.94. Német bankváltók 62.30. Elbavölgyi vasút részv- 
162.—. Wiener Bankverein részvény 91.25. Dunagőz- 
hajózási réazvwtárs. 343. Gyengült.

Délutáni és esti magánforgalom.
Béos, máj. 12. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák hitelrész- 
vény 280.20 után 280, magyar aranyjáradék 100.90.

Délután budapesti vásárlásokra mérsékelten emelke­
dett az irány. Osztrák hitelrószvény 280 után 280.40, 
magyar aranyjáradék 101 után 101.15.

nz esti magánforgalomban maradt osztrák hitel­
részvény 280.45, magyar aranyjáradék 101.20.

Praemlnmüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Béos, máj. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A díjtételek valamivel olcsóbbak: Osztrák hitel­
részvény holnapra 2—2) frt, nyolcé napra 4)—5 frt, 
egy hónapra 10—11 forint, három hónapra 17)—18) 
forint, osztrák-magyar államvasut egy hónapra 10—11 
forint; három hónapra 19—21 frt; Károly Lajos vasút 
egy hónapra 9—10 frt, déli vasút egy hónapra 10—11 
frt, magyar aranyjáradók egy hónapra 3—3) száza­
lék, három hónapra 62—6) százalék.

Magánkamátláb: Első váltóra 3—3| százalék, tá­
volabbi látra és telepített váltóra 3)—3| százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, máj. 12. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A magasabb newyorki jegyzések a nagy pangás követ­
keztében semmi befolyással sem voltak a piacz maga­
tartására. — Búza tavaszra 9-80—9-85, május—júniusra 
9 44—945, őszre 8.66—8.54 frton köttetett; zab május 
—júniusra jegyez 6.32—6:84 irtot, őszre 6.43—6.42 
frton köttetett; tengeri május—júniusra 6.03—6.01, 
julius-augusztusra 6-21—6'20 frt. — Felmondatott 3000 
mm. búza, 1500 mm. rozs és 2000 mm. tengeri.

Délután is élénktelen volt az üzlet. Zab május— 
júniusra jóval gyengébb, 6.30 frt; búza május—júniusra 
9.42, őszre 8.50, zab őszre 6.42, tengeri julius—augusz­
tusra 6.20 frtpn köttetett. Búza tavaszra 9.76—9.80, 
rozs május—júniusra 6.75—6.80, őszre 6.65—6.70, ten­
geri május—júniusra 6.01—6.02 frt.

Kész áruból nem történt figyelemreméltó eladás.
Szesz ára alig változott. Kész áru jegyez 25) r-frtot.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Béos, máj. 12! (Az Egyetértés távirata). A mai áru­

tőzsdén a kővetkező kötések történtek:
Petroleum: 1 waggon galiczaiai 0 számú császárolaj 

21) frt, 1 waggon gaíiczai standard white 19) frt, 2 
waggon kaukázusi fiumei 20) frt, 1 waggon amerikai 
fiumei 22) frt, mint kész szállításra Bécsben, 4 waggon 
kaukázusi fiumei őszi szállításra 21) frt.

Kávé: 300 bál különböző Santos 106 frt, 50 bál 101 
frt, 82 zsák Neilgheny 124 frt és 14 hordó Ceylon 126 
frt, mind kész szállításra Triesztben.

Rizs: 600 bál elsőrendű Aracan junius—júliusi szál­
lításra 16) frt, 200 bál fiumei kész szállításra Bécsben 
16) frt.

külföldi értéktőzsdék.

Trieszt, máj. 12. (Az Egyetértés 
távirata.) Váltó L

12. (Az 
-ondonra 127,

Egyetértés tudósítójának 
7.10, olasz bankpiaezokra

49.80, Napoleond’or 10.03), májusi járadék 81.35, magyar 
aranyjáradók 101, magyar papirjáradék 87.70, osztrák 
hitelrészvény 280, Lloyd-részvény 480, olasz járadék 
96.25, olasz bankjegy 49.87. Gyengébb.

Berlin, máj. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde szilárdan nyílt meg, de később a párisi 
viszonyok, Miningerodnak tőkeadó-iavaslala és orosz 
vasvám emelés miatt gyengült; bankok keveset változ­
tak ; járadékok inkább szilárdak. Magánkamatláb 1)%.

Berlin, máj. 12. (Tőzsdei tudósítás.) A mai tőzsde 
sziítrd iránynyal kezdődött, de azután az üzleti pan­
gás és franczia miniszterválság következtében elgyen­
gült. Orosz értékék folyton kedveltek. Magánkamatláb 
1% százalék.

Berlin, május 12. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
80), osztrák hitelrészvény 451, osztrák-magyar állam- 
vnsut 364, osztrák déli vasút 140), Károly Lajos- 
vasut 82.90. Gyenge.

Frankfurt, május 12. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjá­
radék 80.85, osztrák hitelrészvény 224.62, osztrák-ma­
gyar államvasut 181.50, Károly Lajos-vasut 165), 
osztrák déli vasút 60]}. Csendes.

Párle, máj. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde kedvetlen és üzlettelen.2 óra 5 perez- 
kor jegyeznek : 3%-os járadék 80.27, 4)°/0-os jára­
dék 108.12, olasz járadék 97.95, magyar aranyjáradék 
81.37, egyiptomi kölcsön 376.25, spanyol kölcsön 65.18, 
török vasúti kölcsön 13.70, ottomán bank 503.75, Rio- 
Tinto 228, Suez 2010, Panama 403.75, osztrák-ma­
gyar államvasut 457.50, déli vasút 171.25.

3 óra 49 perczkor zárulnak: 3°/o-os járadék 
80.32, 4)%- os járadék 108.15, osztrák-magyar állam­
vasut 457.60, déli vasút 175, franczia törleszthetö já­
radék 83.55, magyar vasúti kölcsön 306, magyar arany- 
járadék 81.56, magyar országos bank 322), ottoman 
bank 504.37. Nyugodt.

London, máj. 12. (Megnyitás.) Angol consolok 103.
London, máj. 11. (Zárlat.) Magyar aranyjáradók 80§, 

osztrák aranyjáradék 89, osztrák ezüstjáradék 66, angol 
consolok 103.01, ezüst 436/8. Szilárd.

New-York, máj. 11. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 952, váltó Londonra 
4.85%, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 1.29, 
Eriovasut 34), váltó Párisra 5.19;}.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.

100 trank vista — BO frt 30 kr.
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PÄBIS.'
•Manczte 6»/o-os]íradik . ; ; ; i

« 4i/,"/»-oa « .....................
Ontrák-macTar Miamimat. . . . M
OitlrMt dili vasút . ... .1 .M 
•Osztrák roldhltol-réstvenytAmiig • y 
•FrancziatBilcaithet5 Járadék . . . U 
Osztrák 40/o-os aianyjétadék. . . . M
Magyar vasúti kölcsön. . . . . . q 
Magyar]olzSlog-hlteibank. . • . M 
Bécsi unió-bank ....... . n
Magyar arany)áradék ................................
Magyar BVo-oepimrjiradak • • .0
Magyar leszámítoló éa pénzváltó-iánk ff 
Magyar országos bank ...... a

BEBLIW.
Osztrák *plvoapapirjáradék* ; .ff 

« B’/o-os t . ... S
• #!%-ob ozllilláradék.' ... X
• 40/e-os aranyjáradék. . . . K

Magyar aranyjáradék............................ 0
• B°>ou papirjáradék . . . .0 
« keleti vasúti kötvények. . . S

Keleti So/o-osv. olsObba. kotv. . , .ff
Osztrák hltelréizvény .......................... O
Magyar hitelbank .,.,,,,.£7 
Osztrák-magyar álltmvasnt .... (7
Osztrák déli vasat ....... O
Károly-Lajos vaaut O
Kassa-oderbergi vasút . . . , . .ff 
•Komán vasullrészvények . . • ,
Orosr bankjegy......................... .... • ,
Váltó bécsi maozra .................... ....
•Keleti kölcsön II. kibocsátás • • .
Magyar Jelzálog-hitelbank...................... ff

» leszámítoló és pénzváltó-bank ff 
V országos bank ...... ff

FBAMKTüRT.
Osztráká°/o-ospapirjáradék. , : .ff

• 6°/0-08 « .... ff
« á.o/o-os ezUstjáradék.... ff 
« Wo-osaranyjáradék. . , .ff

Magyar aranyjáradék ... . , . 0
• °/o-os papirjáradék . . , .0 

Osztrák hitelrószvény . . ... .0
Osztrák-magyar bank.............................ü
Osztrák-magyar államvasat .. . . 0
Károly-Lajos vasat.................................0
Osztrák deli vasút.................... ...... , u
Erzsébet osztrák nyugotl vasat • • .ff 
Magyar-gáciorsxági vasat . . . . , ff 
Tíszavidéki v. elsőbbe, kötvények. . ff
Váltó bécsi piacéra..............................
•ty/o-os fOldhltellntéseU záloglevél. . ff 
Magyar leszámítoló és pénzváltó-bank ff
Magyar hitelbank.......................................0
Magyar jelzálog-bank ,■ ... .ff
Magyar érsz. bank . . . . ; .

Aiw
folyam peaU*

egyenleg

KülönkOietai
ntolaí xillat 

bot képest 
oszti. éltekben

80.8Í
108.15
467.50 226 37
175.- 77.53 + 1.25

88 65

806.— 151.71 — 0.51
#|M

81 56 100.89
—2—
—1—

66.— 81.32 + 0,14
77.80 97.41 + 0,27
65.60 62.54 + 0 02
90.- 112.34 + 0 02
81.— 101 10 + 0.97
70.10 88 16 + 0.14
78.40 98.20 + 0.12

10S. - 127.63 — 0.23
451.— 281.18 — 0.60

864.— 226 96 — 0 00
140.— 77 27 + 0.64
82.30 205,05 — 1.75
58.40 146,35 + 0.28

180.30 112.30 + 0 82
150.80 62.30 + 0.01
56.50

05.— 81,32 — 0.18
77.80 97.41 + 0.1*
65.90 82,54 + 0.-18
89.95 112.27 — 0.11
80.80 101.16 4- 015
70.20 83.16 + 0.14

224 87 281 25 — O.Sl

IBI.— 226 74 — 0 22
164.50 205.92 — 0 9*
60.13 77.65 + 0.63
_ ._ —.— —.—

160.12 62.27 •f o.oi

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Átozámltáai árfolyam a nemei piaczokra 100 márka vista 62,35 frt, 100 frk 
60.30 frt.

— 0.07

— 0.12 
+ 0.06
— 0.05
+ 0.05+ 012 
+ 0.12 
+ 0.12 
-h 0.26 
+ 0.13
-f 0 13 
+ 013+ 0.13

— 0.03
— 0.09
— 0.06 
— 0.11 
— 0.06
— 0.09 
+ 0.08
— 0.73— 0.0* 
— 0.12

+ 0.13+ 0 10 
+ 0.C3

0.12
0.12
0.16
0.19

006
0.06

FÁBZS.
Basa folyó hóra . , . ;

— júniusra . ...
— Juliur-aug.-ra . . .
— utolsó * hóra ....

Llazt folyó hóra...................
— júniusra ....
— ju iuwug.-ra . .
— ut'.lió * hóra ; , .

Olaj folyó hóra...................
— júniusra ....
— julius-aug.-ra ....
— utolsó 4 hóra . . .

Bses* folyó hóra . . . •
— júniusra . • . !
— juliueaug.-ra . . .
— utolsó 4 hóra « •

BBBLX»,
Bnca májasra } , i

— szept.-októberre .
Bon május-juniusra . • .

— sseut.-oktúberre . •
Zab május-juniu-ra . .

— szupt.-októberre . . I 
Olaj májas-jullu-ra ; . ,

— szept.-októberre . . ,
Bse»* május-juniusra . . ,

— augusztus-szept -re ,
BTBTTIN.

Basa májasra . , ; j
— Jumus-juliusra. . , <

Bőse májusra . . ; ,
— junius-julluira . . . <

Olaj májusra ; • ,
— szept.-okié lerre . .

B*»»b kész szállításra . i
— májusra . . .
— junius-julluira • ; |
— aug..szept.-re. . . •

Bapoie. ; . i ; , ,
KÖM.

Bon májasra • . f : ,
— júliusra .....

Hőse májusra . ... . ,
— júliusra ... , . .

Olaj készazUlltásra. . . .
— májusra ..... >

HOBOBtoOt,
Basa ... .. . . ;
Zab . . ...
Baees .. . . . •
Bon- iy ... • •
Bepose . .« . • » .
Tengeri. .« »• 4 < .

Prága, máj 11. A ezukorpiaoz iránya elgyengült) 
de figyelemreméltó variacziók nem történtek. — A szesz- 
piaoz változatlan.

Trieszt, máj. 11. A csw&orjöiacslüzleltelen; ezen- 
trifugal-pilé 17)—17) frt. — Kávé igen szilárd. — 
Orosz petroleum, cziszterna-waggonokhan 4.65 forint.

Berlin, máj. 12. Búza, rozs és zab lanyha, olaj 
és szesz nyugodt.

Hamburg, máj. 11. Petroleum helyben 6.90 márka, 
augusztus—deczemberre 6.30 márka. Üzletiden.

Párls, máj. 12. Búza és liszt csendes, olaj és 
szesz tartva.

Párls, máj. 11. Nyers ozukor 28) frank, tartva. 
— Fehérczukor folyó hónapra 32) frank, júniusra 32.80 
frank, nyugodt, julius-augusztusra 33.25 frank, október­
től négy hónapra 32.80 frank. Raffinade 91)—92 frank.

London, |máj. 11. Gabona nyugodt, búza tartott, 
egyéb a vevőre kedvező. — Repczeolaj 20). — 
Nyers répaozukor ll’/s, nyugodt. Jáva-czukor 13* 
nyugodt. — Felhozatal: Búza . 4260, zab 18660 impe- 
rial-quar-ter. — Az idő járás borult.

Havre, máj. 11. Kópé'. Santos good average folyó 
hónapra 100 frank, négy hónapra lU9)£raok.

Bréma, máj. 11. Petroleum helyben 5.95 jnárka. 
Lanyha.

Át-
folyam

Budapesti
egyenleg

26 75 18.48
2710 13.63
27 25 13 71
25 60 12.88
66.80 17.81
66 90 17.89
57 00 18 20
65 75 17.64
«8 75 24 68
49.25 84 77
50.- 2516
51 76 26 03
42.25 23 16
42 25 S3 16
*2.25 23.16
40.75 22 35

183 60 11.4*
171 25 10.08
12, 85 7.92
151 25 8.18

98 60 6.14
104 60 6.58
44 76 87.90
44.80 27.93
41 25 85 72
42 80 26 69

178.- 11.10
178- 11.10
124 — 7.73
185.50 7.62
44.60 27.74
S3.— 21.82
40 60 25 31
40.60 26 81
41 — 25.56
42 40 28 44
—— *•“

18.50 11 64
18.70 1166

13.20 8.28
28 80 29.67
28 60 29.42

17.40 10.8S
*0.20 25.06
13.20 883

11.- 6.88

Különbözet az
utolsó zárlat­

hoz kipest 
osztr. értékben

Antwerpen, máj. 11. Petroleum 15 frt. Nyugodt. 
Newyorki máj. 11. (Kábel-sürgöny.) Gyapot Nevr- 

yorkban 10), Neworleansban 10»/a, augusztusra 10.80, 
szeptemberre 10.43. — Petroleum finomított 70° Ábel 
Test Newyorkban májusra 6). Filadelfiában májusra 6). 
— Nyers petróleum 6. — United pipe line certificates 
64. — Liszt 3.60. — Piros őszi búza helyben 97) cent 
(— 9.40 forint), májusra 96) cent (= 9.29 frt,) 
júniusra 96) cent (= 9.29 frt), júliusra 935 cent 
(= 9.04 frt) 100 kilókint. — Tengeri 49. — Czukor 
(Fair rafining Muscovados) 47/io —Rio-kávé 18) — Zsír 
(Wilcox jegyű) 7.30. (Fairbank jegyű) 7.35. — Gabona 
fuvardij-imperial-quarterkint Eszak-Amerikából az angol 
kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő konti­
nentális kikötőkbe 2 cent (= 0.59 frt 100 kilókint. — 
Napi felhozatal gyapotból 3000 bál.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Budapesti húsárak.

Budapest, máj. 12. 
Ökörhus 100 kilogr. 45—51 forint
Tehénhus « « ........................ 42—46 « •
Bivalyhus « a ......................... 38—43 a

Marhavásár.
Budapest, máj. 12. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: 818 drb 
magyar ökör, 322 db magyar tehén, 132 db szerbiai 
ökör, 11 db szerbiai tehén, 164 db bivaly és 63 db 
bika, összesen 1510 db vágómarha. — A mai vásárra 
350 db marhával kevesebb hajtatott fel, mint a múlt 
héten, minek következtében ma az üzlet menete kissé 
szilárdabb irányzat mellett kedvezőbb hangulatban folyt 
le mint a múlt csütörtökön. Az árak métermázsánkint 1 
írttal emelkedtek. — Következő árakat jegyeztünk:
Magyar ökrökért ..................... 45 forinttól 51 forintig.
Magyar tehenekért 42 » 45 e
Szerbiai ökrökért 46 » 51 «
Bivalyokért....................  40 » 44 a
Bikákért....................................  46 » 50 «
métermázsánkint.

A fővárosi vásárigazgatóság hivatalos jelen­
tése szerint a mai vásáron állott 1728 db. és 1343 

db. aprómarha. Ebből eladatott:
49 darab bika dbja ..... 80 -250 frt

917 « ökör párja............ 160—350 e
61G « v. tehén párja .. 130—230 e

« f. tehén dbja .. 80—210 a
146 a bivaly párja.... 160-245 c

1089 a borjú dbja .... 8.50—20) a
2344 cc bárány párja . . . 4)-7) a

a birka párja............ «

Szurómarhavásár.
Béos (St.-Marx), máj. 12. (Távirat.) Készletben volt 

4013 borjú, 2199 élő és 525 leölt sertés, 1011 élő, 176 
leölt juh és 1557 bárány. Feldolgozott hús 6110 kilé A 
borjú-üzlet nehézkes volt, az árak kissé estek. A juh- 
üzlet vevők hiányában lanyha volt. Fizettek: élő juhok­
ért 30—46 frtot, leölt juhokért 36—54 irtot 100 kilo- 
grammonkint és 8—21 frtot páronkint. A legközelebbi 
vásár szerdán, május 18-án lesz.

Juhvásár.
Pozsony, május 12. (Távirat.) A mai juhvásárra 1500 

darab juhot hajtottak jel. Elénk irányzat mellett a kö­
vetkező árak jegyeztettek: Kivitelre szánt gyapjas juhok 
15—24 frt, kivételesen 26 frt, silányabb jószág 8—13 frt 
páronkint.

Párls, (La Viliette), máj. 9. Felhajtatott 21,072 juh, 
közte 609 magyar fajú. Az irány rendkívül csekély ja­
vulás mellett fizettek általában 55—85 centime-t, külö­
nösen magyar juhokért 72—75 centime-t ) kilonkint 
vagy 54—66 frankot páronkint.

Párls, (La Viliette), máj. 12. (Távirat.) Felhajtatott 
15,954 juh. Az üzlet könnyebb.

Lóvásár.
Budapest, május 12. Felhajtatott 672 drb. Ebből el­

adtak uj lólevél mellett 80 darabot, átíratással 129 da­
rabot. Bécsbe vettek összesen 26 darabot. Bécsi vágó 
lovak 12—36 frt, könnyű kocsilovak 79—160 írt, ieás 
lovak 50-110 frt.

Gabona.
München, máj. 8. A buzaüzlet iránya szilárd. Az 

árak lassan bár, de emelkednek. A tulajdonosok maga­
sabb árakat követelnek és sokan mégis adják. A német 
tervezett gabonavámemelés az itteni piaczra nem ha­
tott. A rozs a múlt héthez képest nem mutat változást. 
Az árpaüzletet befejezettnek tekinthetjük. Zab lanyhább 
és olcsóbb. Jegyeztetik: búza- 19.90—20.20 márka, 
rozs 15.10—15.30 márka, zab 11)—12) márka méter­
mázsánkint, helyben.

Juta.
Dundee, máj. 6. Az üzlet egész hét át élénk volt; 

de jelentékeny kötés kevés történt. Juta nyugodt, juta­
fonalakban élénk, hesszianban változatlan üzlet. Len 
és kender olcsóbb. — Vászon szilárd. — Lenfonalak 
állandók.

Déli gyümőloa.
Trieszt, máj. 9. Agrumen. Az üzlet e héten is

3—3.50 frt, czitrom szicziliai 30 kr., 2—4 frt. ,„a, 
1-jén első kézben volt 7921 láda czitrom és 7899 Iá 
narancs; azóta érkezett 2890 láda czitrom és 29 
láda narancs; ma van 7397 láda czitrom és 1488 Iá 
narancs. Szardella igen sok sóval 35 frt, kevés sói 
40 fit; mogyoró hosszú, Isztriái, vámmentes 44 I 
nápolyi hosszú 40 frt, gömbölyű 23 frt, levantei göi 
bölyü 20—21 frt; feltört 47 frt. Szicziliai' szőlő 36 I 
pignolia 64 frt, koszorufüge 11—12 forint, apró szí 
8 forint.

Gyapjú.
Losonoz, máj. 10. A losonczi gvapjuvásárra miniéi 

1500 mm. gyapjút hoztak. Mert a 'tulajdonosok eleint 
magas árakat követeltek, csak később fejlődött ki élé 
kebb üzlet, a midőn sikerült inosáru gyapjúért 90—V 
frtot (egy tétel igen finomért 108 frt), jó gyapjúért 82 
90 frtot és kevésbbó sikerültért 72—80 forintot fizeti 
métermázsánkint. Mint vevők leginkább magyar és os 
trák gyárosok jelenlek meg, kereskedő kevés "volt a v 
sáron. Végül az irány gyengült s az árak kissé estek.

Antverpen, máj. 6. Az április 26-tól május 5-ig ti 
tolt második árverésen volt:
Buenos-Ayres. 10,501 bál, ebből elkelt 4223 bál.
Montevideo . 7,938 » » » 4361 »
Baude-Urienlale és

Rio-Grande. 107 » » » 39 *
Ausztráliai és fok*

földi . . . 469 » » 329 »
Spanyol mosott és

különböző . . . 307 n D n 126 »
19,322 bál, ebből elkelt 9078 bál.

Az első napon nem igen lehetett válogatni, minek kö­
vetkeztében a nagy számmal megjelent vevők tartóz­
kodva vásároltak. Később jobb választás mellett az üz­
let élénkült s szép és jó Buenos-Ayres prima 1.45— 
1.50 frankon, kis Buenos-Ayres prima 1.35 frankon 
kelt 30% rendemen!, jó és szép Montevideo prima 1.95 
—2 frank, 40% reudement. A báránygyapju ára 15— 
20 centimmal esett. Az árverés közben szabad kézből 
922 bál La Plata kelt el.

Czukor.
Prága, máj. 7. Az üzleti hangulat a hét elején meg­

lehetősen nyugodt volt, de később teljes kedvtelensóg 
állt be. A vevők tartózkodtak a vételtől, minélfogva 
egyes kedvezőtlenebb fekvésű állomás termékét nem le­
hetett elhelyezni. A hét közepén ismét változás állt be, 
a hangulat általában javult, vevők midenfelől érkeztek s 
tegnapelőtt kedvező magdeburgi jelentésekre az árak 
%—Va forinttal emelkedtek az utolsó heti zárlati árak­
hoz képest De a vételkedv nem sokáig tartott. A ve­
vők visszautasították a hirtelen felemelt árakat. Tegnap 
délután az irány már sokkal gyengébb volt, s ma hatá­
rozottan lanyha, úgy hogy a névleges árak ugyanazon
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niveaun állnak, mint a múlt hét végén. Az időjárás a 
répára igen kedvező, minélfogva az őszi áru 1/2 forinttal 
olcsóbb, mint a kész áru. Fehér áru üzlete névleg ál­
landó árak mellett jelentéktelen.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK,
*,4z.oraZ- .gasäanägi egyeaület borászati és 

szöloiniivelési szakosztálya ma d. u. gr. Andrássy 
Aladár elnöklete alatt ülést tartott. Engelbrecht Károly 
előadó felolvassa az clölegesen kiküldött albizottság ál­
tal kidolgozott munkaprogrammot, mely is tudomásul 
vétetik azzal a megjegyzéssel, hogy az ezenkívül felme­
rülő javaslatok szinten figyelembe és tárgyalás alá ve­
hetők. Első tárgy a miibórgyártást megengedő tör­
vényjavaslat megbeszélése volt, mely törv'.-jav. leg­
közelebb fog a ház elé terjesztetni. •— A szak­
osztály összes jelenvolt tagjai megegyeztek abban 
hogy a miiborgvárlás hazánkban meg nem en­
gedhető, határozottan eltiltandó, sőt mé» a amii- 
bor» elnevezés is megváltoztatandó, félreértések elke­
rülése végett. Ez irányban lépéseket tenni s a műbőr 
eltiltását czélozó törvényjavaslat útját elegyengetni Sza- 
lay, Tavaszy, Ordódy és Engclbrecht tagokból álló bi­
zottság küldetett ki, melynek teladata a bőrgyártást meg­
engedő törvényjavaslat iránt a minisztériumnál tájéko­
zási szerezni s erről a szakosztálynak jelentést tenni. 
Második tárgy volt a homokterületek szőlővel vaió 
beültetésének előmozdítása. E felett élénk esz­
mecsere keletkezett, melyben az összes jelenvolt ta­
gok részt vettek s melynek eredményeké? határozta­
tok, hogy a homokteriiletek szölősitése lehetőleg elő 
mozdittassék, e czélból kéressenek fel a vidéki gazd. 
egyletek, hogy ez irányban a birtokos és földmives osz­
tályt világosítsák fel, a kormány pedig, hogy nyújtson 
módot a talaj olcsó analizáltathatására s az előmunká­
latok megtételével Miklós Gyula alelnök bízatott meg. 
Miután még a szakosztály a «Borászati Lapokat» hiva­
talos közlönyéül jelölte ki, elnök az ülést feloszlatta.

* A VI. tenyészállatvásár alkalmával e hó 7-én, 
8-án és 9-én figyelemre mélló vásárlások történtek. A 
magyar fajtájú szarvasmarhából csakis Szeniczey Fe- 
renez 2 bikája és 1 tehene kelt el. A borzderesekből 
az Albrecht föherczegi uradalom 3 tehene és 6 üszője, 
az istvántelki földmivesiskola 2 bikája és 4 üszője, gróf 
Wolkenstein oberinnthali és silzi uradalmából 2 bika,°17 
tehén és 4 üsző. A piroslarka hegyi fajtákból gróf And­
rássy Aladár halomegyházi uradalmának 1 üszője, hg. 
Montenuovo Alfréd némelbolyi uradalmának 8 üszője, 
gróf Xádasdy Ferencz nádasd-ladányi uradalmának 5 
bikája, Ordódy Pál 1 bikája, báró Stummer Sándor 
ragybodoki uradalmának 1 tehene, Szeniczey Ödön 3 
bikája, 4 tehene, 3 üszője, Thonet testvérek uradalmá­
nak 2 bikája, gróf Zichy Béla lengyeltóti uradalmának 
5 bikája, Hochlilzer Oszvald 1 bikája és 4 tehene. 
Petersen P. J. összes angelni marhái adattak el, 
azonkívül rnég további megrendelés történt, dü­
hökből nagyobb vásárlás történt és leginkább fino­
mabb fajtájú johok, electoral negretti, valamint fésűs 
gyapjasak keltek el. Jelesen eladatott electoral negretti 
fajtából gróf Brunsvik Géza martonvásári uradalmának 
8 kosa, Gadegast Károly 10 kosa, Honig Izidor 1 kosa, 
gr. Hunyady Imre ürményi uradalmának 14 kosa, gr. 
Károlyi Alajos tótmegyeri uradalmának 2 kosa, gr. Thun 
Hohenstein Ferencz 2 kosa. Szövetgyapjasakból csakis 
Steiger Ottó 11 kosa, mig fésüs-gvapjasokból eladott 
von Boltenstern 1 kost, v. Colbe H. 5 kost, gr. Co- 
lonna Walewski 11 kost, 9 anyát, Fazekas Károlyné 8 
kost, Goedecke H. 7 kost, Meister J. 2 kost, Skublics 
Sándor 9 kost, gr. Thun Hohenstein Ferencz 4 anyát, 
Az angol husjuhokból eladott Chapman Founders 1 
kost, Rosenthal Alfréd 10 kost, gróf Thun-Hohenstein 
Ferencz 6 kost, azonkívül Tarisch Cajetan eladott 2 
Oxfordshiredown keresztezést! kost. Sertésekből eladott 
Kohner Zsigmond és Károly 6 db kondor kant, gróf 
Wenckheim Frigyes 11 db szőke kondor kant. Kaper 
Gusztáv 2 Poland-China kant, Qvje Henrik 2 Poland- 
China koczát, Mack Ede 1 Yorkshire kant, 2 Yorkshire 
koczát, Raksányi Anna 1 Yorkshire kant és 1 Yorkshire 
emsét. A finomabb fajtájú baromfi majdnem mind el­
kelt. Ezen hivatalosan bejelentett eladásokon kívül még 
számos más eladás, továbbá nagyobbmérvü megrende­
lések is történtek.

* * cental gazdakör tagjai c hó 8-dikán, elnökük 
Gombos Gábor, több gimn. tanár, ügyvéd és földbirto­
kos kíséretében mintegy hatvanan átrándultak a szom­
szédos adai m. kir. földmives iskola mintagazdasá«ának 
megtekintésére. Az érkezőket Szobonya Bertalan°igaz- 
gató szívélyesen üdvözölte s azután a telep minden 
pontját behatóan megtekintették. Az érdeklődőknek úgy 
az igazgató, mint Szabó István tanár a legkészségeseb­
ben adták meg a kívánt felvilágositátt, mire a nagy­
számú gazdaközönség a legnagyobb megelégedéssel s az 
einök őszinte elismerése mellett azzal távozott, hogy 
úgy a nyár és ősz, valamint a tél folyamán is — még 
legalább egy-egy ily hasznos és tanulságos kirándulást 
tesz. Délután egy órakor a vendéglőben társas ebéd kö­
vetkezett, melyen lelkes poliárköszöntőkben éltettek az 
ifjú és virágzó telep vezetőit, a földmivelési minisztériu­
mot s Ada város közönségét.

* Méhészeti előadások. Kovács Antal központ ke­
rületi méhészeti tanító, előadásait májusban Jász-Nagy- 
kun-Szolnokmegve következő községeiben tartja meg: 
17-én Szolnokon. 19-én Mezö-Turon. 21-én Turkevén. 
23-án Kisújszálláson. 25-én Karczagon. 27-én Madara­
son és 29-én Kun-Hegyesen. Az előadás megtartásának 
ideje d. e. 9 óra.

A vetések állása.
A kiktől a gazdák leginkább szoktak félni, a fagyos 

szentek, úgy látszik, hogy az idén nem adnak okot pa-

EGYETÉRTÉS, péntek, MÁJUS 13.
naszra. Legalább az első, Pongrácz elég jól viseli ma­
gát, mert bár meglehetős hűvös időt hozott, sem a 
vetéseknek, sem a gyümölcsfáknak nem árt. Ha két 
társa is így megembereli magát, hálát fog nekik a gaz­
daközönség adni. A láthatár köröskörül be van bo­
rulva, az eső országos, s hatása annál jobb, mert csen 
desen esik, időt engedve a szomjas földnek a beszi- 
vásra. A jótékony hatás, mint az ország különböző 
vidékeiről érkező tudósítások tanúsítják, máris meglát­
szik az elmaradt vetések felüdülésén és a vegetáczió 
örvendetes haladásán. Az időjelző intézet távirati jelen­
tése szerint hazánkban északnyugatias és északkele­
ties, helyenkint erős szelek melleit a hűvös hőmérséklet 
keveset változott, a légnyomás nyugaton és északkeleten 
kisebbedéit. Számos helyen esik, Aradon jégeső volt. A 
legközelebbi jövőben változó, közben napos, kissé szeles 
időt várhalni, esőkkel, kevés höváltozással. Újabban 
kővetkező tudósítások érkeztek:

Nyíregyháza, máj. 10. (Az Egyetértés tudósitója.) 
1 egnap éjjel és ma virradóra megeredt a csendes eső. 
Noha a kár, melyet az elmúlt hetelcben folytonosan dü­
höngött szelek a rozsban okoztak, csak részben pótolta 
ki, a termékenyítő eső, búza, árpa és zabra azonban 
elég idejében jött s ha ezeket elemi csapás nem éri, a 
legjobb termést fogják adni. — A takarmány félék el­
maradtak s nem kevésbé a legelők.

Heves, máj. 10. (Az Egyetértés tudósítása.) A he­
vesi gazdákat és általában mindenkit lehangoló száraz­
ság végre megszűnt és jó 2 napos eső éleszti a veté­
sekhez kötött reményt. Most már úgy az őszi mint a 
tavaszi vetések és ültetvényeink megkapták a várt éltető 
elemet s erre a terményárak is kissé leszállónak. Búza 
8.20—8.50 frt, rozs 6—6.50 frt, árpa 6—6.50 frt, ten­
geri 5.50—6 frt, zab nincs a piaezon, széna mm. 
3.50 frt.

Ó-Kanlzsa, máj. 10. (Az Egyetértés tudósítása.) A 
sokáig várt eső végre megjött s a gazdák most már jó 
reménynyel néznek a jövő elé. A búza, árpa, zab és 
tengeri most szépen fejlődhetnek s alapos kilátásunk 
van arra, hogy további kedvező időjárás mellett jó ter­
mésünk lesz. A legelő már igen megsínylette a hosszú 
szárazságot.

Aszód, máj. 10. (Az Egyetértés tudósítása.) A foly­
ton tartott szárazság után, mely már komoly aggodal­
makra adott okot gazda közönségünknek, végre két nap 
óta áldásos és jó csőnk van. A vetések csekély kivétel­
lel igen szépen fejlődnek. A gyümölcsfák teljes virág­
zásban vannak. A marha-állomány igen jó erőben van.

Várpalota, máj. 10. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Három hét óta folyton tartó szárazság és mellette még 
dühöngő szél van, mely csaknem kétségbe ejti földmi- 
veseinket. Most az ég borult, talán meg jő az eső, mely 
a már szenvedni kezdődő vetésekre rendkívül jó hatás­
sal volna. Vasárnap 5 perczig tartó jégesőnk volt. Az 
innen félóra járásnyira fekvő Őskii faluban ugyanakkor 
csaknem egy óráig tartott a jégeső, úgy hogy a jég a 
földön 2 hüvelyt ért el, de még másnap is a földek és 
hegyek fehérek voltak a jégtől.

NAPIREND i május 13-án.
üaptár : Péntek. — Róm. kath.: " Szervácz püspök. •— 

Prot: Szervácz. — Görög-orosz: (május 1.) Jeremiás. — 
— Zsidó: (ijar 19.) — Nap kél 4 ó. 26 p., nyug. 7 ó. 
27 p. ~ Hold kél 17 p. éjfél után. nyug. 9 ó. 44 p. d. e. 

Belügyminiszter fogad déli 12—1.
Közmunka- és közlekedésügyi miniszter fogad d, u.

2—3-ig,
Horvát miniszter fogad d. e. 10—d. u. 2.
A magyar tudományos akadémia vegyes ülése d. u.

5 órakor, tagválasztó illése fél 6 órakor.
A budapesti tudomány-egyetem újjáalakításának évfor­

duló ünnepe <1. c. 11 órakor az újvárosház dísztermében. 
A magyar mérnök- és ópitósz-egyostilet gépészeti és 

bányászati szakosztályának ülése d. u. 61 órakor.
Erdolyl bazár a városligeti iparcsarnokban d. u. 1—7 óráig. 

Belépti díj 2U kr.
Ipolyi-kiállítás a műcsarnokban (Andrássv-ut 69. sz.)

d. e. 9— d. u. 6. Belépti díj 30 kr.
Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9—d. u. 1.
Vöröe-kerozet-egylet Erezébot-kórháza (Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
tlj óra közölt.

Nemzeti mnzenm: régiségtár d. e. 9-tÖl d. u. 1-ig.
Orsz. tanszermúzeum a budai állami tanitóképezde épü­

letében d. c. 9—12-ig és d. ti. 3—6.
Műszaki iparmuaeum a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva van d. e. 9-tűl d. u. 1 és d. u. 3—5.
Egyetemi füvészkert az üllői-uton d. o. 8—12 és d. 

u. 2 — 6.
Akadémiai köayvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 4—8.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. ti. 1-ig.
Állatkor« nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
A magyar országos panoráma (városliget volt kiállítási 

terület) nyitva áll naponkint reggeli 9 órától este 10 óráig.

frlra becs. ingatl. jul. 30. Nagy-Barát (Győr.) Weinber­
ger Mór 3586 írtra becs. ingóságai máj. 16. Csurgón. 
Weinberger Mór 475 frtra becs. ingóságai máj. 16. 
Csurgón. Weinberger Mór 2501 frtra becs. ingóságai 
máj. 16. Csurgón. Weinberger Mór 2501 frt 40 krra 
becsült ingóságai máj. 16. Csurgón. Sárkány Adolf 139 
frt 80 krra becs. ingóságai máj. 23. Szolnok. Tüü Ist­
ván 383 frtra becs. ingatl. aug. 5. Nagy-Barát (Győr.) 
Kisk. Girárdi Rezső 5870 frtra becs. ingatl. aug. 12. 
Kaposvár.

Csődök. Stern József pápai lakos ellen, csődbiztos 
Berky Károly ívszéki bíró, tömeggondnok Galamb Jó­
zsef pápai ügyvéd, bej. határidő jun. 20.

Pályázatok. A pozsonyi kir. tvszóknél joggyakor-

Felelős szerkesztő: Gsávolszky Lajoa.

IDEGENEK NÉVSORA.
Marchall-szálloda 

az Angol királynéhoz,
Bombclles L. gr. Katád 
Hubner br. Bice 
Redl M. brné Kirchstätleo 
Dr. Bokros E. Kolozsvár 
Saurin J. B. Paris 
Snewin C. B. London 
Motloch M, Kladrub 
Jovanovifs J. Szerbi»
Spindler H. London 
Frankl S. Bécs 
Wahls E. Bécs 
Dr. Balkányi M. Debreczen 
Hecht J. Frankfurt 
Klein G. Temesvár 
Spieglet J. Bécs 
Neuman H. Pozsony 
Tejlcr Si. Bécs 
Läufer 0. Drezda

Hungária szálloda,
Wollner F. Berlin 
Porovits »1. N.-Szombat 
Malmodies M. Düsseldorf 
Maximovich M. Zombor 
Sohröder K. Gyula 
Weinberg L. Bécs 
Matzonaucr F. N -Szombat 
weis L. Pozsony 
Palugyai F. Pozsony 
PerlF. Stuttgart 
Rampfol A. Warnsdorf'
Blasich L. Sziszek 
Prix J. Bécs 
Süss H. Bécs 
Hansonblae J. Bécs

Vadászkürt szálloda.
Blaskovieh S -né N.-Várad. 
Kund B. Faisz 
Kund J. Boronka 
Hammeri V-né CzegT,
Lötíl N. Bécs 
Szakács P. Nyílra 
Márton S. Tafoicza 
Epinger K. Stuttgart 
Ostcrhuber A. Triest 
Steine A. Bécs 
Wortmann M. Bécs 
Nehuda K. Bécs

Nemzeti szálloda.
Zsembsry I. brné B.-Berény 
Radó Z Va-megyo 
Malctcr V. Kassa 
Szálkán Zs. M.-Szalka 
Szikiay L.iy L. Budapest 
Szerticzky 0. S -A -Ujh-1 

ay K. Zs. Sz -István

Kivonat a hiv. lap máj. 12-ki számából.
Árverések a fővárosban. Reich Adolf 756 frtra 

becs. ingóságai máj. 17. (VI. kér. Andrássy-ut 77.) Per- 
say Elek 352 frtra becs. ingóságai máj. 20. (IV. kér. 
Ferencz József-rakpart 22.) Rödig Lipót 910 frtra becs. 
ingóságai máj. 12. (Vili. kér. bodzafa-uteza 30.) Sachs 
R. 3328 frt 15 krra becs. ingóságai máj. 17. (IV. kér. 
Károly-körut 10.)

Árverések a vidéken. Ifj. Marosán János 3580 
frtra becs. ingatl. máj. 21. Nagy-Bányán. Hajduska 
Manó 324900 frtra becs. ingatl. aug. 29. Kulán. Rosen­
berg Sámuel 6703 frtra becs. ingán. máj. 31. Baglyas- 
allya (Losoncz.) Ajtai K. Albert 9842 frtra becs. ingósá­
gai máj. 16. Kolozsvárit, uzv. Stipsils Györgync 521

Kölcsey 
Turek J. Gács 
Boczká K. Szarvas 
Dcbozfy B. Szarvas 
Mészáros Zs N.-Körös 
Mészáros S. M.-Tur 
Frey I. Esztergom 
Wimmer L. Eeztergom 
Levatich ÜT Léva 
Zaáry J. D.-Földvár

Magyar király szálloda.
Suss H. Bécs 
Kohn S. Bécs 
Pfeifer F. Soprony 
Sternthnl L. k.-Mezö 
Cscmilzky K.-KUrtös 
Konkoly! Ii. Komárom 
Slrevoin M. Braesó 
Mokovitska A. Temesvár 
Pilz F. XV. B -Kamnilz 
Lovalclso A. Brüssel 
Schlesincer B. N -Várad 
Slrassecker A. Bécs 
Frankenstein D. Bécs

London szálloda,
Gyurcyevifs A. Oravicza 
Putnik J. Hof 
Dunkel ,1. Mistclbacb 
Walter 0. X'crsecz 
Rcsenauer J Kassa 
Hoffcr A. Szentes 
Roth K. N.-Károly 
Daningcr A. Bécs 
Winter Zs. Bécs 
Goldberg K. Bécs 
Símnek J. Bécs 
XVintersco A. Temesvár

Schmidt Orient szálloda,
Prohaska F. Bécs 
Eörsi G. Bécs 
Langer M. B.-Csaba 
Fridi V. Derecske 
Obcrmüller F. Újvidék 
Bottman A Bécs 
Brückner H. Bécs 
Csórni F. Komárom 
Bilimmel F. Béci 
Kottaseb R. Eperjes 
Kottusch M. Eperjes 
Dr. Hány! G. Kassa 
Bollon S. Kassa 
Sztefcsek J. Rózsahegy 
Szabó K.-né Sártogárd 
B donescu N. Focsiano 
Miskcy B. R -uis

Holzwarth-Frohner száll.
Biedermann J. Debreczen 
Ormos F. Debreczen 
Neumann L. WUrtzburg 
Sohinke 0. Altonburg 
Entremont A. Bécs 
Engel J. N.-Kosztolán 
Deutsch L. Szeged 
Joósz A. Stuttgart 
Vendtlandt K. Lábatlan 
Barao M. Fiume

Hocke J. Warnsdorf 
Miklósy J. Detva 
Woinhändler G. Mád 
Siraszi r J. Bécs 
Kiűz L. Komárom 
Klein A. Szerajevo

Erzsébet szálloda
Kemény Gy. Temesvár 
Bernácski K. H.-M.-Vásirheli 
Dr. Chizer K. S.-A.-Ujhíly 
Laczay L. S.-Patak 
Szentmarjai P. Törtei 
Leeéczi L. Győr 
Ráth B. B.-Gyarmath 
Bemáteki T. H.-M.-Vásirheli 
Vegh I. Halas 
Wimraersperg G. br. Pécs 
Tóth B. Budatin

Fehérhattyu szálloda.
Singer S. Fehérvár 
Liebt M. N.-Károly 
Goldner J. D.-Ponlele 
Tordal M. Erdély 
Golumbovszki F. Gáciorerig 
Grosz J. Debreczen 
Eisler S. Tokod 
Herzog M. Fehérvár 
Ringler J. P.-Markó

Széchenyi szálloda.
Kovách S Tolna 
Rákit, A. Méte 
Tirolszky A. Szabadkf 
Vajda J. X'clencze 
Fekete D. Kikinda 
Grósz E. Szabadka 
Kovács G. Vcrocze 
Wiescr Zs. Bécs 
Molnár B. Veszprém 
Nagy I. Vajszló

Két korona szálloda.
Váczy F. Monor 
Bátnry A. Debreczen 
Cserna f. Dabas 
Urs F- Dabas 
Singer L. N.-Körös 
Bergei I. Irsa 
Lá.zló K. Pcczel 
Paksi J. Kecskemét 
Singer S. N.-Káta 
Halász B. Gyón 
Pázmándy J. Dcmsi5d>
Wizel I. bemsöd

Aranysas szálloda,
Mecz Kolozsvár 
Klein A- Miskolcz 
Schalkház J. Esztergom 
Antal J. C-.egléd 
Bay J.-né Szakony 
Bcc-ey H. Ötvönöt 
Farkas I. Makó 
Dr. Horváth J Székclyhid 
Dr. Stuller Gy. Solme, z 
Lipovnitgky A. Bőszt. Bánya 
Churin A.-né Aszód

Walter Fehérló szálloda.
Roeenfeld M Szeged 
Broun M. Monor 
Klein S. Bécs 
Dr. Steppel A. Bécs 
Fintha D. Pécs 
Kovács F. K -Ujszállis 
Borsos I. Endréd 
Flósz A. Grécz 
Stingl A. Bócs 
Simó A. Sáp 
Halász G. Arad 
Varga F. Kaposvár 
Horváth F- Arad 
Spit: er L Gyöngyös

M. Allamvasut-szálloda.
Csithó L. Arad 
Scmsay L. Szolnok 
Vonovracsek J. Becs 
Hotfman J. Grácz 
Szénássy II. Szeged 
Künczler J. Szolnok 
Kroak J. Bécs 
Kroak L. Bécs 
Domby L. Sz.Csehi

Pannónia szálloda,
Rasty K. Gács 
Matolcey K. Czegléd 
D. Varga G. Dobreczen 
Ilafszky A- Podluzsény 
Dr. Tóth G. Zircz 
Weinberger G. Girine,
Dobostl A. B -Gyula 
XVcisz A. Rhede 
Weinberger G. Girine,
Somogyi K. Abony 
Vorga S. H.-M..Vásárhely 
Goldhammer A Debreczer 
Seylcr V. Taksony 
Droskovits M. Kalocsa 
Tulok-nő Szombathely 
Auich P. Pécs

István főherczeg száll.
Rakovszky J. N.-Rahó 
Bagchow W. Birmingham 
Hintz P. Kolozsvár 
Bratman E Becs 
XVioninger K. Bécs 
Holl B. Szombathely 
Friedrich A. Bécs 
Mieses A. Bécs 
Braun P. Pécs 
Grün M. Temesvár 
Hoas A. Debreczen 
Ribarics L. Varasd 
Brankovlta St. Belgrad 
Benedetti K. Trieszt 
Nagy J. Jáezbo ény

Suffelpaeht E. 8 é. tanító leánya VflI. kerepeei-ut »S. agykérlob.
eapai L. 4 é. raktárnolr fia tx. sorokeiii u. 58 agykérlob.

Kamarás J. 51 á- kertész VR. Gizella u. 2806. rögtöni bedéi.
Peringer K. 4 é. kosárkötö fia V. váezi-ut 1416. agykérlob.
Fedor P. K. 70 é. magánzénö V. Arany János u. 1’-. szívbaj.
Landsberger J. 4 é. gyári hivatalnok leánya Vili. Ullói-ut t*. agykérlob. 
Schwarz K. J. 51 i. szatócs neje IX. páva u. 11. szívbaj.
Báez L. 4 é napszámos leánya IX. Ullói-ut 86. agykérlob.
Hordegen P. A. no i. oivoa neje VI. orena-ut 6S. agy guta.
Weidlmger M. 2 é. rézöntő leánya IX. soroksári u ol. roncsoló torok.ob. 
Oveszny K. 16 é. hivatalnok leánya IX. gyep u. 23. szívbaj.
Schlöger K. 77 é. eaztalosné VII. szegényház aggkor.
Pichler M. Í5 ó. ügynök VII. szegényház tödőtagulat.
Blumrich J. 53 é. kőműves II. kapuczlnus u. 0. rák.
Kozma L. 2 é. VI. hajlaár u 18U. himlő.
Galló S. M. 57 6. napszámos neje VII. szövetség u. SÍ. szívhat.
Lechner J. 63 ó. molnár VI. Szabolcs u. 50. ágékor»
Bökle 8. 20 é. pék VII. nyár u. 81. tüdölob.
..tiller J. 18 é. asztalos Ujpe^.röl tiidövcsz.
Véréi J. 61 é. ezabó útról, csonlezu.
Toth D. 23 c. napszámos X. gyömröi-nt 7945. rögt halál.
Svoboda G. 2 é. tűzoltó fia III. templom u. 17. agyvizkór.
Morava I. 5. c. kőmüvea leánya III. szépvölgy u. lé. görcsök.
Benedek A. 8 é. napszámos leánya III. halház el. tüdölob.
Puskás! L. 45 ó. tanító III. becsi-ut 6. tüdőbaj.
Diák K. 40 é. rapszámos Vili. Déri u. 8. öngyilkos.
Mayer J. 8 é napszámos lia Vili. kender u. 2i. agyhártyalob.
Kovács F. 64 é. napszámos VIII. óriás u. 26. rögt. halál.
Hatsebek Zs. 47 6. kereskedő VI. Andrássy u. 2. szívbaj.
Drimái E. 4 é. vasöntő leánya VI. Szál öles u. 11. tüdölob.
Preizler F. 43 é. kapás I. kánya u. 9. tiidövcsz.
Smaller A. 51. é. fuvaros I, horgony u. 68. tüdőlégdaganat.
Winkler J. 16 e. kocsis VI. angyalföld 1666. himlő.
Kovács L. R. 89 é. napszámosod útról, lüdövéoz.
Eisonleich'cr B. M. 55 é. napszámos VI. hajtsár u. 1541. veselob. 
Mészáros J. £8 é. kei tesz Vili. Hungário-ut 1831. tüdővizenyő.
Jutik M. 19 é. napszámos lakástalan, tüdővéaz.
Brosch J. 45 é. pinezér VI. Lázár n. 16. önlővés.
Reisz R. 60 é. önlövés.
Hobitzán J. 42 é. földmives 1. orsz. tébolyda, agyhüdés.
Rovitzky L. A. 63 é. napszámosnö VI. angyalföld, agybánlalom.
Klein A. 23 é. földbirtokos fia I. kültelek tudővész.
Schneider J. 45 é. szobafestő XT. angyalföldi tér, agyguta.

NYILT-TÉR
5 Nyersselyem bast ruhák (egészen selyem) 9 Irt 80
kr fltfv fcllec rnhs valamint nehezebb qualitásuakat legalább 21 
— • ,Ö6J tölJOO 1 UUu, ruha megrendelésénél, vámmentesen házhoz I 
szállít Henneborg: O. selyem gyári raktára (cs. k. udv. szállító) I 
Zürich. Mintákat postafordultával. Lovclckre 10 kros bélyeg illesztendő. [

Dell vasutallomas: Pbltschach
Hírneves glaubersavaa savanyuvlz. Hldoovlzkura. Savókun. Fölndi- 

I catlo: az emésztési szervek magbetegedese. Kényelmes tartózkodás
Újonnan megnyitott forrás

„STYR1A1 FORRÁS“
I különösen kiváló rendkívüli gazdag kettős szénsavas macne- 
I atumáról, mely 10,000-nél 153,331 részre rúg. 3157 j

IVizíMár HOFFMAM JÖZSEF-űél Budapest, alcaflémia-n. i

TERMETES ASVANWIZEK/T^^
és forrásterménye

'"BUDAPEST
Dlanafürdöépillet és Mérlegutcza 12.

Telephon 239 sz. e

A főváros legszebb pontján fekvő elsőrendű

szálloda
teljes berendezéssel f. évi augusztus 1-élöl bérbe 
adatik. Bővebbet e lap kiadóhivatala 1780 sz. a.

SZÍNHAZAK és mulatságok.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 124. Havi b. 12. 

Budapest, május 13-án.
A sötét pont.

Dráma 3 felv. Irta Csiky G. 
Személyek:

B. Kézdyné Felekiné 
Béla Mihályit
Albi Vincze Bercsényi
Lolli 
Lidia 
Makári 
Magda 
Láng Endre 
Fáma Gáspár 
Prókay Gyula Vízvári 
Hrahóczy D. Gabátiyi 
Hrabóczvné 
Pásztori 
Péter 
Adolf
Szobaleány 
Rendőrbiztos 

Kezdete 7

Lendvayné 
P. Márkus E. 
Horváth 
Nagy I. 
Gyenes 
Újházi

Szathmáryné 
Abonyi 
Halasi 
Bérezi 
Lukács I, 
Magvari 

órakor.

Elhaltak névsora 1887. május 9—10,
Fobuster J. 74 é. ezöllős III. lőtér 3. gümőkór.
Brelzner M. 6 6. molnár leánya III. perez u. 7. agykérlob.

Holnap, május 14-én, 
Bérletfolyamban:

Idegeséi:.

M.KIR. OPERAHÁZ,'
Budapest, május 13-án. 
As operahás zárva. 
Holnap, május 14-cn; 

Senibrich M. assz., Lassallc 
J. és Perotti Gy. uraknak ven­

dégjátékául : 
Bérletszünetben. 
Faust.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, május 13-án. 

Blaba Lujza asszony mint 
vendég.
Először:

A mennyasszony
kedvese.

Eredeti népszínmű dalokkal 
és tánczczal 3 felv. Irta 

Deák Pál. 
Személyek:

Gondos M. Horválli V. 
Ilon Blaba L.
Etel Fehér I.
Honti János Szathmáry 
Fcrkó Szabó
Seregi Zs. Izsó

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései május 12»

Lajos
V. Fekete J. 
Honti Imre 
Harmat Julis 
Burkus M. 
Burkusné 
Marczika 
Pecsét Dániel 
Panni 
Rogyik A. 
Kanál Pisla 
Billenő bácsi 
Kéményseprő 
Hózsis 
Zsuzsi 
Peti 
Guczi

Benedek 
Vidor 
Tamássy 
Fodor F. 
Újvári 
Vidorné 
Turcbánvi 0. 
Szilágyi 
Hcgyesi I.
V. Kox-ács 
Földvári 
Marion 
Egri
Füredi J.
Béni I.
Tirnox-ai
Fodor

Kuski Baranyai
Pulykás Jakus

Kezdete 13 órakor.
Holnap, május 14-cn. 

UGYANEZ.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, május 13-án. 
Először:

Egy éj Velenczében.
Víg operelle 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor

Első fővárosi Orpheum
Somoeay Károly igazgató.

Nagymező-ufcza 17. sz. 172\
A dustartalmu műsor kövelkez'ébcn az előadás kezdete pont 
8 órakor. Minden egyes lag csak egyszer lép fel csténkint. 
Következő tagok lépnek fel: f'ilson Toni cs Arloff, a 
nyújtó-tornászok királya. BccJ.er Tivadar. 8 tagból álló ulol- 
érhetlen tornász társaság. Mr. Baff in, az idomított disznó.- 
val és majmaival. A man Lajos ur, kitűnő mimikus és 
jellem-szinész. Miss Iírisliani, 10 idomított kakadujával. 
Rettberg fivérek, kürfmüvészek, továbbá fellépnek Martens 
nővérek (4 hölgy). Sehulnnann ikertestvérek bécsi duetté- 
énekesnők. Enf/lcr kisasszony német dalénekesnő. Schenk 
Márton, ének-komikus és Szitán kisasszony, magyar dal- 

énekesnő.

IDŐJÁRÁS, május 12. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati Jelentése»

Állomások
Lég.

nyomna
700

Szél
Iránya és

(1—13)

A hő- 
nvrs klet 

Celsius 
fokban

61.2 DK 4 - 8.5
60.8 NY 1 - 8.4
58.0 ENY 1 - 9 2
51)8 NY 1 - 10.8
50.4 K 2 - 10 0
58.0 E 1 + 0 2
61.3 EK 4 J1- G.7

50 ti E 2 + 13 3
50.4 K 1 + 5 4
ítiO EK 2 + 10.0
60.6 NY 1 + 95
50 5 (5) + 7.6
59.2 E 2 - r 10.0
58.7 K 1 - - 10.5
50.9 ENY 1 + 91
56.8 E 2 + 0.9
60.0 K 1 + 11 6
61.2 DNY 1 4- 126
60.3 E 2 + 7.4
61.2 © 4- 8.0
60.4 DNY 2 - 10 4

— NY 0 r 9.8
61.5 ENY 3 - 10.5
61.6 ENY 3 - 11 8
62.3 ENY 3 - - 13.0
58.8 DK 1 + 82
56 0 EK 4 + 92
61.7 ■5) + 10 4
60.3 NY 2 + 78
65.5 DNY 1 - - 7.0
60.5 K 3 - - 16.2
59.6 K 1 + 15 2
60.6 ENY 3 + 66

Arad........................
Besztercze ................
Bcszterczebánya. . . .
Budapest..... ,.
Csáktornya. ......
Debreczen................
Eger.........................
Eszék...............
Fiume.................<;.
Késmárk ., . ,; J ';
Keszthely.. ... ;; .
Kolozsváy.............
Magyar-0vár. ....
Mármaros-Sziget. ., .
Nngy-Enyed.............
Nagy-Szeben..............
Nagyvárad................
Orsóvá...................... 60.0 K 1+116 — Q
Poncsova ~ ................... .....
Selmeczbánya .....
Sopron................ ....
Szatmár-Németi ....
Szeged .....................
Szepsi-Szt-György.. .
Szolnok..............
Temesvár........... .. .. *
Trencsén...................
Ungvár..................... 56 0 ! EK 4 + 92 — »
Zágráb....................... * - - 1
Bécs...........................
Bregenz ............. , )
Lesina.............. • .
Pcla................. ...
Drága. .  .......... ... ;

Jelek magyarásatw szélcsend, 0= Úszta, derűit, 
<5= 1 felhős, 3= } felhős, 3= J felhős, 6= borult, 
61= cső, -)(•= hó, A= jégeső, == köd, oo=gőz, <.=■ zi­
vatar, villám, (n)= csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak: 
Európában: A depressziók (7óö—7571 az északkeleti 

Kárpátok lengyel szomszédságában, a nagy légnyomás (765 
—767) a kontinens nyugati részében van. Az idő változó, 
hűvös, fesőkkel.

Hazánkban: Északnyugatias és északkelcties, helyen­
kint erős szelek melleit, a hőmérséklet keveset változott, a 
légnyomás nyugaton és északkeleten kisebbedéit. Az idő ál­
talában változó, számos helyen csőkkel, melyek inkább dél­
keleten voltak, Aradon jégesővel.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Változó, közben napos, kissé szeles időt 

várhatni, esőkkel, kevés hővállozás mellett. 

dék Srn

VÍZÁLLÁS, 1887. má,
Méter TT er

Névszerint 0 Változik Névszerint 0 Változik

fölött állt miiitt alatt

Dnna Tisza
apadóPolony. . 3.05 áradó M.-Sziget. . 1.16

iX=°.t: 2.77
2.70 — áradó

áradó
V.-Nainény 
Tokaj. . . .

2.88
2 38

arado
apadó

Mohács . . 3.51 áradó Szolnok. . . 8.29 apadó
Vukovár. . Szeged . .. 4.33 aiado
Újvidék... 
Pancsova..

3 32
2 81 
3.15

3
fj“|j Bodrog

Sárospatak. 1.10 - apadó
Szamos

VAK
áradó

Szalui ír. . 1.53
Komárom • 2.72 — Kőrös

D't’t .:
B.-üyuta. . 0.23 apadó

1.31 - apadó Gyúrna. ., 1.81 arado
Eszék . . . 2.31 Cáron

apadó
Bz&va

Ssiszck. . . 
Miire vicza.

2.65
4.95

áradó Béga

0.58

0.71
- —

us 12.

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés május 7-diki 

számában.

Gabona 6 vagy uj

•ab
engeri

láposzta-repcze 
bánsági repeze .

Irányzat

csendes

csemles
lanyha

szilárd
szilárd

F aj Irányzat súly
hektolit.

ICO kilogramm Minős.
hektolit

100 kilogramm

írttól írtig tattól Mig

Búza
:dneás , • . . ; ó szilárd 74 75

76 77
r •••»«« 78 79

80 81
tnzavidéki . . . , • 74 -- '--- -- .---

76 77 9— 9.05
: 1 • j!: 78 0.10 9.15 79 915 9.20

80 925 9.30 81 9 30 9..IS
peetvidéki. . ; , • « 74 -- .---

• 76 77 8.95 3—
• 78 9 05 9.10 79 010 9.15

80 9.20 9.25 81 9 25 9.30
ejétmegyei . ; , . . 74 75 -- .—

76 77 0— 9 05
78 9.10 9.1b 79 9 15 9.20
80 9.25 9 30 81 930 9.35

-ócskái . ■, ... » 74 — .--
76 77 9.10 9.15
78 9.20 9.25 79 9 25 9.30
80 81

magyar északvidéki • » • 74 -- -- .--- 75
76 77 8 — 8.05
78 9 — 9.05 79 9.05 9 10

• - • . • • 80 9 15 920 81 9 20 9.25

F»j
Minőségi

bektoliterk.

sörfőzde?'9 j|

búza I szilárd máj—jun.-ra

tengeri csendes máj—jun.-ra
jul—aug.-ra

zab •
káp. repeze | . aug.-szept.

70-72
61-62
62-64
64-66
99-41

73

100 kilogramm 
ára

írttól

6.55
6.30
6.80

6.10 
5.60 
555

írtig

6.30
5.65
5.60

9.06 
8 18 
5 67 
5 87 
COS 

»'/,

ÉRTÉKPAPÍROK
ÁLLAMADÓSSÁG.

Megy. kir. aranyjirodák adóménU. 100, 600, 1000 ; ; . 
Hagy. kir. .tanyjáradék adómentes 10,000 ......
Magyar papiriáradék adómente......................... .... . . .
Magyar vasúti kölcsön k 180 frt o. é. (800 frank). . • . 
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egye. darabokban . . . .
Gömötl állam vasúti záloglevelek..............................................
Magyar 1869. keleti vaent államkötv. felsőbbe.) adóm. . . 
Magyar 1873. keleti vasút arany v. ezüetb. (elsőbb.) adóm. 
Magyar 1876. keleti vmut államkötvény aranyban . . .
Hagy. kir. nyeremóny-kölceön 100 frt............................... .
Megy. kir. nyercmény-kölcsön 50 frt.......................... . .
Tiszai és szegedi kölcsön............................................... .....
871-ikl magyar álIam-kőkeönkOtvény foot st.-ben . . , 
► 78-iki magyar állam-kölcsönkötvány font st.-ben • . . 
Magytr ffötdtehennentesitéei kötvények ......

Magyar tidtehermentesittei kOtvének 1867. záradékkal

i ».s-Tnr^i

Különféle
termények Irányzat F aj

!| Pénz

Heremag ; ; ;

RepczeolaJ. :

Lenmagola) i 
Olejpogáesa . 
Disznózsír. •

Szalonna . .

Faggyú. 
Szilva .

« határidő

Szilva-iz • •

■ batáridő 

Dió . .

Gobace. . .

Borkő term. .

Méz. . .

Viaezk ‘

csendes

szilárd

Inczema magyar. • . 
franczia..........................
vörös".
nyers azonnali ezillit.
finomított....................
őszi, kétezer finomitott

frt

Sir
m.Ia.lfvenez. áru ra. 83. 
városi légensz. . . .
füstölt .........................
olvasztott ....................
boszniai hordóban 1883.

• zsákokban 
szerbiai, hordóban . . 
izerbiai, zsákokban. .

boszniai, b. nov. 
zsákokban « 
szerbiai hordó »

• zeákb. « 
szlavóniai új . , .
bánsági új . ...

szlavóniai ezept.—okt. 
bánsági «
magyar min. szerint .
szlavóniai.....................
magyar la.......................
szerbiai ......
boszniai..........................
fehér la. .....
fehér Ha..........................
vörös...............................
nyers. . . • • • •
sárga, csurgatott. . .
világos színű .... 
rozsnyói. . • . . .
szlavóniai.....................
szesz . •■•••• 
ezeaz-éleszto - • « .

4 90 
63.-

ÉRTÉKPAPIROK

>1.=/»

87.85
159.-
130.50

97.50
127.-
U5.50
119.50 
119.-
181.50

104.50
101.50

95.—
28.60

Áru

frt

4.95
53.50

12.—
13.-
11.50

23.50
28.75

fcdilft

7-50

18-- 
30 frank 
15 frank 

„ 6-50 
25 frank

Is
k
fő.-

ÉBTÉKPAPIRQK

utolsó CBET
pens I ám

100.50 f Magyar földtehermenleeitési kötvények temesl . . I , 
Magyar föld tehermentesítési kötvények 1867. záradékkal 
Magyar főldteheraentesltéai kötvények horvátországi . • 
Magyar földtehcrmentesitésl kötvények erdélyi ... • 

í Magyar erez, jelzálog úrbéri váltaágkötvények (100 frt) .
I Kir. horrvezlavonjelzálog fóldváltsígkütvény (100 frt) .
I EzölődézsmavÉltei-i kötvény (100 frt)......................... .
Magy. kir. kamr.jzó kínost, utalvány 6 hóra (100 frt) «

98—
127.50
116.—
120.60
120.—
123.—

105 50 
10 j 50

1104.50 ' 103.60 
j 104.50 j 105.60

I 104.50 106.50
97.60 98.60

99.60

Egyesített államadósság papírban máj.—nov. 
Egy eei tett államadósság papírban febr.—aug.
Egyes, államad. ez. kam. jen.—jul......................
Egyes, állaroad.cz.kam. apr.—okt.....................
Osztrák aranyjáradék adómentes.......................
Osztrák papiriáradék adómentes.......................
Oiztr.államad.,klaora. 1854.250frtp.p, . . •

81.50 
81 60

88.—
83-

112.50
87.50

189.—

Oeztr.államad.,kieora.l860 eoofrto.é. 50/e : 13".,- 
Osztr.nJIamad.,kieors.l860. lOOIrto.é, 6O/1 13S.— 
Ositr.sllamad.,kieore.l864. lOOfrto.a. 165 50 
Oazlr,államad.,kieori. 1864. SOfrto.é. 161.30

A temes-bégavölgyi vizszab. társulat 
Pest város köloeöno 1870-ből adí 
Pest város kölcsöne 1871-ből adt 
Budapest főváros 1880-ikl köles. 1 
gecrbisl nyeremény-kölcsön 1001 
Bécs város nyeremény-köles. 187

RÉSZVÉNYEK. 
aj Bankok.

Angol-osztrák bank 
Budapeeti bankogyes. r. társ. « ■ •
Horvat leszámítoló bank .....
Magyar általános hitelbank ....
Magyar jelzálog-hitelbank ....
Magyar jolzálog-hitetb. II. klb. id. e.
Magynr leszámítoló és pénzváltóbank 

■ Magyar országos bank r. társ.. . .
Osztrák hitelintézet.......................... .....

; Osztrák-magyar bank . .....
I. Magyar iparbank................................
Pisti rongyar kereskedelmi bank i
Sziszek! hitelbank...............................
•Unio.-bank............................... ..... ,

l; Biztosító társulatok.
Becsi biztosító társaság.....................ti
Bicéi élet- éa járadék-bizt. társasig . 21 
Első magyar általános bist. társ.. . 18 
Foncietc. pesti biztositó intézet . . f( 
Magyardranczia biztosító társaság 8)0 ai 
' Pannonul viszontbiztosító társaság . 3t 
o Gőzmalmok.
Concordia goxmaJom • * 2
Első budapesti

10.— Erzacbet-maldm .......
Hengermalom, ...... i

Öui-malom .... ,' • ;
nérok és sütök. ......................

Pannónia , . . . • . . ; ,
Viktória. ; :; ; rí. . j .

OKözlekedéai vállalatok.
í ibu^b m" fe°ieri báj- r.-t . I 
Alföld-fiumei ... .
Ared-oeenádi vasút.-
Arad-köröavölgyi vaaut....................

vaaut részvény-tára. . 
Báttaeiek-domboviri ......
Bndapeet-pécfl vaaet k ti . I . •
Bpest-Szt -LOrincz helyi érdekű v.-r.-t. 
Bpcst-Szt.-Lorincz helyi érdekű ein. r.
Debraczen-hajdunináeív.«. r. . .
Déli vasút.............................. z . .
Északkeleti vasat .... . . 2 
Erdélyi vaiut ^ .
GyŐMopron-ebenfurti vaiut. . . . 
Kaaaa-oderbergi vasút......
Magyar-gallczfai vaiut.........................
Mi nI- v- (szákcitohérvár-győr-griozi)
Manuaroel sóvaautr.-t. e!.. r. . . 
Osztrák-magyar átlamvasut • . . ,
Pice-barcsi vasút...............................
Szaraoevölgyi vaaut t. ele. r. . . , 
Szatmar-nagybányai vasat el«, rkb..
Tlszayideki vaaut...............................
Osztrák dunagőzhajózásl társaság
Pesti közúti vaspálya.........................
Pesti közúti vaspálya élv. jegy . .
„ , . v) Takarékpénztárak,
Budapest III. kerületi.
Országos kösponti................................

99 50 
108-5C 
107.- 
101.26 
21 25 

125.50

129 —
93.50

230.50
878,—
147—
059—

198.— 
200— 

2920.— 
69 50

400.-
888—
187.—
480.—
300—
300.—
640^-
110.—

330<—
300^

105—
483—

135 - 
137— 
lfib.öi' 
165,50

100.60

108 50 
131 75 
31 75 

126—

129 50 
83.75

28o’-3 
878— 
118— 
861 —

2«l -
2 ii—

Sífc:

182—

176—
166—
100—
105—

145 50 
170.50

333 — 
206—

107—
486—

«522.
ÉRTÉKPAPÍROK 1 Utolsó árkclet

100— Pesti első hazai . . . 
25.- Egyesült Budapest fővára 

Mag450

15.-

£
II­
S'-

20-

most fov
gyár ált. takarékpénztái r.-t.

/; Különféle vállalatok.
Alagút.........................................
Általános waggon-köicsönzö társasig 
Eszakmagyarorsz. e. kőszönb. r.-L . 
Franklin-Társulat könyvnyomda . .

pin2
7350—
450—
jO'—

198.-

áro
7300 —
455- 
90 —

143—
68.-

ÉRTÉKPAPIROK
1 Utolsó árkelet

ELSŐBBSÉGEK.

I1ÉI
Déli • 
Dun

SSCST2Ä
Osztr. föld Ív int. dij 1

tijasp. társ. részlet 5y,o/e 
g-hitelbank ny. kői. 4 o;0

... nyeremeny-i

hint. dij kölcsön kötv’gy s°/„ 
. takp. e. kib. kötv.. 50/g 
1 Pesti hazel I. takp. e. kib. kötv.. 4i/„;„

166 60 
268—
170—
64 —
93 76 

168—
870.- 
283 —
------  !3o—
97.“

55—
500—

Könyvnyomda .Atho 
Pesti könyvnyomda részvény-társ.
Pallan irodalmi és nyomdai r.-t. .
Fiumeit, m.riaxhánt. ésriszkemóny.
Ganz cs Társa vasöntöde és gépgyár
Gschwindt-ßle szeszgyár.....................
Gyapjumosó és biz. első magy. . .
Kereskedelmi testület épülete ......................
Kőszén- s téglagyár (Dräsche) . . . 2Ö0! ess— 239
Salgótarjáni kőszénbinya................... l|. 166 60 107.
Goztcglagyar, kőbányai....................150 ocg— ong
Tégla és mészégető, újlaki . . . . 20í 
Nemzetközi waggon-k. részv.-iárs. . 1(lí,
Rimamurány-salgótarjáni vasmű . . 1M
Schlick-féle vasöntöde s gépgyár . . 20Í
Serfőzde első magyar......................... Híö
Sertéshizlaló........................................ 200
Spodium és csontlisztgyár . . . . f(3)
Szálloda részvény-táraaság .... $0
Szegedi szeszgyár és finom, r.-társ. . 1M 
Török bir. doliány-egyedirus . 250 Irk
Uj-Antalvülgyi üveggyár r.-t. . . ■ 50J

ZÁLOGLEVELEK.
Magyar fóldhitelint. paplrórlék . . 5 »/« 
e agyar fóldhitelint. papirérték . . 47,0/0 
Magyar földhitoünt. papirérték . . 4 °/o 
Magyar földhitelint. ar. v. ez. . (6 »/,
Magyar jelzálogbank.......................... 67,Ve
Magyar jelzálogbank.......................... 6 °/e
MasyarjeUáiogbank......................... 47,° ,
Kisbirtokosok oraz. földhitelintézete S’/f/o 
Kisbirtokosok Orsz. roldhitelintózete 5 %
Osztrák-magyar bank 0. é. . . 5 V,
Osztrák-magyar bank 0. é. . . . 47,Ve 
Osztrák-magyar bank 0. e. . . .4 «/»
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6 , Vo 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 67,Vo 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6 0/0 
Pesti magy. kereskedelmi bank . 4'/,%
Pesti magy. kér. bank községi kötv. 47,%
•Albina» takarék- s hitelintézet. . 0 o/.
Nagyszebeni földhitel intézet . . 5 
Nagyszebeni földhitelintézet . . . 57,0/2 

" ii földhitelintézet . . . 6 %

I .V/e I 100.50

109—
99.75

99 75 
99 25 

100.50

100 50/2 
100 ö ' o
103 5Vi

102—
99 75 
94 60

130.50 
102.76 101. -
97.60 

102-
99.75

100.75 
102.60
98.60 lu3.— 

101.60 
101 —
97,59 
99 50 

101— 
100—
101.50
103.50 
103.25 
105—
14-

190.75
101.50 
00—

v. nyerem, jegy

102—
100.50
102.50
102*76 
10550 
16 — 

10150 
103.- 

99 50

Búd;
Lloy,

MAGÁNSOIISJ EGYEK.
Budavirosi sorsjegy....................................
Keglcvioh sorsjegy.........................................
M. sz. korona orsz. vörös kores/.t egylet 
Nyor.-kötv. a bpcst-lipótv. bazil. felép.
Osztrák hitelintézet....................................
Osztrák vörös kereszt egylet....................
Osztr. földhitel intéz., kötv. n 
Pálffy sorsjegy . . .

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert) .."15,
Császári királyi arany (kör.)....................
Osztrák-magyar 8 forintos arany . . .
20 frankos arany................................; .
20 mátka.................................... ....
Tőrök arany lira............................... ..... •
Osztrák és magyar ezüst . . • • • .• 
Német birodalmi bankjegy 100 m4r^“[1yk‘

Váltók árfolyama (látra) k. láb 
Német bankpiactól« 100 márka . . 40/e
Amsterdam 100 hollandi forintár* 27,Vo
Brüsszel 100 frankért......................... 27.Ve
Párta ÍOO frankért............................... 3Vo
Maraeillo 100 frankért ...... . 3%
Svájczi pénzpiaczok ÍOO frankért. 3V,%
Zürich 100 frankért.....................3' \“o
London 10 font sterlingért . ... 3 >/o 
Szentpétervár 100 rubelért ... . 5Vo
Olasz bankp. 100 Hro nouve ital. .57,0/0

125 50 
98.76

100 50 
ICO—

Jöí.50
99-50

101 — 
100.25

100.25 
99.75 

101 —

126— 
99 25

106—
100—

5.1-3 
5 84 

10.03 
10 03
12 46

62 35 
105.30

50.25 
50 25 

127 —

5 97 
C;.S7 

10.06 
10 06 
12.50

62.50 
105 50

53.35
50.35

127.40

FelasámltolAat Árfolyamok 
Magyar 4% aranyjáradók .

• 5% papirjáradék . „ . 
« általános hitelbank . .
* pénzv. és leszám. bank. 

Tiara én szMedi kölcsön. . . .
Magyar jelzálogbank.....................
Osztrák mteliatézet.....................
Anglo-oszirtk bank . .
Állami vasat, ....
Déli vasat. ,  *
Török birodaunfdohiny. *
Rima-Murányi...............................
Jelzálog nyerem. . . ...

A mai déli tőzsdén
eladatott

ne AllltAera»
4% magyar arauyjáradék . '. 
6% « papirjáradék . .
Magyar hitelbank.....................
Osztrák « ...................
Osztrák-magyar államvasat , 
Déli vasut-részvény . . . . 
Leszimi toló-részvény. . . . 
Jeizilog-hitelban -részvény

Határidők
Utolsó árkelet Előfordult kötés 

legmag. [ legalacs

101 15 
87.75

ú t I; e I e t

101.20
37.90

101 la. 
87 90

10105 
67 76

1

l.J
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EGYETERTES, PÉNTEK, MÁJUS 13. 1887
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárrai, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárrai fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivata1 
ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő

PF“ Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Az <-Egyetértés» I. hú iti-iki 
számában « általam közölt 
bérenc.: k: lUevGs Fehér Jó­
zsef urat nem illeti.
123] Sz. Kácz Ödön.

V. M. Csütörtök.
Ugyanaz volt gondolatom, 
csak lapot nem tudtam. 
Ottani fagyokra forró kö­
szönetéin kedves megemlé­
kezésért. ma vettért is. 
Ma indulás, holnap terv 
biztosítva, esetleg vasár­
nap is. Cnssandrúnak nem 
lesz igaza, V. M.-nek igen. 
Filisternok már is feltűnt 
légváltozás. Bármi lassan, 
idő mégis telik. Keddiben 
továbbit, addig magam is 
remélek. Változatlanul
V. M. 1231

Találkosack-e
az idősebb urak közölt egy 
jói tevő. a ki egy csinos árva- 
leánynak anyagi helyzeten va­
lamiképen segítene. Viszont­
szolgálatul örök hála biztosit- 
h lik. Őszinte ajánlat e_ lap 
kiadóhivatalához, kéretik «Árva- 
Ieánv 1227» czimen.

Andornak
Levélírásra hamarjában nem 
erek rá. Pár nap múlva irok. 
Addis is ölel Móni.

S B 21
levele van a kiadók. 1230

Eladás.

Alkalmazást keres
Distingnirtes Fräulein,

deutsche, sucht Stelle als Haus­
repräsentantin. Erzieherin. 

Briefe unter «Musikalisch» 
pestrestante Nagyatád, 
Somogy. 1202

Használt cs uj
; tüzmentes és betörés elleni
pénzszekrények

, legolcsóbban kaphatók.a bécsi 
pénzszekrény gyári raktárban, 

i Budapest, n.-koroua-utcza 3.
I Pénzszekrények elszállítás átvétele^
I Első rendű szálloda
; 6 évi szerződéssel vidéki v.i- j kiadóhivatal. ___ 1210
rosban átadandó. Szükséges . Egy jó házból 

I tőke5000 frl. Bővebbet;.kiadó-1 . .. , ... .
!... • • 12151 ,° "atal leányka egy ezuk-

rászdába vagy más lisztessé-

Bizalmi állást
keres pénzintézetek, gyárak, 
vagy biztosító intézeteknél egy 
40 éves jogvégzott egyén 
volt scgóly-cgyleti igazgató 
10.001) frt becsértékii vagyon­
nal bir, a mi biztosítékul szol­
gálhat. Ilővébb értesítést ad a

Egy ügyvédjelölt,
ki nagyobb irodákban dolgo­
zott, helyben vagy vidéken ál­
lást keres. Ajánlatok «Ügyvéd- 
jelölt» czim alatt a kiadóhiva­
talba kéretnek. 2501

Egy tisztességes
középkorú nős (családtalan) 
ember ajánlkozik bolti vagy 
egyéb szolgai minőségre, eset­
leg. házmester! állásra. Bőveb­
bet a kiadéhivatalban. 2523

vatal.
Bútor.

Úri szoba, cl- és hálószoba- 
berendezések. szőnyegek, tük­
rök és lámpák azonnali el­
utazás miatt cladandók 
Nádor-utcza 14. szám, III. 
cm., ajtó 13, d. e. 9—12. d. ti. 
2—7 óráig. 17117

Oleánderek
jó karban levő tölgyfa edé­
nyekben. szép és bokrosok 
eladók VII. kér., Hazinczy- 
utcza 5. szám alatt, 1632

ges üzletbe, mint elárusító 
ajánlkozik. Szives ajánlatokat 
e lap kiadóhivatalába kéret­
nek «Elenora 2159» jeliige 
alatt. f

Gyógykovács,
a ki 12 évig az állami ménes- 
intézeteknél volt alkalmazva, 
kitűnő bizonyítványokkal ren­
delkezik. nagyobb uradalomban 
mint ménesmester vagy ko- 
vácsincstor keres állást. Czitne 
megtudható a kiadóin 1216

Egy tisztességes
nő. (hivatalnok özvegye) mint 
házvezetőnő vagy gazdaasszony 
keres állást éltesebb irhái. 
Czimc a kiadóhivatalban. 1179

Alkalmazást nyer
Tíz éves gyermekhez

az elemi és gimnáziumi tan­
tárgyak alapos tanítására falura 
nevelő kerestetik, ki egyúttal 
szabad Mejóhen gazdaságnál 
használható. Bővebbet a kiadó­
hivatal. 1164

Kitűnő szabósegéd
azonnal felvétetik. Hol ? meg­
mondja a kiadók. 2539

10 forint
xnellókjöv edelem

minden nap
töke és rlsloo nélkül, sors­
jegyek részletfizetésre való 
eladása által az 1883. évi 
XXXI. törvényezikk értelmében.

A „MERCUR“
kiadóhivatalának bank- és váltó- 
üzlete POLITZER S. BUDA­
PEST, V., D orottya-utoza 

12. szám. 1058

Oktatás.
Szakképzett nevelő

két fiú és egy leány növendék 
mellé Julius 1-ére kerestetik. 
Kívántatik, hogy az illető a 
népiskola és algimnázium tan­
tárgyaiban alaposan oktasson, 
az anyanyelven kivtf a német 
és franpzia nyelvet úgyszintén 
a zongorát teljesen bírja. Fi­
zetés évenként 600 frt és el­
látás. Bi zonyilványm ásolatok- 
kai felszerelt ajánlatok inté- 
zendők Orosz Antalhoz — 
Monok, Zemplém-megye. 1763

Orosz nyelvtanitóul,
ajánlkozik egy fiatal orosz, 
szerény feltételek mellett. Czim 
a kiadóhivatalban 2525

Nevelő,
perfect zongorista, 2 előreha­
ladottabb tanulóhoz kitűnő fel­
tételekkel kerestetik. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 1228

B

Lakás és bérlet.
Czélszeriien herendezett

kisebb és nagyobb utczai és 
udvari lakások, fürdőszobák­
kal és closcttel augusztus hó 
1-ére olcsón kiadandók. VII., 
Alsó erdősor 5. sz. cs nmn- 
kás-uteza 4. sz. 1210

Városligetivilla,
Klemens közelében azonnal 
bérbe adandó; áll kőt lakás­
ból, az egyik 3 szoba és 
konyhából, a másik 2 szoba 
cs konyhából. A villa szép 
nagy köriben áll. Czim a ki- 
adóhivatalban. 2537

Szépen bútorozott
szobát ad ki egy franczia nő 
havonkint 10 írtért. Czim a 
kiadóhivatalban. 1233

Nyári lakást
keresek a városligetben egy 
szobával és konyhával (vagy 
előszobával), esetleg albérlet­
ben is. Szives ajánlatokat ár 
kitétellel a kiadóhivatalba ké­
rek «Nyári lakás 1121.» 
alatt.

2483 Egy kort 
a Józsefvárosban (a népszín­
ház közelében) kuglizóval, tár­
saságnak használatra kiadatik. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Lipót-kömt 17. szám alatti
házban, mely az osztr. pálya­
udvar és a Margithid között 
fekszik egy nagy kávéházi 
helyiség, több nagyobb és kis­
sel) b csinos lakás, valamint 
világos, száraz földalatti helyi­
ségek azonnal vagy augusztus 
1-jére jutányosán kiadan­
dók. Bővebbet a házmesternél 
ugyanott. 1201

Krisztinaváros
mozdony-iitcea 24. sz.

nyári lakások
bútorozva vagy a nélkül azon­
nal bérbe vehetők. Nagy árnyas 
park áll rendelkezésre. 1733

Egy csendes tiszta
urasági házban, József-körut 
elején, II. emeleten 2 utczai, 
1 egy udvari szoba, előszoba, 
konyha, óllóskamra, pincze, 
padlásaiig. 1-ére kiadó, Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 2531

Bérlet.
Egy szép ezer holdas birtok, 
vaspálya-állomás, közel Esz­
tergomhoz, bérbe adható f. é. 
október hó 1-től hét évre, éven- 
kint cs holdankint tiz forint 
adót beleértve. Ajánlatok c lap 
kiadóhivatalához «K. P. 16» 
alatt. 1218

Egy elegáns
l-ső emeleti

3 szobás és egy 4 szobás

lakás
augusztus 1-ére bérbe adandó. 
Bővebbet kcrcpcsi-út 41. a 
házmesternél. 1736

Haszonbérlet.
A pesl-zimonyi vasul liis-ltörösi állomásától negvedórá- 

nyira fekvő és 1200 □•ölével circa 1651 hold kiterjedésű 
ezerbei birtok a kellő gazdasági épületekkel, ellátva, a legin­
kább legelőt képező 3656 holdnyi kis-bócsai pusztával együtt 
1887 Szent-Mihaly napjától haszonbérbe adandó. Értesí­
tést ad Bethlenben gróf Bethlen Béla! Budapesten dr. Darányi 
Ignácz ügyvéd, IV. kerület, koronaberczeg-utcza 2. szám. 
Alkuszok kizárvák. 1752

Kőt elegánsan
bútorozott szoba,

szalon és hálószoba, külön 
bejárattal, (a váczi-utczában) 
junius 1-ére kiadó. Hol? meg­
tudható a kiadóhivatal ban. 2527

Az Andrássy-uton,
egy különbejáralu csinosan 
bútorozott szoba azonnal kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban. 2533

Különféle.
Párailau hatása szépítószer a Dóry-féls

Liliom-kivonat,
mosdó és szappan.

Teljesen ártalmatlan, szép- 
löt, májfoltot, borvörössó- 
got, böratlcát. már egy adag 
elhasználása eltávolít -, az arcz- 
bőrt tisztává és üdévé teszi. 
Ára együtt 2 frt 80 kr., egyen- 
kint 1—1 frt. Megrendelhető: 
Dőri Mihály gyógyszerésznél 
Széchényitér 2. sz. vagy Török 
József gyógy tárából, Thall- 
mayer, valamint Neruda urak­
nál Budapesten. 1644

Férliszabászati iskola.
Egy kitűnő szabász, ki kül­
földön is hasonló intézettel 
bírt, itt a fővárosban ilyent 
alakítani óhajt. Néhány óra 
alatt bárkit kiképez. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 2515

Bérmcnlvo utánvét mellett szállítok 
minden posta állomás.a 3 Hier 
Demijohn (kosár üvegek) 1681

Ivt
ti

1 demijohn 3 frt .VI kr. Valdill 
wyrmlnt (lllorl) cognac I Demi- 
jóim 4 frt 50 kr. Nagyobb vételnél hor­
dókban megfelelően olcsóbb, kapható:

ARSENITS PÁL 

Illők, a/d Duna Nyrmläban,

I Legfinomabb

ípalaczk sörök
I csakis a 038
1 Brélierfóle

sörjozwtcbol 
szállít szilárd ce pon­
tos eszközlés mellett 
Karner Samu 

siir-szállitő- 
K»hánya, lluda- 

;> est mellett.

Íme. S. Ä. Allen’s
világhírű

HAJ RESTORER

Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színét 
es ifjúkori szépségét. Feléleszti a gyökere't s a fejkorpát 
eltávolítja es ennek új erőt s frissese'get kölcsönöz.

"MÁR EGYETLEN EGY ÜVEG MEGTETTE HATASAT" 
gy nyilatkoztak sokan kik megkísértették midőn az ősz haj lassanként 
..’.zar.yertc eredeti színét s az azelőtt kopasz helyen új haj csírázott 
,.me- B: A; AULBU'S Haj Restorer egy üvegjének használata után. 

nem najfestö nem piszkitja sem a fejbőrt sem a fehérneműt s nem 
«ooztat.a szcmfcetünvleg a haj sziliét hanem lassankint adja vissza az 

ereden ifjúkori szint.
3yárése7..'t’<H!úési főraktár Londonban,114&116Soatha:npt<mBow.

32íi\v ü-vo<r ura :$ lvt GO In*. 874 
Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógy­

szertárában Budapest, király-nteza 12. 
Krcsibeai eladás LUEFF M.-nóI váczi-ntcza 28. sz.

ásványvizei.
Ferencz- áT% rE- forrás -
Hideg bugyogó-forrás 

beható gyógymód vérszegénység-, sápkór-, és hosszabb betegség után való 
általános elgyengülés-, női betegségek-, emésztési és ultesti szervek gyen­

geségei-, jó indulata excudute ellen stb.
Ásvány-láp, sós-láp cs lug-Iáp szétküldése,

PICK A. M.
Raktár: mindeu ásványvíz- és lüszerkereskcdésben, gyógyszertárakban stb.

Megállóhely:
Lubotin
a kassa - oder- 
herei vonalon.

Lubló gyógyfürdő
(Szepesmegye).

Évad:
május 15-étöl 

októberig.

Pályázat.
A toruallyni lakavékpéiizlúrnál Il-od

könyvelői állás
SOO frt évi fizetéssel rendszeresittctvcn.az azt elfoglalni óhaj lók) 
te tkéret tick szakképzettségüket és pénzintézeti könvvek veze-i 
lésebeni jártasságukat igazoló kérvényüket junius hő 1-éig az 
igazgatósághoz beküldeni. Az állomás junius hó 15-én elfogla­
landó, mely naptól a pályázatot elnyert teljes fizetésében°ré-

556 méter magasságban a Kárpátok teljesen pormentes hegyvidékén ozondns 
fenyvoBérdösóg közepei te, gazdag szénsavas-vasas forrásokkal bővelkedő fürdőhely.

Az Ivó- és fürdő-gyógymód kitűnő crcdinénynyel alkalmazható a vér és 
vérkészitö szervek belegségeiuél, vérszegénység, sápkór (Bleichsucht), gyermekek an­
golkórja, a szervezet kimerültsége, ideges megbetegedések, kimerítő kórok utáni 
gyengeség, (reconvalcsccntia), du legkülönösebben a női betegségek legkülönbö­
zőbb alakjainál.

A legnagyobb kényelemmel berendezett és olcsó lakásokkal ellátva.
Állandó fürdő-orvosként a dr. Tanffor Vilmos egyetemi tanár nőgyógyá­

szat! koródájából dr. Tanffor Jenő egyetemi tanársegéd úr fog működni.
A vendéglőt széles körben előnyösen ismert Kolacskovszky ur fogja ve­

zetni. ki miként eddig kész, kiváltaira" egész ellátást jutányos áron pensióban is 
elvállalni.

Az évad alatt posta- és távirda-szolgálat van rendszeresítve.
A vasutakon menettérti jegyek >/., árkedvczmónynyel adatnak ki.
Az Amália-forrás vize, mint gyógyvíz, szigorúan a fennálló szabályok ér­

telmében töltve jut a kereskedelembe. Mindig friss töltésben április elejétől novem­
berig kapható a Lubló fürdői forráskezelőségnél, és mindig frissen kapható Édesknty 
L. kir. udv. szállító, Matton! és Wille és Brázay Kálmán urak raktáraiban 
Budapesten, és a nagyobi) vidéki ásványvizkereskedésekben.

Tájékoztatókkal, valamint közelebbi tudósításokkal szolgál 1678

az uradalmi fürdő-igazgatóság
posta: JLiubló fürdő.

SÁRKÁNY
BUT0RTERMEIT
ajánlja a magas uraságoknak cs a n. é. közönségnek, a |kik ’ 
bútort vásárolni szándékoznak és jutányos árak mellett lel­
kiismeretes kiszolgáltatásban akarnak részesülni, 16 terem­
ben nagyszerűen berendezett bútorgyári telepét meglá­
togatni és a legcsekélyebb vásárlásnál is meggyőződést szerezni,! 
hogy minden versenyt fölülmúló olcsó árak mellett, 
szilárd gyártmányt, korszerű Ízléses kivitelben, csakis

Budapesten ilyeunemii egyedül létező
butorter ixi e i © n

szerezhetnek. Elsőrendű kazal szakiparosok közreműködé­
seikkel kitűnő asztalos- és kárpltos-bntor, úgy a legegysze­
rűbb neműek polgári háztartásnak, valamint fantasio- és 
diszbutor és legelegánsabb teljesen felszerelt urasági 
sálon-, budoir-, ebédlő- és fogadó-termek részére a most 
divatozó fanemekben és a legújabb alakban. Salongarni- 
turák különféle szövetekkel díszesen kárpitozva, meg­
lepő választókban és folyton oly különböző árak mellett 
készletben találhatók, hogy itt bevásárlását mindenki Igényei­

nek megfelelően teljes megelégedésére beszerezheti. 
Szőnyegek és függönyök a legfinomabb nemig legolcsóbb 

gyári árban. 1625
Terjedelmes bútor-árjegyzék bérmentve.

értisztiM
OLLXVIER-től.

ízesül, véglegesen és "nyitgdijképesen azonban csak kifogás­
talanul eltöltött három havi próbaszolgálat után fog alkal­
maztatni. ° 1710

nekünk bemutatott számtalan ii 
net irat folytán ezen intézet te,/,,

legblzluitó hiteles UOszó-1
• elegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
húgycsöfolyásókat és sebeket, az önfertöztetés 
ÍL"1,1.3't'k,n”, 1G U'Á ferflorot, magömléseket, a
bujakómaK utókövetkezmenyelt, nőknél fehér fo­
lyást, bármennyire is idültek, valamint mindazon női betegsé- I 
geket, melyeknek a magtalansag egyik Rokozója, cs bőr­
betegségeket, gyugiit uj gyógymód szerint biztos tikencl, 

gyorsan és alaposan 1

Br. GtöRÜY ASSTiSL
I orvos, tehess, szülész is szemész tudor, volt esász- kir. oszt.-főorvos.
1 Lakas : Ludapest, VI. kér. gyár-uteza 7., I. em. bejárat a lépcsőről 

a Bugar-uttól jobbra a második húz. ’
I .RlendGl : naponta 10 órától d. e. egész I óra délutánig este 7 őrá 
I tol 8 oraig. paS' Díjazott levelekre a legnagyobb Ügyelőmmel vála- 

Ezoltatrk és gyógyszerekről is gondoskodva lesz.
1635 JN"<Umck külön váróterem.
L'syanott megjelent és szerzőnél Ur. fiatat Antalnál megrendelhető:

Népszerű Útmutató
i a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

czimti könyv máris a második kiadás. — Ära Ö frt 30 kr.
! A könyv tartalma : I. Az ivarszerek leírása. It. A nemi élet éb­

redése. Ili Az önfertöztetés cs az éjjeli magöml ’sek. IV. A hugy- 
csötakar (Tripper) és hugycsöszfikülctek. V. A bujakor (syph-is). 
VI- hchurlolyas. VII. Elgyengült férlierö. VIII. Női magtalanig. 
IX. Az ivarszerve!: megbetegedésének fő'tényvzöje a prostitutió.

MEGSZŰNIK A FOGFÁJÁS
tisztelendő Benedek-rendi szerzetesek

fog-vise éneli
használata mellett.

2 arany-érem: Brüssel : 80, London 1881
ä legmagasabb kitüntetések.

Bsnr and l 0"70 évben 
Teter.prior Id/d

Elixir dentifrice á 1 frt 50 kr., 3 frt 50 kr.,
A tisztelendő Benodek-rendl szer- 

zotoaets- fogvlzének használata, na-
véve, meg-

(oldliató por). 1201/B

Gyárosok: C. J. van HOLTEN & ZOOX, Weesp (Hollandia).
Szabadalmaztatott 1828. a hollandi kormány királyi brevet- 

jével, mint a tiszta oldható por, Cacao-nak feltalálója.
Elsőrangú vegyészek és hírneves orvosok bizonyítványai igazolják, hogy 

jennek a Cacaonak a kövelkező kitűnő jó tulajdonságai vannak, u. m.:
1. Tökéletes tisztaság.
2. Könnyű emésztésű és gazdag táplálható anyagokban.
3. Finom izü és aromáju.
4. Könnyen használható és gyorsan elkészíthető.
5. Kiadó, mi által kevesebbe kerül, mint más eféle gyárt­

mány. 1 font 100 csészére is elég.
Kapható a jobb gyógyszertárakban, gvógyfü-, csemege- és füszerkereskedésekhen és 

ezukraszdákban kerek bádogszelenczekben •/, és ’/„ kilo tiszta sulylartalommal.
Elárusító helyek: BUDAPEESTEN Brázay Xálmún. mumum-konit 23. OzoUkel Ferencz 

^rok?»ri-iit,va: Detslnyl Frigyes, drogui-Vi. vácz.i-körnl. Marokkói biz: Fonta Károly, fiiidö-utcra tz- 
SÍÍ,- rtwAlSt^Cr,c!£' k:r?|y ^!;,,a >!•: Hfff Károly J. utóda. kishid-uH/n 7.; Hall F. és fla, «cbeMyénlór; 
Hon^ Zoltán, Aiidr«=,y-,il; K&lmAn Lftszló, küáiy-nt za : Kaaanlczky Gyula, váczi-körut; Kovács 

A o«*krn.:»M>3l<Mt-e t84?“1?1"- K,rau»z Jázsef, Deák-tér: Neruda Nándor, hatvani-
ti;. . , : foher hnjcutcza ; Pintér Gyula, kecikcmcti-nl.ua; Setdl J., komnaherezeg-utvza:

í.inp I , nos,' : Bchusater Gyula, An lrassy-u!; Steinor é„ Glczy, Nádor-ntcza: TaUáta
í-ojos, halynm-ulc/a; Thalmayer es Soltz, nádor-utcza; Victor István, Andiássv-ut; Woninger M. 
főüzlete Budán, lo-ut 28., liókttzlct vár, támok uteza 8. “ *

S ét 3:3^: á, 3n. 37" X g*.,
butorgyáros, kárpitos és díszítő

Budapest (belváros), Rózsa-térés Lipót-utcza sarkán, I. em.

mm
11 sorsjegy 10 frt| (> sorsjegy 5 írí50¥.|

Főnyeremény

60.000«
LORY J. bank és váltó-üzlete, a Magyar.

Mercur kiadókivatala, Budapest. 
Hatvani-utcza 17.

Sikeres és más szerek által hatásában utol nem ért szer, mely a bujakór min­
den nemét, valamint mindeu káros következményeit alaposan gyógyítja. — Paris 
kórházaiban fényes eredményeket értek el vele, a következő bajoknál: Alkati bujakór 
tvagy syphilis), bujakóros (syphiliticus) fekélyek, folyások, mirigydaganatok, száj-, 
torok- és orrbajok, csúz, csontbántalmalr, görvóly, börbajok, milyenek a pik­
kely küteg, hopes s mindennemű bujakóros kiütések, továbbá a másod- és 
harmadlagos bujakor minden tünetei akár örökölve, akár közvetlenül sze­
rezve lettek is azok. Biztos szer a syphiliticus természetű magtalanság, 
rheumatikns és csúzos bántalmak eseteiben, s minden e nemű bajban, s 
általában az inficiált vérből eredő bajok ellen. Ezen kellemes és biztos gyógyszer jósá­
gának legfényesebb bizonyítéka 60 évi fennállása és az egész világon! elterjedése. 
— Ára: egy nagy doboz 5 frt, egy kicsi 2 frt 50 kr. 73

Egyedüli Mtár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél,
BKBBBBS9BB

Budapest, király-nteza 12.
Szab. osztrák-magyar államvasut-társasá".

3ÄTI I.AFFF.I
Meggyvgyilja a vér tisztától,iníágából eredő összes bojokat milyenek : cörvélr, IzziiK. uilikrlv 

UUtesr, psorlnstlw. lichen, inpcligs ín más lifírtmjok. kÖNzvény és <-mr y
Meggypgyitja továbbá a NJliliili.x ICKkoinolyal)!» . ‘uetcit, minők a lokőlvvk, csont eve- 

sincs, r-nuit daganat, csont növelteken, vizenyős vdrüstfg, gUrvély <w tlhlíigUinÓktfr. 
Váriéban •/. Vérré gyógyszerész. Boyeeati l.uffcrlenr utótlánát.

Eny lly»n ára 4 frt bt 2 frt 00 kr. Budaneatin TÖRÖK JÓZSEF oyóoysznrlárába»

SZAB. OSZTRÁK-MAGYAR ÄLLAMVASUT-TÁRSASAG.

Legolcsóbb és legkényelmesebb összeköttetés

Prágába, Carlsbadba, Fraiizensbadba stb.

AGULÁR DÁVID
1864. évben alapított és 
a legjobb hírnévnek ör­

vendő H26
CZIPURAKTÁRA,
elad és szétküld a leg­
elegánsabb czipő-áru- 
kát. mindencsak létező 
divatos alakú, bel- és 
külföldi x bőr szövet-, 

bársony- és atlaszból készített gyártmányait rendkívül olcsó 
árak mellett, fiazdagon kiállított árjegyzékeket, melyekben több 
száz ábra található, mindenkinek ingyen és bérmentve küldök. 
Ugyanabban a mértékvételre nézve is utasítással szolgálok. 
Lábbelegeknek egy czélszcrüen berendezett műhelyem van. 
Megrendeléseket utánvétellel gyorsan és pontosan észközlök.
Tiszteiéitől AtiULAR DÁVID, Budapest, hatvani-utcza sarkán.

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott számtalan 
megbizbató hiteles köszönő irat 
folytán ezen logörogobb és log- 
Ismertobb rendelési Intézet a hol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva crtókcsitlctnek, legmele­

gebben ajánlható.

Dr. LEITNER
44 év óta

fennálló rendelési Intézeté­
ben, Budapesten,dob-uteza 18. sz. 
titkos betegségek, tehetet­
lenség, önlertözés, fehérfolyás 
Isvélilog is biztosan gyógyittatnak.
Rendelési órák: reggel 6—9-ig, 
d.u. 1—5-ig, este 7—10-ig.

22939/887. sz. - ~~

Kéjweimtok Bpesí és Essfergom-Náiia között.
Az osztrák-magyar államvasuttársasng f. c. május 15-től kezdve az idei nyári évad 

alatt minden vasár- és ünnepnapon, tekintet nélkül az időjárásra, Budapestről—Esztcr»om- 
Nánáig és vissza külön kéjvonatot indíttat, mely május hóban Budapestről 7 óra 20 percz- 
kor reggel indul és Esztergom-Nánára 10 óra 37 perczkor délelőtt érkezik, honnét 6 óra 20 
perczkor este visszatér úgy hogy esti 9 óra 30 perczkor a fővárosba érkezik.

Junius hótól kezdve pedig ezen vonat Budapestről 7 órakor reggel Ilidül és Esztergom- 
Nánára 9_ óra 22 perczkor délelőtt érkezik, bőimét 8 órakor este visszatér és a fővárosba 
10 óra 25 perczkor este érkezik.

Ezen vonat, melyhez felette mérsékelt áru menettérti jég vek szolgáltattalak ki tartóz­
kodni fog az erre vonatkozó falragaszokban kitüntetett állomásokon és megállóhelyeken. 

Budapest, 1887. május hó 11-én.

A titkársásr.

BAZILIKÁ-sorsjeayek
.e.

Húzás már junius 1-én.

Főnyeremény 2§©|®§® frt o
Részletfizetésekre;

2 darab 21 havi 1.— forintos részletekre
3 « 21 « 1.50 « «
5 « 21 « 2.50 « «

10 « 21 « 5.— « «

Eredeti sorsjegyek napi árfolyam szerint, • ma 8 frt 40 kr.

.MERCUR“ 22KS5. BUDAPEST

Az „EGYETÉRTÉS“
előfizetési ára: egész évre 20 
frt, félévre 10 frt, egy negyed 
évre 6 frt.

Elgyengítitek,

áltat.

lönfcrtő". 
Eikerrcl a 

a világ- 
-föor- 
ényel 

frt 10 kr.

kiadóhivatalának 
bank- és váltóüzlete,

Politzer S.

"V-, Dorottya-vitcziEL ±2. szám.

mmmmm

Dr. Müller főtörzsorvos

Miraculo-iiijectiója

irály-uteza 13.

fájdalom 
minden 
néhány

sz követkéz- 
60 krajezár

ergasso
gyógy-

till

néhány cseppet vizbe v

«.1i&pmji st
kölcsönöz, a mennyiben a fogbust 
teljesen egészzógessó változtatja.
Boncdlott fogpor a legjobb

vzer teljesen ártalmatlan balegelhonyagoltabbivatatllt
^sőVrTf-^őkr^"61'3"- tr/ d-i kivételével) V.

Benedict! fogpaeta a mindennapi hasz­
nálati a igen ajánlatos, a fogakat fisztitja, a 
foghúst erősíti s a leheletét kellemessé tcazi.
Kgy tégely 50 kr. es 1 frt. 35 kr. Ilüti

1^Ä^SÜIN3-M5r3
Magyarországi főraktárak Budai

Józs°f B yő,ry szer lőni kiráV'-utczá
kapható Vértessi Sándor éj Lueff Illatszeré 
széknél, fícruría Hand or gyógy ftikctc. u-...«« ben.

Szab. osztrák-magyar állauivasut-társasá:

Árverési hirdstméíiy.
A Budapest állomásunkon raktározó kézbesithctlen 

javak az Uzlelszabályzal 61. t?-a értelmében folyó hó 
17-en délután .4 órakor az állomás III. számú rak­
tárában nyilvánosan pl fognak árverezlétru.

Budapest, 1887 május hóban.
__________ ______ Az igazgató bizottság.

A SZABAD. OSZTRÁK-MAGYAR ÁLLAMVASUT-TÁR- 
SASAG, Budapestről—Carlsbad, Franzensbad (Rget) Prága 
Kolin, Pardubitz, Aussig és Halbstadt, továbbá Szegedről’ 
Temesvárról cs Zsolnáról^-Carlsbad és Franzensbadba j«en 
mérsékelt I„ H. és III. osztályú menet-térti jegyeket jegyeket lépte­
életbe valamennyi express-, futár- és személy-vonatra fa külön keleti futárvonat 

aló érvényességgel, melyek Carlsbad és Franzensbad fürdőhelyekre 
nézve 6U napi, a többi állomásokra nézve pedig 35 napi érvénytartammal bír­
nak és Bécsben úgymint a nagyobb állomásokban való tartózkodásra jogosítanak 

A menetárak következők:
I. oszt. II. oszt. III. oszt.

és vissza frl 61-60 44-20 28-20
« « « 6160 44-20 28-20
« « « 37C-0 27:00 16-40
« « « 4751 3402 2200
« « « 47-5 (- 34-02 22-00
(( « IC 47 54 3402 2200(1 u « 57-94 41-86 27 36
« « (< 51-28 37-74 25-98
« « (. 8800 6300 39-7C
« « a 8800 6300 39-70
« « « 96-30 68-20 44-30
« ii (< 9630 68-20 44-30
" ii i- 6800 49-60 3280
» «' 6800 4960 32-80

Budapesttől—Carlsbadba
« -• Franzcnsbad (Eger)
" —Brünn 
« —Prága 
" —Kolin 
*' —Pardubitz 
•' —Aussig 
" —Halbstadl 

Szegedről —Carlsbadba
—Franzensbad (Eger)

Temesvár —Carlsbad
" —Franzensbad (Eger)

Zsolnáról ■—Carlsbadba
" -Franzensbad (Eger)

Az utazó közönség kényelmére április hó 15-töl kezdve a Budapestről délután 
3 óra 4U p.-kor induló express-vonalnal egy közvetlen kocsi közlekedik Carlsbadig.

PALLAS Lr,oda'T.Lé8 nXPm1dal ríszvénytámaág könyvkiadó-f m-Lnu hivatalában (Budapest. IV. kér., kccskemoti-utoza i 
6. szám) megjelent:

Vezérfohalul
előadások ős öiikéozős számára.

LUCAS E. és MEDICUS FR. hvomáh

átdolgozta
VILLÁS! PÁL.

lOo famctszvénynycl. ‘4 frt helyett 1 frt

FONTOS MUNKA
KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK

SZÁMÁRA.

" A nmeit, belügyminiszter ur által >t 
1880; 1004, ein. szám alatt

hivatalosan ajánlva. E

I. cs. kir. szab, dnnagözliaijózási társaság.

Árverés.
Folyó évi május 16-án, hétfőn, reggeli 9 órakor a 

helybeli zárt rakparton (árufeladás) nyilvános árve­
rés fog megtartatni, melynél az- üzletszabályzat 61. §-a 
értelmében a ki nem váltott és gazdátlan áruk a 
legtöbbet ígérőnek eladatni fognak, mely árveréshez 
a t. vevőközönség ezennel meghivatik.

A magyarországi fptgalmi igazgatóság,

elméleti és gyakorlati útmutató a községi közigazgatás min­
den ágában, különös tekintettel a magy. kir. belügyminisz­
ter múlt évi 58.285. számú körrendeletével kibocsátott s a 
községjegyzői szigorlatra vonatkozó szabályrendeletre, a leg­

újabb törvények alapján

irta DOBOZI ISTVÁN,

Negyedik bővített s újonnan átdolgozott kiadás. 
i 80 iure terjedő 2 kötet (teljes mii) ára 8 frt.

PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény-társaság

Bviaapeet, lcecalcem.étl--u.tcz:a ©.
-a*.—.—

kiválóan hasznos kézikönyvet könnyebbA községi és körjegyző uraknak 
beszerezhetés kedvéért

RÉSZLETFIZETÉSRE
adjuk és pedig oly módon 4 egymásután! havi részletre, hogy az első 2 frtos 
részletet a mii I. kötetének elküldésékor, a másodikat a 11. kötet elküldésekor 
veszik után. A harmadik és negyed,k 2 frtos havi részletet pedig a követ-
, .T " , ÍJ? f')k napj,a-'8, v:ir'|uk cl> melY határidőn túl postai megbízással a 
nr vun lelő terhére szedjük be. 1 6

- - - - - rr-fTTT,—- Y ' “ » magyarországi fptgalmi igazgatóság,
1 yomatik a kiadótulajdonos: íalias irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépéri,'Budapest, ív., kecskeméti-iitcza
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Vidéki 
Egy évi 
E-y felT 
Küifq
Frani-z
orstápc
ealamil
t/.erzniy
gE'J ■

Ilj 
piacz 
az oi 
molyl 
említi 
Atze I 
Fallal
a gyi 
falvi 

Sei 
zete, I 
hogv| 
szóvz 

Idd 
nak 
nek 
fővár 
tiltetd 
thiánl 
zekkí 
romlj 
áldoz 
emeli! 
zödle 

Ide 
nvükl 
állap 
ne te

6. szám.


